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NATIONAL OUVERT o
EE/CIPM/2026 DU | } I
IX (06) FORAGES EQUIPES DE POMPES A

MOTRICITE HUMAINE DANS CERTAINES LOCALITES DE L'ARRONDISSEMENT DE
SANGMELIMA, DEPARTEMENT pu DJA ET LOBO, REGION Dy SUD (EN PROCEDURE

1, Objet de F'Appel d'Offres
Dans le cadre de I'exécution du Budget d'Investisseme

et de I'Energle lance un Appel d'Offres Natlonal Ouvert pour les travaux de construction de six (06) forages

2, Consistance des travaux

Les travaux, objet du présent Appel d'Offres, comprennent :

. La réalisation des études géophysique et o}
. Lexécution'des travaux de foration ;
° L'equipement des forages ;

. Le développement des forages ;
. La désinfection deg forages ;

. Les essals de pompage ;

. L'analyse de Feay ;

° La construction de Ia superstry
. La fourniture et Pose des pompes
° La mise en place et |3 formation du ¢

8

3 Tranche/Allotissement

Les travaux, objet du présent Appe! d'Offres se feront en un lot unique comme suit -

Ne © LOGALITE

ARRonpissement | bEpARTENENT REGION.

FORAGE EQUIPE DE FVIH AL
01 VILLAGE NKPWANG LIEU-nIT
oLouoy

SANGMELIMA

DJA ET LOBO SuD

FORAGE EQUIPE DE PMH AU
02 VILLAGE NKPWANG LIEU-DIT
NFOULOU ATOUBA

SANGMELIMA

DJAET LOBO SuD

FORAGE EQUIPE DE PMH AU
03 VILLAGE NKPWANG LIEU-DIT
NDONGO oLoUoU

SANGMELIMA

DJAETLOBO SuD

FORAGE EQUIPE DE PMH AU
04 VILLAGE NKPWANG LIEU-DIT
CHEFFERIE EVINDISS| OSSOMBE

SANGMELIMA

DJA ET LOBO SuD

o5 | FORAGE EQUIPE DE PMH AU LIEU-
DIT LYCEE DE NKPWANG)

SANGMELIMA

DJA ET LOBO SuUD

FORAGE EQUIPE DE PMH AU LIEU-
06 | DIT CHEFFERIE NKPWANG ENGAMBA

AKOUTOU

SANGMELIMA

DJAET LOBO SuUD




4, CoQt prévisionnel

Le colit prévisionnel en FCFA & Issue de I'dtude préalable est de cinquante un million (51 000 000)
FCFA

5. Délai prévisionnel d’exécution

Le délaf maximum d'exécution prévu par le Maitre d'Ouvrage pour la réalisation des travaux est de cing
(05) mois.

6. Participation et origine
La participation au présent Appel d'Offres est ouverte aux entreprises de drolt camerounals ayant une
expérience avérée dans le domalne de Phydraulique et ayant réallsé des opérations similaires.

7. Financement
Les travaux, objet du présent Appel d'Offres, seront financés par le Budget du dinvestissement Public
(BIP ligne des interventions d'urgence en eau) du Ministére de I'Eay et de I'Energle, Exercice 2026.

8. Mode de soumission
Le mode de soumission retenu pour cette consultation est exclusivement en lighe.

9, Cautionnement de soumission

Chaque soumisstonnalre doit joindre & ses pidces administraffves.un cautionnement de soumission timbré
au tarif en vigueur, acquitté 4 la main, délivrée par-un organisme dlsune Institution financiére agréée par
le Ministre chargé des finances pour émettre,-[es-“caﬂtlpns’dan‘:‘,_'le.ap aine des marchés publics dont fa
liste figure dans la piéce 14 du DAO d'un moritant de ; cing centdixhille (510 000Q) Fefa, assortle du
récépissé de consignation (CDEC). Et valable fisqu'd trente'(30) jouts §tl-dela de la date initiale de validité
des offres, L'absence de la caution de soumfﬂéfdrj\éptra?ﬁefa,]e;igj‘e'tpu et simple de I'offre, Une caution

f Ve '8 LY ) ’ ¢, r
de soumission praduite mals n'ayant aucun ragggaj;-:aa_{gfc la constltatiof concernée est consldérée comme
absente. La caution de soumission présentée pa\n-gm,éohl‘rﬂéswn'_nalre' au cours de la séance d'ouverture

des plis est irrecevable. N

10. Consultation du Dossier d'Appel d'Offres

Le Dossler d'Appel d'Offres peut &tre consulté aux heures auvrables au Ministére de L'Eau et de I'Energie,
Direction des Affaires Générales, Service des Marché Pubiics, 3eme étage de la Tour Immeuble Minist3riel
NO 1 porte N© 03T12 12, B.P. 70 Yaounds, Tel (237) 222 22 83 13, dés publication du présent Avis,

Ii peut éEgalement é&tre consultd en ligne sur la plateforme COLEPS aux adresses

http://www.marchespublics.cm et hitp://www.publiccontracts.cm sur le site Internet de IARMP
(www.armp.cm) ou sur tout autre moyen de communication électronique Indiqué par le Maitre d’Ouvrage

(a préciser).

11.  Acquisition du Dossier d'Appel d'Offres

Le Dossler d'Appel d'Offres (DAO) peut &tre obtenu au Ministére de L'Eau et de I'Energie, Directlon des
Affaires Générales, Service des Marché Publics, 3eme étage de la Tour Immeuble Ministériel NO 1 porte
N° 03T12 12, B.P, 70 Yaoundé, Tel (237) 222 22 83 13, dés publication du présent Avis, contre
présentation d'une quittance de versement au Trésor Public d'une somme non remboursable de
cinquante mille (50 000) F CFA. La cople du regu de ce versement sera jointe au dossler de soumission.
Lors du retralt du DAO, les soumissionnaires devront se falre enregistrer en Indiquant leur adresse
compléte. (B.P., Fax, Téléphone, etc.).

12, Remise des offres

La soumission étant en ligne, I'offre rédigée en frangais ou..erh ar\ﬂflsﬂjﬂmzra €tre transmise par le
soumissionnaire sur la plateforme COLEPS au plus tard le 09 a 10 heures précises.
Une cople de sauvegarde de I'offre enregistrée sur cié USB ou CD/DVD devra &tre transmise sous pli scellé
avec lndication claire et lisible « cople de sauvegarde », en plus de la mention ci-dessus dans les délals
Impartis.




Tallle et format des fichiers

Pour la soumissien en ligne, les tallles maximales des documents qui vont transiter sur la plateforme et
constituant l'offre du soumissionnalre sont les suivantes ;

. 5 MO pour I'Offre Administrative ;

. 15 MO pour I'Offre Technique ;

. 5 MO pour ['Offre Financiére,

Les formats acceptés sont les suivants :

o Format PDF pour les documents textuels ;
. JPEG pour les images.

Le candidat velllera & utiliser des logiciels de compression afin de rédulre éventuellement la tallle des
fichlers & transmettre.

13. Recevahilité des plis
Seront irrecevables par le Maitre d'Ouvrage :

. Les piis portant les indications sur lidentité du soumisslonnalre ;

o Les plis parvenus postérleurement aux dates et heures limites de dépét ;
. Les plis non-conformes au mode de soup

. les plis sans Indication de |identité dg

financiére agréée par le Ministre en cha
marchés publics ou le non-respect des myd
pur et simple de l'offre sans aucun reco o
rapport avec la consultation concernée esR;
présentée par un soumnisslonnalire au cours de laedafle

i4. Ouverture des plis

L'ouverture des plis se falt en un temps et aura lleu le _0 9 Jull 2026 4 11 heures par [a
Commission de Passation des Marchés du Ministére de I'Eau et de I'Energie & Yaoundé —Mvog Ada,
nouveau batiment annexe,

Seuls les soumissionnaires peuvent assister a cette séance d'ouverture ou s'y faire représenter par une
seule personne de leur choix ddment mandatée méme en cas de groupement d'entreprises,

Sous pelne de rejet, las piéces du dossler administratif requises dolvent &tre produltes en orlginaux ou en
copies certifiées conformes par le service dmetteur ou ['autorité administrative compétente, conformément
aux dispositions du Réglement Particulier de I'Appel d'Offres. Elles doivent dater de moins de trois (03)
mois ou avolr été établies postérieurement a la date de signature de I'avis de D'Appel d'Offres

En cas d'absence ou de non-conformité d‘une pléce du dossier administratif lors de Fouverture des plis,
aprés un délal de 48 heure accordé par la Commission, Voffre sera rejetée.

15. Critéres d'évaluation

15.1 Critéres éliminatoires

= L'absence ou [a non-conformité de [a caution de soumlssion & I'ouverture des plis ;

* La non-production au-deld du délai de 48 h aprés l'ouverture des plis, d'une pléce du dossler
administratif jugée non conforme ou absente lors de l'ouverture des plis, (excepté le cautionnement
de soumission) ;

» Le non-respect du format de fichier des offres ;

= L'absence de la cople de sauvegarde en cas de disfonctlonnement de la plateforme COLEPS ;

+ Les fausses déclarations, manceuvres frauduleuses ou des pléces falsifides ;

» La note technique Inférieure a 70% de Oul (solt 7 oul str 10};

= L'absence de la déctaration sur 'nonneur de non abandon des chantlers au cours des trols dernléres
anness ;

= L'absence d'un prix unitaire quantifié dans I'Offre financiére ;



*» L'absence d'un élément de |'offre financiére (la soumission, les BPU, le DQE, SDPU) ;

* L'absence de la charte d'intégrité datée et signée ;

* L'absence de la déclaration d'engagement au respect des clauses environnementales et sociales datée
et signée ;

* Les CCAP et CCTP paraphés sur chaque page et signés assortis de Ia mention « lu et approuvé »,

15.2, Critéres essentiels
Les critéres essentiels & {a qualification des soumissionnaires porteront sur :
* La présentation de ['offre ;
* Les références du soumissionnaire ;
* La capacité financiére (215 300 000 FCFA) ;
* LaQualification et expérience du personnel ;
* Les Moyens logistiques H
* La Méthodologle.
16.  Attribution

Le Ministre de I'Eau et de I'Energie attribuera
la molns-disant et Jugée conforme au Dossler

AT
1] Ay >
oY fre~
< \\GO' c.u.,, &

~0 T0
o A3 o

atsol]

17. Nombre maximum de lots :
Cet appel d'offres est & lot unique

18. Durée de validité des offres
Les soumisslonnalres restent engages par leur offre
pour la remise des offres.

15. Renseignements complémentaires

Les renselgnements complémentaires peuvent &tre obtenus aux heures ouvrables 3 la Direction de la
Mobilisation des Ressources en Eau, sise & Mvag Ada BP : 70 Yaoundé ou en ligne sur la plateforme
COLEPS aux adresses http://www.marchespublics.cm et http://www.publlccontracts.cm, ou tout autres
moyens de communication électronique indiqué par le Maftre d'Ouvrage.

20.  Lutte contre fa corruption et les mauvaises pratiques
Paur toute dénonciation pour des pratiques, falts ou actes de carruption ou faits de mauvaises pratiques,
blen vouloir appeler oy envoyer un SMS au MINMAP aux numéros suivants : 673 20 57 25/ 699 37 07 48.

Yaoundé le 15 Jum N%g
Le Ministre de I'Eau et de I'Energie,
mﬁk‘a‘nﬂaitre d’Ouvrage
0\5\\ o Y

Eoundou Cssimba Gaston

MINMAP (pour Information)
ARMP (pour publication)
CIPM/MINEE (pour information)
CHRONO
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REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON
Paix - Travail - Palrle Peace-Work— Fatherland
MINISTRY OF WATER{/J/ ! MINISTRY OF WATER
AND ENERGY RESQURCES AND ENERGY

OPEN NATIONAL INVITATION TO TENDER
No.NN RO A& /aoNomiNEEICIPMi2026 oF 18 JUIN 2026
FOR THE CONSTRUGTION OF SIX (06) BOREHOLES EQUIPPED WITH HAND-POWERED PUNPS
IN CERTAIN LOGALITIES OF THE DISTRICT OF SANGMELIVA, DJA AND LOBO DEPARTMENT,
SOUTH REGION (UNDER EMERGENCY PROCEDURE),

1. Purpose of the Invitation to Tender
Within the framework of the implementation of the Public Invesiment Budget (P1B) for Fiscal Year 2028,
the Minister of Water and Energy Is launching an Open National invitation to Tender for the construction

of six (6) boreholes equipped with hand pumps in cerlain localities of the Sangmelima District, DJA and
LOBO Department, South Region {under emergency procedures).

2, Scope of Work
The work covered by this Invitation to Tender inc] dm-r.—
") P f_'r.,on

» Geophysical and site surveys; Moy

» Drilling;

» Borehole equipment;

* Borehole development;

* Borehole disinfection;

* Pumping tesls;

» Water analysis;

» Construction of the superstructure;
» Supply and installation of hand-operated pumps; -
» Establishment and training of the management commitiee.

3. Phase/Lotting
The works covered by this Invitation to Tender will be carried out in a single lot as follows:

No. LOCATION.

BOREHOLE FITTED WITH A HAND
01 PUMP IN NKPWANG VILLAGE, SANGMELIMA DJA AND LOBO | SOUTH
OLOU'OU LOCATION
BOREHOLE FITTED WITH A HAND
02 PUMP IN NKPWANG VILLAGE, SANGMELIMA DJA AND LOBO | SOUTH
NFOULOU ATOUBA LOCATION
BOREHOLE FITTED WITH A HAND
03 PUMP IN NKPWANG VILLAGE, SANGMELIMA DJA AND LOBO | SOUTH
NDONGO QLOU'OU LOCATION
BOREHOLE FITTED WITH A HAND
04 PUMP [N NKPWANG VILLAGE, SANGMELIMA DJA AND LOBO | SOUTH
EVINDISS| OSSOMBE CHIEF'S PLACE
BOREHOLE FITTED WITH A HAND
05 | PUMP AT NKPWANG HIGH SCHOOL SANGMELIMA DJA AND LOBO | SOUTH
LOCATION
BOREHOLE FITTED WITH A HAND
06 PUMP AT THE CHIEF'S PLACE SANGMELIMA DJA AND LOBO | SOUTH
NKPWANG ENGAMBA AKOUTOU

isTRIGT .| DEPARTIENT; | REGIGY




4, Estimated Cost
The estimaled cost in FCFA following the preliminary study is fifty-one million {§1,000,000) FCFA.

5. Estimated Completion Timeframe

The maximum completion timeframe anticipated by the Project Owner for the execution of the works is
five (5) months.

8. Participation and Qrigin
Particlpation in this Invitation to Tender is open to companies incorporated under Cameroonian law with
proven experience in the field of hydraulics and having carried out similar projects.

7. Financing
The works, which are the subject of this Invitation lo Tender, will be financed by the Public Investment
Budget (PIB - Emergency Water Intervention Line) of the Minisiry of Waler and Energy, Fiscal Year 2026.

8. Submisslon Method
The submission method for this consultation is exclusively online.

-

Qu ar.ts,?",
9. Bid Security ﬁw"}%o%
Each bidder must include with their administrat} ;‘nyﬁé‘ﬁf?f%*h:rskﬁ'e rity stamped at the current rale,
i ngsgtu"trnEr nifs8d by the Minister of Finance to
ist 6{WH’[ HiE B EHd In docurment 14 of the bidding

ol
documents), in the amount of five hundred an 12h "u}'fén"&:‘(%m & A francs, accompanied by the

the bid opening sesslon [s inadmissible.

10. Consultation of the Tender Documents

The Tender Documents may be consulted during business hours at the Ministry of Water and Energy,
Directorate of General Affairs, Public Procurement Department, 3rd floor of the Ministerial Bullding Tower
No. 1, door No. 03T12 12, P.O. Box 70 Yaoundé, Tel (237) 222 22 83 13, from the date of publication of
this Notlce.

They may also be consulted online on the COLEPS platform at hitp:/fvnww.marchespublics.cm and
hitp:/www.publiccontracts.cm on the ARMP websile {(www.armp.cm) or via any other electronic means of
communication Indicated by the Contracting Authorily {to be specified).

11. Acquisition of the Tender Documents

The Tender Documents (TD) can be obtained from the Ministry of Waler and Energy, Directorate of
General Affairs, Public Pracurement Department, 3rd floor of the Ministerial Building Tower No. 1, door
No. 03T12 12, P.0. Box 70 Yaoundé, Tel (237) 222 22 83 13, upon publication of this Notice, upon
presentation of a receipt for payment to the Public Treasury of a non-refundable sum of fifty thousand
(50,000} CFA francs. A copy of the receipt for this payment must be included in the tender documents.
When collecting the TD, bidders must register by providing their full address (P.O. Box, Fax, Telephone,
etc.).

12. Submisslon of Bids

As the submission process Is online, the bid, written i%%ench or English, must be submitted by the bidder
via the COLEPS platform no tater than 0 9 JUIL I at 10:00 AM sharp. A backup copy of the
9




bid, saved on a USB drive or CD/DVD, must be submitted in & sealed envelope clearly and legibly marked
"backup copy,” in addillon to the above statement, within the specified deadline.

File Size and Format

For onfine submissions, the maximum file sizes for documents transmilted through the platform and
constituting the bidder's offer are as follows:

* 5 MB for the Administrative Bid:

* 15 MB for the Technical Bid:

* 3 MB for the Financial Bid.

The accepted formats are;

* POF for text documents;

* JPEG for Images.

The bidder should use compression software lo reduce the size of lhe files to be submited.

13. Admissibility of Bids

The following will be deemed Inadmissible by the Contracting Authority:

* Bids bearing information about the bidder's Identity;

* Bids received after the submission deadling;

* Bids not conforming to the submission methad; —

* Bids without identlifying the Invilation to Tenderzm\?
Any incomplete bid, in accordance with the re ;yrw,slfgi[ggg &ailer Documents, will be declared
Inadmissibie. In particular, the absence of a bith s gdjﬂylgfqu%’ﬁa rganization or financial Institution
authorized by the Minister of Finance to issuf) araht g%]b?ﬁeﬁ B public procurement, or failure to
comply with the templates for the documen Gl c{éf;_ﬁoc: @dfs| will result in the outright
rejection of the bid without recourse. A bid s #f ﬁﬁ'ﬁiltéd bg't’ ted to the relevant tender will be
considered absent. A bid securily presented e Ll opening session will be
inadmissible.

14. Opening of Bids
The blds will be opened in a single session on at 11:00 AM by the
Procurement Commission of the Ministry of Water and Energy in Yaoundé — Mvog Ada, new annex
building.

Only bidders may attend this opening session or be represented by a single duly authorized person of
thelr choosing, even in the case of a consortium,

Only bidders may be represented by a single person of their choosing, duly authorized, under penally of
rejeclion. The required administrative documents must be submitted In original form or certified copies
from the issuing department or the competlent administrative authority, In accordance with the provisions
of the Special Tender Regulations. They must be less than three (3) months old or have been
eslablished after the date of signature of the Invitalion to Tender.

If any document in the administrative file Is missing or non-compliant at the lime of the bid opening, after
a 48-hour period granted by the Commisston, the bid will be rejected.

16. Evaluation Criteria

15.1 Disqualifying Criteria

* The absence or non-compliance of the bid securily at lhe time of the bid opening;

* Failure to submit, within 48 hours of the bid opening, any document in the administrative file deemed

non-compliant or missing at the time of the bid opening (except for the bid securily);

* Fallure to comply with the bid file format;

+ Failure to provide a backup copy In case of a malfunction of the COLEPS platform;

* False statements, fraudulent maneuvers, or falsified documents;

* A {echnlcal score below 70% (i.e.. 7 out of 10 "yes" votes);

* The absence of a sworn statement altesting to the absence of abandoned construction sites during the
10



last thrae years;

» The absence of a quantified unit price in the Financial Offer;

« The absence of any element of the Financial Offer (the tender documents, unit price schedules, bills of
quantities, unit price schedules),

« The absence of a dated and signed integrily charter;

« The absence of a dated and signed declaration of commitment to respect environmental and social
clauses;

* The General Terms and Conditions of Conlract (CCAP) and Technical Specifications (CCTP) Initialed
on each page and signed with the notation "read and approved.”

15.2. Essential Criteria
The essential criteria for qualifying bidders will focus on:
+ The presentalion of the offer;

» The bidder's references;

» Financial capacily (15,300,000 FCFA);
» Staff qualifications and experience;

* Logistical resources;

+ Methodology.

16, Award
The Minister of Water and Energy will awar
as the lowest and deemed compliant with th

hose offer has been evaluated

17. Maximum number of lots:
This tender is for a single lot.

18. Validlty perlod of offers
Bidders remaln bound by their offers for 90 days from the initial deadline set for submitting offers.

19. Additional Information

Additional Information can be obtained during business hours from the Directorate of Water Resources
Mobllization, located at Mvog Ada BP: 70 Yaoundé, or online on the COLEPS platform at
hitp:/fwww.marchespublics.cm and http:/iwww.publiccontracts.cm, or through any olher electronic
means of communicalion indicated by the Conltracting Authority.

20. Combating Corruption and Malpractice
To report any acts of corruption, malpractice, or other similar practices, please cali or send an SMS to
the Ministry of Public Works (MINMAP) at the following numbers: 673 20 57 25 /699 37 07 48.

Yaoundeon 15 JUIH 2076

ol

FFpEM ister of Water and Energy,
e -Coh 'ﬁcting Authority
4
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REGLEMENT GENERALDEL'APPELD'OFFRES
A, GENERALITES

Article 1. Objet de la consultation

1.1, Le Maitre d'Ouvrage, tel que précisé dans le Réglement Particulier de I'Appel d'Offres (RPAO),
lance un Appel d'Offres pour la réalisation des travaux décrits dans le présent Dossier d'’Appel d'Offres
et briévement définis dans le RPAO.

Le nom, le numéro didentification et le nombre de lots faisant F'objet de I'appel d'offres figurent dans le
RPAO.

1.2. Le Soumissionnaire retenu, ou attributaire, doit achever les travaux dans le délai prévisionnel
indiqué dans le RPAQ, et qui court sauf stipulation contraire du CCAP, a compter de {a date de notification
de l'ordre de service de commencer les travaux.

1.3. Dans le présent Dossier d’Appel d'Offres, le terme “jour” désigne un jour ouvrable, a l'exception
des jours calendaires expressément spécifiés dans le code des marchés publics.

Article 2, Financement
La source de financement est précisé dans le RPAQ .

Article 3. Principes éthiques
3.1.  Les agents relevant du service public, le

AN GUE s PP
mlsals,nd’gﬂ 8s. et les titulaires de marché, ainsi que

. . s 4 . P . I .
toute personne intervenant a quelque titre qyéig isgy:.fc[gi;asaa:’x;ﬁ aine de passation, d'exécution, de
controle et de régulation des marchés, sont § ot 1§§g 'gi_s"b,é'_ {rR\des lois et réglements interdisant

. ! Wl - . e
les actes de corruption, les manceuvres Ulerie i [agﬁ taliques collusoires, coercitives ou

obstructives, les conflits d'intéréts, les délits qijif 35 et '[85 tzip

=

N > 0“ 7
A cet égard, ils souscrivent la charte dintégrite 5%&%{%@ §‘° 5¢joint en annexe du présent Dossier
dU g7 oEY

d'Appel d'Offres (piéce 10). $

En vertu de ces principes, le Maitre d’'ouvrage:
a. défini, aux fins de cette clause, les expressions de la maniére suivante :

i Est convaincu d'acte de “"corruption” quiconque offre, donne, sollicite ou accepte un quelconque
avantage en vue d'influencer l'action d'un agent public au cours de I'attribution ou de l'exécution d'un
marché ;

ii. Se livre & des "manceuvres frauduleuses " quiconque déforme ou dénature des faits afin
Dinfluencer l'attribution ou 'exécution d'un marché ;

ii. Sont convaincus de « pratiques collusoires» deux ou plusieurs soumissionnaires qui s'entendent
dans le but de maintenir artificiellement les prix des offres & des niveaux ne correspondant pas a ceux
qui résulteraient du jeu de fa concurrence ;

iv. Se livre 3 des « pratiques coercitives», quiconque porte atteinte aux personnes ou a leurs biens
ou profére des menaces a leur encontre de maniére directe ou indirecte, afin d'influencer leurs actions
au cours de 'attribution ou de I'exécution d'un marché ;

V. Le « conflit d'intérét » désigne toute situation dans laquelle le titulaire d’un marché ou surveillant
des procédures de passation et/ou de I'exécution du marché pourrait tirer des profits directs ou indirects
d'un marché conclu par le Maitre d’ouvrage, d‘une affectation ou toute situation dans laquelle il a des
intéréts financiers ou personnels suffisant pour comprometire son impartialité dans I'accomplissement
de ses fonctions ou de nature a affecter défavorablement son jugement ;

vii. La complicité s'entend de :
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- L'omission ou la négligence d'effectuer les contrdles ou de donner les avis techniques prescrits
- L'abstention volontaire de porter a la connaissance du Maitre d'ouvrage,
les irrégularités constatées lors de la réalisation de ses missions.

viii. Se livre aux « pratiques obstructives », quiconque commet des actes visant & la destruction, la
falsification, V'altération ou la dissimulation des preuves sur lesquelles se fonde une enquéte ou toutes
fausses déclarations faites aux enquéteurs ou bien toute menace, harcélement ou intimidation a
I'encontre d‘une personne aux fins de I'empécher de révéler des informations relatives a une enquéte,
ou bien de poursuivre celle-ci.

b. rejettera toute proposition d’attribution, s'il est prouvé que I'attributaire proposé est directement
ou par l'intermédiaire d’un agent, coupable de corruption, de confiit d'intérét, de complicité ou s'est livré
3 des manceuvres frauduleuses, des pratiques collusoires, coeicitives ou obstructives pour I'attribution
de ce marché.

3.2. L'Autorité chargée des marchés publics peut a titre conservatoire, prendre une décision
d'interdiction de soumissionner pendant une période n'excédant pas deux (02) ans, a {'encontre de tout
soumissionnaire ou cocontractant de I'Administration pour trafic d'influence, de conflits d'intéréts, de
délit d'initiés, de complicité, de fraude, de corruption ou de production de documents non authentiques

3.3.  .L'Autorité chargée des Marchés Publics,
coupables de violation des dispositions du
d'intervenir dans la passation et le suivi de
n‘excédant pas deux (2) ans.

Article 4. Candidats admis a concourir

4,1, En dehors de I'appel d'offres restreint qui s'adresse=a-tous les candidats retenus a lissue de la
procédure de préqualification etfou ceux retenus dans le cadre de la catégorisation préalablement
indiquée dans I'avis d’appel d'offres et rappelé dans le RPAQ, en régle générale, I'appel d'offres s'adresse
& tous les soumissionnaires, sous réserve qu'ils remplissent les conditions d'éligibilité ci-aprés :

a. Un soumissionnaire (y compris tous les membres d'un groupement d'entreprises et tous les sous-
traitants du soumissionnaire doivent étre d’un pays éligible, conformément a la convention de
financement, le cas échéant ;

b. Un soumissionnaire (y compris tous les membres d’un groupement d’entreprises et tous les sous-
traitants du soumissionnaire) ne doit pas se trouver en situation de conflit d'intérét sous peine de
disqualification de toutes les offres auxquelles il aura participé. Un soumissionnaire peut étre jugé
comme étant en situation de confiit d'intérét dans les conditions ci-aprés :

i. Est associé ou a été associé dans [e passé, a une entreprise (ou a une filiale de cette entreprise)
qui a fourni des services de consultant pour la conception, la préparation des spécifications et autres
documents utilisés dans le cadre des marchés passés au titre du présent appel d'offres ;

ii. est dans le cadre d'un méme appel d'offres, représentant 1égal d’un autre soumissionnaire ;

iii. Participe & plus d’une offre dans le cadre d'un méme appel d'offres notamment, soit & titre
individuel ou en tant que membre d'un groupement d'entreprises, soit en tant que sous-traitant dans
une offre tout en étant soumissionnaire a titre individuet ou membre d’un groupement d’entreprises. Un
fournisseur peut figurer en tant que sous-traitant dans plusieurs offres, mais en cette qualité de sous-
traitant seulement.
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iv. Est affilié & un groupe ou entité que le Maitre d'Ouvrage a recruté ou envisage de recruter pour
participer au controle ;

V. Le Maitre d'Ouvrage participe au capital du soumissionnaire de nature & comprometire la
transparence des procédures de passation des marchés publics ;

c. Une personne morale de droit public si elle démontre quelle est (i) juridiquement et
financiérement autonome,

(ii) gérée selon les régles de la comptabilité privée et (jii) nest pas sous la tutelle du Maitre d'Ouvrage,
sauf autorisation expresse de I'Autorité chargée des marchés publics.

d. Les organisations de la société civile et les Etablissements publics a condition que les prix
proposés soient concurrentiels, clest-a-dire, quiils aient été déterminés(i) en prenant en compte
Iensemble des coiits directs et indirects concourant & la formation du prix de la prestation objet du
contrat et(ii) quils n‘ont pas bénéficié, dans la détermination de ce prix, des avantages découlant des
ressources qui leurs sont attribuées au titre de leurs missions de service public.

4.2. L'appel d'offres est ouvert ou restreint selon les spécifications du RPAO a tous les candidats qui
remplissent les conditions ci-aprés :

a. ne pas étre en état de liquidation judiciaire

b ne pas étre frappé de I'une des interdic} 2 e évues par les lois et réglements
en vigueur, aussi bien au plan national quinterfati *Etai; TR

» : 5! '\‘-.u- o

) S . 53 Q'rfa{%’n: .
c Souscrire aux declarations prevues par ;”eiregte Nps gy] vigueur.
\ 58
- o .\ o . n -

4.3. Pour soumissionner par voie électroniqu VIE] ;§ B {;F autre moyen de communication
électronique indiqué par le Maitre d'Ouvrage, le caudl “Rissionnaire doit &tre enregistré sur

ladite plateforme et disposer d'un certificat électronique

4.4, Silappel d'offres est restreint, la consultation s'adresse a tous les candidats retenus a Iissue de
la procédure de préqualification etfou & ceux retenus dans le cadre de la catégorisation préalablement
indiquée dans 'avis d'appel d'offres et rappelée dans le RPAQ.

Article 5. Matériaux, matériels, fournitures, équipements et services autorisés

5.1. Les matériaux, les matériels de I'entrepreneur, les fournitures, équipements et services devant
8tre fournis dans le cadre du Marché ne doivent pas provenir le cas échéant, de pays figurant dans la
liste prévue dans le RPAO.

592, En vertu de l'article 5.1 ci-dessus, le terme “provenir” désigne le lieu ol les biens et services
poussent, sont extraits, cuitivés, produits ou fabriqués, transformés, assemblés ou importes.

Article 6. Documents établissant la qualification du Soumissionnaire
53. Les soumissionnaires doivent, comme partie intégrante de leur offre :

5.4. Produire un pouveir habilitant le signataire de la soumission a engager le soumissionnaire ;

5.5. Fournir les documents permettant d'établir la qualification du soumissionnaire selon la
présentation indiquée & l'article 13 du RGAO et comprenant notamment, toutes les informations
(compléter ou mettre & jour les informations jointes 3 leur demande de préqualification qui ont pu
changer, au cas oli les candidats ont fait 'objet d’'une préqualification) qui leur sont demandées dans le
RPAOC.

56. Les informations relatives aux points suivants sont exigées le cas échéant :

i La production de 'extrait des bilans faisant ressortir le chiffre d'affaires et les résultats ;

17
S o



il I'accés a une ligne de crédit ou d'autres ressources financieres ;

jiil. Les marchés exécuteés ;

iv. la liste du personnel clé ;

V. La disponibilité du matériel indispensable ;

vi Le certificat de catégorisation pour les prestataires de BTP, le cas echeant.

6.1. Les soumissions présentées par deux ou plusieurs entrepreneurs groupés (co-traitance) doivent
satisfaire aux conditions suivantes :

a. L'offre devra inclure pour chacune des entreprises, tous les renseignements énumérés a ['article
6.1 ci-dessus. Le RPAO devra préciser les informations & fournir par le groupement et celles a fournir
par chaque membre du groupement ;

b. L‘offre et le marché doivent &tre signés de fagon a obliger tous les membres du groupement ;
c. La nature du groupement (conjoint ou solidaive tel que requis dans le RPAQ) doit étre précisée
et justifiée par la production d'une copie de I'accord de groupement en bonne et due forme ;
d. Le membre du groupement désigné comn}e)ma_n_da‘tai;e, représentera l'ensemble des entreprises
vis & vis du Maitre d'Ouvrage ou du Maitre d’OL}\(f’agg‘[)'é[égué-b;qqr I'exécution du marché ;

Bl N .
e. En cas de groupement solidaire, les ﬁcfggftantsis_'e‘reﬁﬁrﬁgsgnt les paiements qui sont effectues

par le Maitre d‘Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage é[ggdedani;hn Cdipte unique. En cas de groupement
conjoint, les tiches de chaque membre doi ‘éﬁ,t.\ét}e préei é'gé‘/cgga‘/ aque entreprise est payée par le

Maftre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégue dans son‘pifb‘big. -
& X
8 A

o

i

_ . . . ST iy e I
6.2. Les soumissionnaires doivent également r%&ﬁif;@}g‘pmposmons suffisamment détaillées pour

démontrer qu'elles sont conformes aux spécifications techniques et aux délais d’exécution visés dans le
RPAQ.

6.3. Les soumissionnaires qui sollicitent le bénéfice d'une marge de préférence, doivent fournir tous
les renseignements nécessaires pour prouver qufls satisfont aux critéres d'éligibilité décrits a l'article 33
du RGAO.

Article 7. Visite du site des travaux

7.1. Il est conseillé au soumissionnaire de visiter et dinspecter e site des travaux et ses environs et
d'obtenir par lui-méme, et sous sa propre responsabilité, tous les renseignements qui peuvent étre
nécessaires pour la préparation de l'offre et l'exécution des travaux. Cette visite lorsqu'elle est exigee
dans le RPAO, doit &tre sanctionnée par une attestation de visite du site signée sur I'honneur par le
soumissionnaire, faisant ressortir une description du site ainsi que les observations sur les conditions
d'exécution des travaux. Les collts liés a [a visite du site sont a la charge du Soumissionnaire.

7.2. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué est tenu d'autoriser le Soumissionnaire qui
en faitla demande et ses employés ou agents, & pénétrer dans ses locaux et sur ses terrains aux fins de
ladite visite, mais seulement 3 la condition expresse que le Soumissionnaire, ses employés et agents
dégagent le Maitre d’Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué, de toute responsabilité pouvant en
résulter.

Le soumnissionnaire demeure responsable des accidents mortels ou corporels, des pertes ou dommages
matériels, colts et frais encourus du fait de cette visite.

7.3.  Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué peut organiser une visite du site des travaux
au moment de la réunion préparatoire & I'établissement des offres mentionnées a l'article 19 du RGAO.
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B. DOSSIER D'APPEL D'OFFRES .

Article 8, Contenu du Dossier d’Appel d’Offres

8.1. Le Dossier d’Appel d'Offres décrit les travaux faisant I'objet du marché, fixe les procédures de
consultation des entreprises et précise les conditions du marché. Outre-le(s) additif(s) publié(s)
conformément 3 l'article 10 du RGAG, il comprend aussi les principaux documents énumeérés ci-apres

Pidce n° 0 : La lettre d'invitation & sournissionner (en cas d’Appels d'Offres Restreints) ; Piece n° 1 :
L‘Avis d'Appel d'Offres rédigé en francais et en anglais (AAO) ;

Piéce n° 2 : Le Réglement Général de I'Appel d'Offres (RGAO} ;

Pidce n° 3 : Le Réglement Particulier de I'Appel d'Offres (RPAQ) ; Pigce n° 4 : Le Cahier des Clauses
Administratives Particuliéres (CCAP) ; Pigce n® 5 : Le Cahier des Clauses Techniques Particulieres (CCTP)
; Piéce n° 6 : Le Cadre du Bordereau des prix unitaires ;

Piéce n® 7 : Le Cadre du Détail quantitatif et estimatif ;

Pidce n°8 : Le Cadre du Sous-Détail des Prix Unitaires ou de la décomposition des prix, le cas échéant ;
Piéce n°09 : Le modéle de marché ;

Pigce n® 10 : Les Modéles ou formulaires types a utiliser par les Soumissionnaires notamment :
GriclopABRAnnexe n° 2 : Modéle de soumissio
ST n

ALY

Annexe n° 1 : Modéle de Déclaration d'intention de

Annexe n® 3 : Modéle de caution de soumission de cautionnement définitif

Annexe n° 5 ; Modéle de caution d'avance de

Annexe n°6 : Modéle de caution de bonne exe
Lettre de soumission de la proposition technique

Annexe n° 8 : Modéle de Cadre du planning
Annexe n° 9 : Modéle de liste de personnels a mobiliser

Annexe n® 10 : Modéle de fiches de prestations susceptibles d'étre sous traitées Annexe n° 11 : Modéle
de CV de personnels a mobiliser

Pidce n® 11 : Le formulaire de la charte d'intégrité.

Pidce n® 12 : Le formulaire de déclaration d’engagement au respect des clauses sociales et
environnementales.

Pidce n° 13 : le visa de maturité ou les justificatifs des études préalables a remplir par le Maitre d'Ouvrage
ou le Maitre d’Ouvrage Délégué, la disponibilité du financement ou {inscription budgétaire.

Pidce n° 14 La liste des établissements bancaires et organismes financiers habilités par le Ministre en
charge des & émettre des cautions, dans le cadre des marchés publics.

8.2. Le Soumissionnaire doit examiner l'ensemble des réglements, formulaires, conditions et
spécifications contenus dans le DAQ. Il lui appartient de fournir tous les renseignements demandés et
de préparer une offre conforme a tous égards audit dossier.

Article 9. Eclaircissements apportés au Dossier d’Appel d’Offres et Recours

9.1, a) Tout soumissionnaire désirant obtenir des éclaircissements sur le Dossier d'Appel d'Offres peut
en faire la demande 3 I'Autorité Contractante par écrit ou par courrier électronique (télécopie ou e-mail)
3 'adresse du Maitre d'Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué indiquée dans le RPAO ou via COLEPS
avec copie & l'organisme chargé de 1a régulation des marchés publics. Cependant, I’Autorité Contractante
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répondra par écrit ou par courrier €lectronique ou via COLEPS ou sur tout autre moyen de
communication électronique indiqué dans le DAO a toute demande d'éclaircissement regue au moins
quatorze {14) jours avant la date limite de dépdt des offres.

9.1.b). Une copie de la réponse de VAutorité Contractante, indiquant la question posée mais ne
mentionnant pas son auteur, est adressée & tous les soumissionnaires ayant achete le Dossier d’Appel
d'Offres dans un délai maximal de cing (05) jours.

9. 2. Tout soumissionnaire qui s'estime léser peut introduire une requéte auprés du Maitre
d’ouvrage ou du Maitre d'ouvrage Délégue.

En cas d'appe! d'offres restreint, le recours doit :

a) 3 la phase de préqualification, doit porter sur des demandes de réexamen des conditions de
sollicitation, de préqualification ou sur des demandes de réexamen des décisions ou actes pris et publiés
par le Maitre d’Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué lors de la procédure de préqualification.

b) Les candidats disposent de cing {05) jours ouvrables avant la date de dépdt des candidatures et
cing (05) jours ouvrables aprés la publication des résultats de la préqualification pour introduire

leur recours auprés du Maitre d'Ouvrage, avec copie a I'Autorité chargée des marchés publics et a
I'organisme chargé de la régulation des marchés publics.

o)) Ce recours n'est pas suspensif.

9,3. Lorsque l'appel d'offres est la procédure reten
de I'Avis d'appel d'offres et 'ouverture des plis :

a) au Maitre d’'ouvrage avec copie a I'Autorité
de la régulation des marchés publics ;

b) il doit parvenir au Maitre d'ouvrage au plus
d'ouverture des offres ;

c) le Maitre d'Ouvrage dispose de cinq (05) jours ouvrables pour réagir. La copie de la réaction est
transmise a I'Autorité chargée des Marchés Publics et & I'Organisme Chargé de la Régulation des Marcheés
Publics ;

d) en cas de désaccord entre le requérant et le Maitre d'ouvrage ou le Maitre d'ouvrage Délégué,
le recours est porté par le requérant au Comité chargé de l'examen des recours.

e) ce recours n'est pas suspensif.

Article 10. Modification du Dossier d’Appel d’Offres

10.1. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué peut, & tout moment avant la date limite
de dépét des offres et pour tout motif, que ce soit & son initiative ou consécutivement a une saisine d'un
soumissionnaire, modifier le Dossier d’Appel d'Offres en publiant un additif.

10.2. Tout additif ainsi publié fera partie intégrante du Dossier d’Appel d'Offres conformément a
FArticle 8.1 du RGAO et doit &tre communiqué par écrit ou signifié par tout moyen laissant trace écrite
4 tous les soumissionnaires ayant acheté le Dossier d’Appe! d'Offres ou via COLEPS ou sur tout autre
moyen de communication électronique indiqué par le Maitre d'Ouvrage dans le DAO.

10.3. Afin de donner aux soumissionnaires suffisamment de temps pour tenir compte de I'additif dans
la préparation de leurs offres, le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué pourra reporter,
autant que nécessaire, la date limite de dépét des offres, conformément aux dispositions de l'Article 22
du RGAO,
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D. PREPARATION DES OFFRES

Article 11. Frais de soumission

Le candidat supportera tous les frais afférents a la préparation et & la présentation de son offre. Le
Maftre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué n'est en aucun cas responsable de ces frais, ni tenu
de les régler, quel que soit le déroulement ou Iissue de la procédure d’Appel d'Offres.

Article 12. Langue de l'offre

L'offre ainsi que toute correspondance et tout document, échangé entre le Soumissionnaire et le Maitre
d'Ouvrage ou le Maitre d’Ouvrage Délégué seront rédigés en frangais ou en anglais. Les documents
complémentaires et les imprimés fournis par le soumissionnaire peuvent étre rédigés dans une autre
langue & condition d’étre accompagnés dune traduction précise en frangais ou en anglais fait par un
traducteur agrée ; auquel cas et aux fins dinterprétation de l'offre, la traduction fera foi.

Article 13. Documents constituant l'offre
13.1. L'offre présentée par le soumissionnaire comprendra les documents détaillés au RPAO, diment
remplis et regroupés en trois volumes :

a. Volume 1 : Dossier administratif

Il comprend notamment :

a.l. Tous les documents attestant que le so
- a souscrit les déclarations prévues par

- s'est acquitté des droits, taxes, impdts
de quelque nature que ce soit ;

- n'est pas en état de liquidation judiciaire ou

- n'est pas frappé de l'une des interdictions ou d'échéances prévues par les lois et
réglements en vigueur, aussi bien au plan national qu'international.

a.2. Le cautionnement de soumission établi conformément aux dispositions de l'article 17 du RGAO ;

a.3. Lacte écrit donnant pouvoir au signataire de l'offre d'engager la personne morale
soumissionnaire, le cas échéant, conformément aux dispositions de l‘article 6.1 du RGAC ;

b. Volume 2 : Offre technique
Il comprend notamment :
b.1. Les renseignements sur la qualification

Le RPAO précise la liste des documents a fournir par les soumissionnaires pour justifier les critéres de
qualification mentionnés a l'article 6.1 du RGAO, notamment les références de l'entreprise, le matériel
et la liste du personnel.

b.2. La Méthodologie

Le RPAO précise les éléments constitutifs de la proposition technique des soumissionnaires, notamment
. une note méthadologique portant sur une analyse des travaux et précisant l'organisation et le
programme que le soumissionnaire compte mettre en place ou en cauvre pour les réaliser (installations,
planning, PAQ, sous- traitance, approche HIMO le cas échéant, etc.).

b. 3. Les preuves d'acceptation des conditions du marché
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Le soumissionnaire remettra les copies dment paraphées, renseignées et signées des documents a
caractéres administratif et technique régissant le marché, a savoir :

i, Le Cahier des Clauses Administratives Particulieres (CCAP) ;

ii. Le Cahier des Clauses Techniques Particuliéres (CCTP).

b.4.Commentaires CCAP et CCTP (facultatifs)

Les soumissionnaires formuleront un commentaire sur les choix techniques du projet et d'éventuelles
propositions.

b .5. la charte dintégrité

b-6- la déclaration d’engagement au respect des clauses sociales et environnementales

C. Volume 3 : Offre financiére

Tl comprend les éléments permettant de justifier le colit des travaux, a savoir :

c.1. La soumission proprement dite, en original rédigée selon le medéle ou le formulaire type joint,

timbrée au tarif en vigueur, signée et datde ; ZFUBLIGUSR
*hopudile o,oc-“'\
o

c.2. Le bordereau des prix unitaires di
c.3. Le détail quantitatif et estimatif d(
c.4. Le sous-détail des prix etfou la dé
c.5. L'échéancier prévisionnel de paiemen

Les soumissionnaires utiliseront a cet effet les p‘Il‘éEEB‘e madgles ou formulaires types prévus dans le
Dossier d'’Appel d'Offres, sous réserve des dispositions de I'article 17.2 du RGAO concernant les autres
formes possibles de Cautionnement de Soumission.

13.2. Le RPAO indique combien de temps les propositions doivent demeurer valides a compter de la
date de soumission. Pendant cette période, les soumissionnaires doivent garder a disposition le
personnel spéclalisé proposé pour la mission. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué fait
tout son possible pour mener a bien les négociations dans ces délais. Si celui-ci souhaite prolonger la
durée de validité des propositions, les Candidats qui n'y consentent pas sont en droit de refuser une
telle prolongation.

Article 14, Montant de l'offre

14.1. Sauf indication contraire figurant dans le Dossier d'Appe! d'Offres, le montant du marché couvrira
I'ensemble des travaux décrits & I'article 1.1 du RPAQ, sur la base du Bordereau des Prix et du Détail
Quantitatif et Estimatif chiffrés, ainsi que du sous-détail des prix unitaires et de la décomposition des
prix forfaitaires présentés par le soumissionnaire le cas échéant.

14.2. Le soumissionnaire remplira les prix unitaires et totaux de tous les postes du bordereau de prix
et du Détail quantitatif et estimatif.

14.3. Sous réserve des dispositions contraires prévues dans le RPAQ et le CCAP, tous les droits, impots,
taxes et assurances payables par le soumissionnaire au titre du futur Marché, ou a tout autre titre, trente
(30) jours avant la date limite de dépdt des offres seront inclus dans les prix et dans le montant total
de son offre.

14.4. Si les clauses de révision etfou d'actualisation des prix sont prévues au marché, la date
d'établissement des prix initiaux, ainsi que les modalités de révision etfou d'actualisation desdits prix
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doivent &tre précisées. Tout Marché dont la durée d'exécution est au plus égale a un (1) an ne peut
faire l'objet de révision de prix.

14.5. Tous les prix unitaires assortis des quantités doivent &tre justifiés par des sous-détails etablis
conformément au cadre proposé a la piéce N° 8 du DAO.

14.6. Les soumissionnaires indiqueront les rabais consentis dans leurs offres. Par ailleurs, ils
préciseront les conditions d‘application de ce rabais.

Article 15. Monnaies de soumission et de réglement

15.1. En cas d'Appels d'Offres Internationaux, les monnaies de l'offre doivent suivre les dispositions
soit de I'Option A ou de I'Option B ci-dessous; 'option applicable étant celle retenue dans le RPAO.

15.2. Option A : le montant de la soumission est libellé entiérement en monnaie nationale

Le montant de la soumission, les prix unitaires du bordereau des prix et les prix du détall quantitatif et
estimatif sont libellés entiérement en francs CFA de la maniére suivante:

a. Les prix seront entiérement libellés dans 1a
engager des dépenses dans d'autres monnaies p
ta soumission le ou les pourcentages du mont
monnaies étrangéres, sans excéder un maximu
financement du marché.

Tptignale. Le soumissionnaire qui compte
* b -U"\‘\\ . . LY
ia ﬁljﬁ%}ﬁge\i Travaux, indiquera en annexe a
&‘-J" . 2, & . . .
.I\gffredjl .&ssﬁ es pour couvrir les besoins en
HES

"ﬁdgl S Halhays membres de {nstitution de

b. Les taux de change utilisés par le Soumis pinf_;_ pqqf:gjf V
seront spécifiés par le soumissionnaire en anne 45”@ "'grfn i
RPAO. Ils seront appliqués pour tout paiement au ti
soit supporté par le Soumissionnaire retenu.

15.3. Option B : Le montant de la soumnission est directement libellé en monnaie nationale et étrangére.

Le soumissionnaire libeliera les prix unitaires du bordereau des prix et les prix du Détail quantitatif et
estimatif de la maniére suivante :

a. Les prix des intrants nécessaires aux travaux que le Soumnissionnaire compte se procurer dans
le pays du Maitre d'Ouvrage seront libellés en francs CFA tels que spécifié au RPAO et dénommée

*monnaie nationale”.

b. Les prix des intrants nécessaires aux travaux que le soumissionnaire compte se procurer €n
dehors du pays du Maitre d’Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué seront libellés dans la monnaie du
pays du soumissionnaire ou de celle d'un pays membre éligible largement utilisée dans le commerce
international.

15.4. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué peut demander aux soumissionnaires
d'exprimer leurs besoins en monnaies nationale et étrangére et de justifier que les montants inclus dans
les prix unitaires et totaux, et indiqués en annexe a la soumission, sont raisonnables ; a cette fin, un
état détaillé de ses besoins en monnaies étrangéres sera fourni par le soumissionnaire.

15.5. Durant l'exécution des travaux, la plupart des monnaies étrangéres restant a payer sur le
montant du marché peut étre révisée d'un commun accord par le Maitre d'Ouvrage ou e Maitre
d’Ouvrage Délégué et I'entreprise de fagon & tenir compte de toute madification survenue dans les
besoins en devises au titre du marché.

Article 16. Validité des offres
16.1. Les offres doivent demeurer valables pendant la période spécifiée dans le Réglement Particulier
de I'Appel d'Offres pour compter de la date de remise des offres fixée par le Maitre d'Ouvrage ou le
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Maitre d'Ouvrage Délégué, en application de I'article 22 du RGAO. Une offre valable pour une période
plus courte sera considérée par la Commission de passation des marchés comme non conforme, sauf si
le délai de validité du cautionnement de soumission est conforme. Dans ce cas, un délai de quarante-
huit (48) heures est accordé au soumissionnaire pour produire une nouvelle lettre de soumission.

16.2. Dans des circonstances exceptionnelies, le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué
peut solliciter le consentement du soumissionnaire a une prolongation du délai de validité. La demande
et les réponses qui lui seront faites le seront par écrit (ou par télécopie). La validité du cautionnement
de soumission prévue a l'article 17 du RGAO sera de méme prolongée pour une durée correspondante.
Un Soumissionnaire peut refuser de prolonger 1a validité de son offre sans perdre son cautionnement
de soumission. Un soumissionnaire qui consent & une prolongation ne se verra pas demander de modifier
son offre, ni ne sera autorisé a le faire.

16.3. Lorsque le marché ne comporte pas d'article de révision de prix et que la période de validité des
offres est prorogée de plus de soixante (60) jours, les montants payables au soumissionnaire retenu,
seront actualisés par application de la formule y relative figurant a la demande de prorogation que le
Maftre d’Ouvrage ou le Maitre d’Ouvrage Délégué adressera au(x) soumissionnaire(s).

La période d'actualisation ira de la date de dépassement des.sojxante (60) jours a la date de notification
du marché ou de I'ordre de service de démarrage desZraVRlK alisaumissionnaire refenu, tel que prévu
' Ssidaratiaux fins de I'évaluation des offres.

Article 17. Cautionnement de soumission
17.1. En application de l'article 13 du RGA
soumission du montant spécifié dans le Régle
intégrante de son ofire.

ournira un cautionnement de
pel d'Offres, et qui fera partie

17.2. Le cautionnement de soumission sera conforly €le présenté dans le Dossier d’Appel
d'Offres ; d'autres modéles peuvent &tre autorisés, par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage
Délégué. Le cautionnement de soumission demeurera valide pendant trente (30) jours au-dela de la
date limite initiale de validité des offres, ou de toute nouvelle date fimite de validité demandée par le
Maitre d’Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué et accepteée par le soumissionnaire, conformément
aux dispositions de 'article 16.2 du RGAO.

Pour les prestations relevant des lettres commandes, les chéques certifiés et les chéques-banques sont
admis au titre du cautionnement de soumission.

17.3. Toute offre non accompagnée d'un cautionnement de soumission acceptable sera rejetée par la
Commission de Passation des Marchés comme incompléte. Le cautionnement de soumission d'un
groupement d’entreprises doit étre établi au nom du mandataire soumettant I'offre.

17.4. Les offres des soumissionnaires non retenues (a I'exception de I'exemplaire destiné a I'organisme
chargé de 1a régulation des marchés publics) seront restituées dans un délai de quinze (15) jours
ouvrables dés publication des résultats de I'attribution. Les offres non retirées dans ce délal peuvent
étre détruites, sans qu’il y ait lieu a réclamation.

17.5. Le cautionnement de soumission des soumissionnaires non retenus sont restitués dés publication
des résultats d'attribution.

17. 6. Le cautionnement de soumission de Vattributaire du Marché sera libéré dés que ce dernier aura
fourni le cautionnement définitif requis.

17. 7. Le cautionnement de soumission peut étre saisi :

a. Si le soumissionnaire retire son offre durant la période de validité ;

24



b. Si, le soumissionnaire retenu :
i Mangque & son obligation de souscrire le marché en application de |'article 38 du RGAO ;

il. Manque a son obligation de fournir le cautionnement définitif en application de larticle 39 du
RGAO ;

iii. Refuse de recevoir notification du marche,

Article 18. Propositions variantes des soumissionnaires

18.1. Lorsque les travaux peuvent &tre exécutés dans des délais prévisionnels d'exécution variables,
le RPAO précisera ces délais, et indiquera la méthode retenue pour Iévaluation du délai d'achévement
praposé par le soumissionnaire & I'intérieur des délais prévus. Les offres proposant des délais au-dela
de ceux spécifiés ne seront pas considérées comme non conformes.

18.2. Excepté dans le cas mentionné & F'Article 18.3 ci-dessous, les soumissionnaires souhaitant offrir
des variantes techniques doivent d’abord chiffrer la solution de base du Maitre d‘Ouvrage ou du Maitre
d'Ouvrage Délégué telle que décrite dans le Dossier d’Appel d'Offres, et fournir en outre tous les
& adrouyrage Délégué a besoin pour procéder a
Qe Lnublic s AN . .
b @J?&E?,‘E.‘@;S: tags, notes de calcul, specifications
(3] _tﬁgct’i‘dri-'.pgq gks, et tous autres détails utiles. Le
Maitre d’Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Dé @?E@ﬂ@%}i@ﬁtai

elg

S\ la solutjdndie
e

18.3. Quand les soumissionnaires sont auto
variantes techniques pour certaines parties des
dans les Spécifications techniques. Le dossier d'appe oit préciser de maniére claire, la fagon
dont les variantes doivent étre prises en considération pour I'évaluation des offres.

Article 19, Réunion préparatoire a I'établissement des offres
19.1. A moins que le RPAQ n'en dispose autrement, le Soumissionnaire peut 8tre invité a assister a
une réunion préparatoire qui se tiendra au lieu et date indiqués dans le RPAO.

19.2. La réunion préparatoire aura pour objet de fournir des éclaircissements et réponses a toute
question qui pourrait &tre soulevée a ce stade.

19.3. I est demandé au Soumissionnaire, autant que possible, de soumettre toute question par écrit
de fagon qu’elle parvienne au Maitre d'Quvrage au moins une semaine avant [a réunion préparatoire. Il
est possible que le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué ne puisse répondre au cours de la
réunion aux questions regues trop tard. Dans ce cas, les questions et réponses seront transmises selon
les modalités de V'article 19.4 ci-dessous.

19.4. Le procés-verbal de la réunion auque! est joint la feuille de présence, incluant le texte des
questions posées et des réponses données, y compris les réponses préparées aprés la réunion, sera
transmise sans délai a tous ceux qui ont acheté le Dossier d'Appel d'Offres. Toute modification des
documents d'appel d'offres énumérés a I'Article 8 du RGAQ qui pourrait s'avérer nécessaire a lissue de
la réunion préparatoire sera faite par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué en publiant
un additif conformément aux dispositions de Iarticle 10 du RGAO, le procés-verbal de la réunion
préparatoire ne pouvant en tenir lieu.

19.5. Le fait qu'un soumissionnaire n‘assiste pas a fa réunion préparatoire 4 I'établissement des offres
ne sera pas un motif de disqualification.

Article 20. Forme, Format et signature de l'offre
Pour la soumission hors ligne,
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20.1. Le Soumissionnaire préparera un original de chaque volume constitutif de I'offre décrit a I'Article
13 du RGAQ, portant clairement l'indication “ORIGINAL". De plus, le Soumissionnaire soumettra pour

. chague volume le nombre d'exemplaires requis dans les RPAO, portant l'indication “COPIE", En cas de

divergence entre I'original et les copies, Y'original fera foi.

20.2. L'original et toutes les copies de l'offre devront &tre écrits & I'encre indélébile (dans le cas des
copies, des photocopies y compris sous la forme scannée sont également acceptables) et seront signés
par la ou les personnes diment habilitées & signer au nom du Soumissionnaire, conformément a larticle
6.1(a) ou 6.2(c) du RGAD, selon le cas. Toutes les pages de I'offre comprenant des surcharges ou des
changements seront paraphées par le ou les signataires de l'offre.

20.3. L'offre ne doit comporter aucune modification, suppression ni surcharge, & moins que de telles
corrections ne soient paraphées par le ou les signataires de la soumission.

Pour la soumission par vole électronique.

20.4 L'offre devra étre transmise par le soumissionnaire sur la plateforme COLEPS ou sur tout autre
moyen de communication électronique indiqué par le Maitre d'Ouvrage dans e DAO. Une copie de
sauvegarde de l'offre enregistrée sur clé USB ou CD/DVDTait&tre déposée dans les services du MO/MOD

4 . ] - A A T S . rpr
ou AC concerné sous pli scellé avec la mentio -lal,i:évetchsjﬁlg <§‘ opie de sauvegarde » et les références

e e . &y - hi 4,
de I'appel d'offres dans les délais impartis. 5:,;-‘5 Ty Q\"

’ 3 _.:‘. 7t I"."I;.'}-'-. ‘.;' ':",..3 ,
20.5. Les offres, accompagnées des piecey|£ é’ocument.s éxi ont rassemblées dans des fichiers
’ . F . a2 o § e pw J . .t .
électroniques et regroupées suivant leur {fature admﬁigx,s .Mﬁi echnique et financiére. Toutefois,

s'agissant des pigces administratives elles s E’*\i‘@guites; 35 LEPS par les structures émettrices.
t-? 0" \."-\“/40 .\t

20.6 Les formats de fichiers choisis pour le B4 é&‘mg&, via COLEPS doivent étre des formats

courants dont l'usage est répandu dans le secteur professionnel comprenant les opérateurs susceptibles

d'étre intéressés par la consultation, pour une meilleure exploitation.

20.7. .Les documents et piéces transmis dans la plateforme COLEPS sont revétus d'une signature
électronique a travers l'usage du certificat.

E. DEPOT DES OFFRES

Article 21. Cachetage et marquage des offres

21.1. La présentation des offres devra tenir compte du principe de séparation des piéces
administratives (Volume 1), de l'offre technique (Volume 2) et de offre financiere (Volume 3), toutes
placées dans une enveloppe extérieure qui ne devra donner aucune indication sur lidentité du
Soumissionnaire. Les Soumissionnaires doivent placer l'original et toutes les copies des piéces
administratives énumérées dans le RPAO, dans une enveloppe portant la mention “DOSSIER
ADMINISTRATIF “, 'original et toutes les copies de la proposition technique dans une enveloppe portant
clairement Ia mention *PROPOSITION TECHNIQUE”, et l'original et toutes les copies de [a Proposition
financiére, dans une enveloppe scellée portant clairement fa mention * PROPOSITION FINANCIERE “

Les différentes piéces de chaque volume seront numérotées dans l'ordre du RPAO et séparées par un
Intercalaire de couleur autre que le blanc.

21.2. Les enveloppes intérieures et extérieures :

a. Seront adressées au Maltre d'Ouvrage ou au Maitre d'Ouvrage Délégué a l'adresse indiquée dans
le Réglement Particulier de 'Appe! d'Offres ;
b. Porteront le nom du projet ainsi que l'objet et le numéro de I'Avis d'Appel d'Offres indiqués dans

le RPAO, et la mention “A N'OUVRIR QU'EN SEANCE DE DEPQUILLEMENT".
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21.3. Les enveloppes intérieures porteront également le nom et I'adresse du Soumissionnaire de fagon
3 permettre au Maitre d'Ouvrage de renvoyer |'offre scellée si elle a été déclarée hors délai
conformément aux dispositions des articles 23 et 24 du RGAO.

21.4. Si l'enveloppe extérieure n'est pas scellée et marquée comme indiqué aux articles 21.1 et 21.2
susvisés, le Maitre d’Ouvrage ne sera nullement responsable si Foffre est égarée ou ouverte
prématurément.

21.5 Dans le cadre de la soumission en ligne, V'offre a fournir par le soumissionnaire comprend trois
fichiers électroniques correspondant aux trois volumes administratifs, technigues et financiers.

Chaque fichier doit explicitement porter un nom qui renvoie 4 la nature de son contenu (Offre
Administrative,

Offre Technique, Offre Financiére). Parallélement a l'envoi électronique, les soumissionnaires doivent
faire parvenir & I'Autorité Contractante ou au MO/MOD dans les mémes délais impartis, une copie de
sauvegarde de leur offre sur support physique électronique (CD, DVD, Clé USB...). Cette copie est
transmise sous pli par voie postale ou par dépdt chez I'Autorité Contractante ou le MO/MOD. Ce pli,
fermé, doit porter la mention « copie de sauvegarde » de maniére claire et lisible, ainsi que les références
de la consultation.

21.6 Les éléments constitutifs de YOffre en ligne ou hors ligne du soumissionnaire doivent étre les
mémes pour une consultation donnée.

a. Les offres doivent étre regues par,
I'entremise de leur structure interne de ge
a l'article 21.2 du RPAQ au plus tard a fa
I'Appel d'Offres.

[
i z0u le Maitre d'Ouvrage Délégué par
melmarchés publics & l'adresse spécifiée
es dans le Reglement Particulier de

b. La date et 'heure de réception des sou
la plateforme de dématérialisation & travers un me € d'horodatage. Seules |a date et I'heure de
COLEPS ou de tout autre moyen de communication électronique indiqué par le Maitre d'Ouvrage font
fol.

c. Pour 'horadatage, le fuseau horaire de référence est 'heure locale (GMT/UTC + 1). Cette heure
est visible sur la page de soumission.

d. Le Maitre d’'Ouvrage ou le Maitre d’'Ouvrage Délégué peut, & son gre, reporter la date limite fixée
pour le dépdt des offres en publiant un additif conformément aux dispositions de l'article 10 du RGAO.
Dans ce cas, tous les droits et obligations du Maitre d'Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué et des
soumissionnaires précédemment régis par la date limite initiale seront régis par la nouvelle date limite.

e Les offres transmises par voie électronique donnent lieu & un accusé de réception mentionnant la date
et I'heure de réception ainsi que les références de la consultation.

22.2 : Mode de sournission

Trois modes de soumissions sont possibles :

- En ligne (online) : seules les soumissions en ligne sont acceptées pour cette consultation par
I'Autorité

Contractante et font fol.

- Mors ligne (offline) : seules les soumissions hors ligne sont acceptées pour cette consuitation par
I'Autorité Contractante et font fol,

- En ligne ou hors ligne (on/offline). Les deux modes de soumission sont possibles. Toutefois, il
n'est pas possible de soumissionner en ligne et hors ligne pour une méme consultation.

Le mode de soumission retenu est précisé dans e RPAO.
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NB : Au moment de 1a soumission en ligne, les plis des soumissionnaires sont automatiquement chiffrés
ou cryptés c'est-a-dire que leur contenu est rendu illisible.

Article 23. Offres hors délai

Quel que soit le mode de soumission, toute offre parvenue dans les services du Maitre d’Ouvrage ou du
Maitre d‘Ouvrage Délégué est irrecevable aprés les dates et heure limites fixées pour le dépdt des offres.

Article 24. Modification, substitution et retrait des offres
Pour les soumissions hors ligne,

24.1. Un Soumissionnaire peut madifier, remplacer ou retirer son offre aprés I'avoir déposé, a condition
que la notification écrite de la modification ou du retrait, soit regue par le Maitre d’'Ouvrage ou le Maitre
d'Ouvrage Délégué avant 'achévement du délai prescrit pour le dépdt des offres. Ladite notification doit
&tre signée par un représentant habilité en application de larticle 20.2 du RGAO. La modification ou
'offre de remplacement correspondante doit &tre jointe & la notification écrite. Les enveloppes doivent
porter clairement selon le cas, la mention « RETRAIT » et « OFFRE DE REMPLACEMENT » ou «
MODIFICATION ».

24.2. La notification de modification, de remplacement ou de retrait de l'offre par le Soumissionnaire
sera préparée, cachetée, marquée et envoyée conformément aux dispositions de I'article 21 du RGAO.
Le retrait peut également &tre notifié par télécopiesgummail, mais devra dans ce cas étre confirmé par

24.3. Les offres dont les Soumissionnaifés; dem "defr'ji!;),!é;;if ik en application de l'article 24.1 leur
. e st i
seront retournées sans avoir été ouvertes\loa\s;  OLEE 503
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24.4, Aucune offre ne peut étre retirée dangg w&zr; alléggfé - ’9; entre la date limite de dépdt des offres
et |'expiration de la période de validité de I'o path égfs% e modéle de soumission. Tout retrait par
un Soumissionnaire de son offre pendant cet interv‘éilé"éﬁtraine la confiscation du cautionnement de

soumission conformément aux dispositions de l'article 17.7 du RGAQ.

Pour les soumissions en ligne,

24.5 Plusieurs offres peuvent valablement &tre transmises par un méme soumissionnaire avant la date
et I'heure limite de réception des offres. Dans ce cas, seule la derniére arrivée et sa copie de sauvegarde
correspondante le cas échéant, sera prise en compe lors de I'évaluation, les autres copies de sauvegarde
éventuelles devant étre retournées sans étre ouveres.

24.6 La modification, le remplacement ou le retrait de [a copie de sauvegarde se fait conformément aux
dispositions de article 24 alinéas 1 a 4.

F. QUVERTURE DES PLIS ET EVALUATION DES OFFRES

Article 25, Ouverture des plis et recours
25 1 Préalablement & Fouverture des plis, les offres déposées par voie electronique sont déchiffrées par
Iautorité contractante. Le déchiffrement consiste & rendre les offres lisibles et accessibles uniquement
pour la Commission de passation des Marchés.

25.2. L'ouverture de tous les plis se fait en un temps, y compris pour les travaux de grande importance
ou complexes ayant fait 'objet d'une procédure de préqualification.

La Commission de Passation des Marchés compétente procédera & l'ouverture des plis en un temps et
en présence des représentants des soumissionnaires concernés qui souhaitent y assister, aux date,
heure et adresse indiquées dans le RPAO. Les représentants des soumissionnaires qui sont présents
signeront un registre ou une feuille attestant leur présence.
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Dans un premier temps, les enveloppes marquées « Retrait » seront ouvertes et leur contenu annonce
3 haute voix, tandis que F'enveloppe contenant I'offre ou la copie de sauvegarde correspondante sera
retournée au Soumissionnaire sans avoir été ouverte. Le retrait d'une offre ou [a copie de sauvegarde
ne sera autorisé que si la notification correspondante contient une habilitation valide du signataire a
demander le retrait et si cette notification est jue & haute voix. Ensuite, les enveloppes marquées « Offre
de Remplacement ou la copie de sauvegarde » seront ouvertes et annoncées a haute voix et la nouvelle
offre correspondante substituée a la précédente qui sera retournée au Soumissionnaire concerné sans
avoir été ouverte. Le remplacement d'offre ou de [a copie de sauvegarde ne sera autorisé que si la
notification correspondante contient une habilitation valide du signataire a demander le remplacement
et est lue & haute voix. Enfin, les enveloppes marquées « modification » seront ouvertes et leur contenu
lu & haute voix avec I'offre correspondante. La modification d'offre ou de la copie de sauvegarde ne sera
autorisée que si la notification correspondante contient une habilitation valide du signataire a demander
la modification et est lue & haute voix, Seules les offres ou les copies de sauvegarde qui ont été ouvertes
et annoncées a haute voix lors de l'ouverture des plis seront ensuite évaluées .

25.3. Toutes les enveloppes seront ouvertes {'une aprés l'autre et le nom du soumissionnaire annoncé
& haute voix ainsi que la mention éventuelle d‘une modification, le prix de l'offre, y compris tout rabais
et toute variante

le cas échéant, |'existence d’'une garantie d'offre si : jee, et tout autre détail que la commission
de passation des marchés compétente peut juggl _ e'rji;\p ner. Tous les rabais et variantes de
I'offre annoncés lors de I'ouverture des plis sepfists

as été ouverte et lue a haute voix

>N 2,
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25.4. Etant donné qu'une offre ou une copig(ds; sguv g?rﬁ&;ocfug R
luation, la commission s'assurera
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25.5. 1l est établi, séance tenante un procés-ve

fc'fﬁl.@é&' &“des plis qui mentionne la recevabilité
des offres, leur régularité administrative, leurs prix, leursTabais, et leurs délais ainst que la composition
de la sous- commission d‘analyse le cas échéant. Toutefois les informations relatives a ladite composition
demeurent internes 3 la commission. Un extrait du procés-verbal a laguelle est annexée la feuille de
présence signée par tous les participants est remis a chaque soumissionnaire & s a de mand e . Enfin
seules les offres financiéres des soumissionnaires ayant atteint la note technigue minimale requise sont
ouvertes en présence des soumissionnaires concernes

25.6. A la fin de chaque séance d'ouverture des plis, le Président de la commission de passation des
marchés met 4 la disposition du point focal désigné par Y'organisme chargé de la régulation des marchés
publics un exemplaire de 'offre de chaque soumissionnaire paraphé par ses soins.

25.7. En cas de recours, le soumissionnaire doit adresser sa requéte au Comité d'examen des recours
avec copie au Maitre d'Ouvrage ou au Maitre d'Ouvrage Délégué le cas échéant, au président de la
commission de passation des marchés concerné & l'organisme chargé de la régulation des Marchés
Publics et a I'Autorité chargée des Marchés Publics.

It doit parvenir dans un délai maximum de trois (03) jours ouvrables aprés l'ouverture des plis, sous la
forme d'une lettre diiment signée par le requérant.

Ce recours qui ne peut porter que sur le déroulement de cette étape, notamment le respect des
procédures et la régularité des piéces vérifiées, n'est pas suspensif,

Le cas échéant, 'Observateur Indépendant annexe a son rapport, le feuillet du registre de recours qui
lui a été remis, assorti des commentaires ou des observations y afférents.
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25.8. L'ouverture des plis transmis par voie électronique et ceux présentés sur support papier se fait
au cours de la méme séance. L'ouverture et I'examen des offres transmises par voie électronique sont
soumis aux régles applicables au traitement des offres physiques.

Article 26. Caractére confidentiel de la procédure

26.1. Aucune information relative a I'examen, & Iévaluation, & la comparaison des offres, a la
vérification de la qualification des soumissionnaires et & la proposition d'attribution du Marché ne sera
donnée aux soumissionnaires nl & toute autre personne non concernée par ladite procédure tant que
I‘attribution du Marché n‘aura pas été rendue publique, sous peine de disqualification de I'offre du
Soumissionnaire et de fa suspension des auteurs de toutes activités dans le domaine des Marchés
publics.

26.2. Toute tentative faite par un soumissionnaire pour influencer la Sous-commission d’analyse dans
'évaluation des offres, la Commission de Passation des Marchés dans la proposition d'attribution, ou le
Maftre d’Ouvrage ou le Maftre d’Ouvrage Délégué dans la décision d'attribution, peut entrainer le rejet
de son offre.

26.3. Nonobstant les dispositions de I'alinéa 26.2, entre |'ouverture des plis et Iattribution du marché,
si un soumissionnaire souhaite entrer en contact avec le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage
Délégué pour des motifs ayant trait 3 son offre, il devra le faire par écrit.

Article 27. Eclaircissements sur les offres
Maitre d’Ouvrage Délégué

s, le Président de la Commission
ission d‘analyse, demander aux
donner des éclaircissements sur

27.1. Pour faciliter I'examen, I'évaluation et
de Passation des Marchés peut, sur propo
soumissionnaires, aux administrations ou org
les offres.

27.2 La demande d'éclaircissements et la réponse s Aeformelses par écrit ou via COLEPS ou sur tout
autre moyen de communication électronique indiqué par le Maitre d'ouvrage dans le DAQ, avec copie a
I'organisme en charge de la régulation, mais aucun changement du montant ou du contenu de la
soumission en vue de la rendre plus compétitive n'est recherché, offert ou autorisé. La demande

d'éclaircissement doit avoir pour but notamment de retrouver une information contenue dans l'offre ,de
vérifier 'exactitude des informations fournies par un candidat, le cas écheéant, auprés des administrations

émettrices, de demander & un soumissionnaire de confirmer [a correction d’erreur de calcul ou d'omission
découverte, d’apporter des précisions sur les aspects techniques non compris par la sous-commission
d’analyse ou sur le contenu du sous-détail des prix, ou , de justifier les prix des offres jugées
anormalement basses.

27.3. Le délai de réponse accordé aux demandes d'‘éclaircissement ne saurait excéder sept (07) jours
ouvrables.

27.4 Sous réserve des dispositions de l'alinéa 1 susvisé, les soumissionnaires ne contacteront pas les
membres de la Commission passation des marchés et de la sous-commission d'analyse pour des
questions ayant trait & leurs offres, entre I'ouverture des plis et |'attribution du marché.

Article 28. Détermination de la conformité des offres et évaluation au plan technique
28.1. La Sous-commission d'analyse mise en place par la Commission de Passation des Marchés au
préalable procédera & la vérification de I'éligibilité des soumissionnaires et a un examen détaillé des
offres pour déterminer si elles sont complétes, si les garanties exigées ont été fournies, si les documents
ont été correctement signés, et si les offres sont d’une fagon génerale en bon ordre.
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28.2. La Sous-commission d‘analyse déterminera ensuite si |'offre est conforme pour l'essentiel aux
dispositions du Dossier d’Appel d’Offres en se basant sur son contenu sans avoir recours a des éléments
de preuve extrinséques. A ce titre, la Sous-commission d’Analyse :

- examinera l'offre pour confirmer que toutes les conditions spécifices dans le RPAO et le CCAP
ont été acceptées par le Soumissionnaire sans divergence ou réserve substantielle ;

- évaluera les aspects techniques de l'offre présentée conformément a la clause 13.1.b du
RGAO afin de s'assurer que toutes les stipulations du Bordereau des prix, la note méthodologique portant
sur une analyse des travaux et précisant 'organisation et le programme que le soumissionnaire compte
mettre en place ou en ceuvre pour les réaliser (installations, planning, PAQ, sous-traitance, attestation
de visite du site le cas échéant, etc.) sont respectées sans divergence ou réserve substantielle.

28.3. Une offre conforme pour I'essentiel au Dossier d’Appel d'Offres est une offre qui respecte tous
les termes, conditions, et spécifications du Dossier d'Appel d'Offres, sans divergence ni réserve
importante. Une divergence ou réserve importante est celle qui ¢

i Affecte sensiblement I'étendue, la qualité ou la realisation des Travaux ;

ii. Limite sensiblement, en contradiction avec le Dossier d’Appel d'Offres, les droits du Maitre

itre du Marché ;

ent la compétitivité des autres
u Dossier d'Appel d'Offres.

d'Offres, elle sera écartée par
due conforme.

2 BE ER le droit d'accepter ou de rejeter
toute madification, divergence ou réserve. Les modifica -%,-El:ﬁgences, variantes et autres facteurs
qui dépassent les exigences du Dossier d’Appel d’Offres ne doivent pas étre pris en compte lors de
I'évaluation des offres.

Article 29. Critéres d’évaluation et de qualification du soumissionnaire

La Sous-commission s"assurera que le Soumissionnaire retenu pour avoir soumis 'offre substantiellement
conforme aux dispositions du dossier d'appel d'offres, satisfait aux critéres d'évaluation et de
qualification stipulés dans le RPAQ. Il est essentiel d'éviter tout arbitraire dans la fixation de ces critéres.

Article 30. Correction des erreurs

30.1. La Sous-commission danalyse vérifiera les offres reconnues conformes pour l'essentiel au
Dossier d'Appel d‘Offres pour en rectifier les erreurs de calcul éventuelles, La sous- commission d'analyse
corrigera les erreurs de la fagon suivante :

a. S'il y a contradiction entre le prix unitaire et le prix total obtenu en multipliant le prix unitaire par
les quantités, le prix unitaire fera foi et le prix total sera corrigé, & moins que, de l'avis de la Sous-
commission d'analyse, la virgule des décimales du prix unitaire soit manifestement mal placée, auquel
cas le prix total indiqué prévaudra et le prix unitaire sera corrige ;

b. Si le total obtenu par addition ou soustraction des sous totaux n‘est pas exact, les sous totaux
feront foi et le total sera corrigé ;
C. En cas de divergence entre les prix en chiffres et ceux en lettres, le prix en lettres fait fol.

30.2. le montant figurant dans la Soumission sera corrigé par la Sous-commission d'analyse,
conformément 2 la procédure de correction d'erreurs susmentionnée et, avec la confirmation du
Soumissionnaire, ledit montant sera réputé l'engager.

30.3. Si le Soumissionnaire ayant présenté l'offre évaluee la moins-disante, n‘accepte pas les
corrections apportées, son offre sera écartée et sa caution de soumission saisie.
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Article 31. Conversion en une seule monnaie

31.1. Pour faciliter I'évaluation et la comparaison des offres, la sous-commission d’analyse convertira
les prix des offres exprimés dans les diverses monnaies dans lesquelles le montant de l'offre est payable
en francs CFA.

31.2. Lla conversion se fera en utilisant le cours vendeur fixé par la Banque des Etats de I'Afrique
Centrale (BEAC), dans les conditions définies par le RPAQ.

Article 32. Evaluation et comparaison des offres au plan financier

32.1. Seules les offres reconnues conformes, selon les dispositions des articles 28, 29 du RGAQ, seront
évaluées et comparées par la Sous- commission d’analyse.

32.2. En évaluant les offres, la sous-commission déterminera pour chaque offre le mentant évalue de
I'offre en rectifiant son montant comme suit :

a. En corrigeant toute erreur éventuelle conformément aux dispositions de [‘article 30.2 du RGAO ;
b. En excluant les sommes provisionnelles et, le cas échéant, les provisions pour imprévus figurant
dans le Détail quantitatif et estimatif récapitulatif, mais en ajoutant le montant des travaux en régie,
lorsquiils sont chiffrés de fagon compétitive comme spécifié dans le RPAO;

c. En convertissant en une seule monnaie le montant résultant des rectifications (a) et (b} ci-dessus,
conformément aux dispositions de l'article 31.2 du RGAQ;

e

d. En ajustant de fagon appropriée, sur g8 qﬁ‘i_é_’;@ iques ou financiéres, toute autre
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e. En prenant en considération les différgj él'é’ls?é%?cﬂ it iHioposés par les soumissionnaires,
s'ils sont autorisés par le RPAO ; @E";a 22

4 13.2 du RGAO et du RPAO, en
ution de plus d’un lot, si cet appel

f. Le cas échéant, conformément aux diQFERE
appliquant les remises offertes par le Soumission -a :
d'offres est lancé simultanément pour plusieurs lots. =

g- Le cas échéant, conformément aux dispositions de I‘article 18.3 du RPAO et aux speécifications
techniques, les variantes techniques proposées, si elles sont permises, seront évaluées suivant leur
mérite propre et indépendamment du fait que le soumissionnaire aura offert ou non un prix pour la
solution technique spécifiée par le Maitre d’Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué dans le RPAQ.

32.3. L'effet estimé des formules de révision des prix figurant dans les CCAG et CCAP, appliquees
durant la période d'exécution du Marché, ne sera pas pris en considération lors de I'évaluation des offres.

32.4. Si l'offre financiére évaluée [a moins-disante est jugée anormalement basse ou est fortement
déséquilibrée par rapport & |'estimation faite par le Maitre d'Ouvrage ou du Maitre d’Ouvrage Délégué
des travaux 3 exécuter dans le cadre du Marché, la sous-commission peut a partir du sous-détail de prix
fournis par le soumissionnaire pour nimporte quel €lément, ou pour tous les éléments du Détail
quantitatif et estimatif, vérifier si ces prix sont compatibles avec les méthodes de construction et le
calendrier propose.

32.5 Sur proposition de la sous-commission d‘analyse, le Président de a Commission de Passation de
marchés peut demander aux soumissionnaires ou aux administrations et organismes compétents des
éclaircissernents sur les offres.

32.6 Dans le cas ol une offre est jugée anormalement basse, la Commission de Passation des Marchés
propose au Maitre d'Ouvrage ou au Maitre d'Ouvrage Délégué, de demander des justificatifs au
sournissionnaire concerné. Au cas ol ils sont jugés inacceptables, ils sont transmis par le MO/MOD a
l'organisme chargé de la régulation des marchés publics, pour avis, en méme temps que la demande
d'éclaircissement.
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Le Maitre d‘Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué tient compte de l'avis 'organisme chargé de la
régulation des marchés publics pour se prononcer.

Article 33. Préférence accordée aux soumissionnaires nationaux

33.1 Lors de la passation d’un marché dans le cadre d’une consultation internationale, une marge de
préférence est accordée, a offres équivalentes et dans l'ordre de priorité, aux soumissions présentées
par:

a} Une personne physique de nationalité camerounaise ou une personne morale de droit
camerounais ;

b) Une entreprise dont le capital est intégralement ou majoritairement détenu par des personnes
de nationalité camerounaise ;

) Une personne physique ou une personne morale justifiant d'une activité économique sur le
territoire du

Cameroun ;

d) Un groupement d'entreprises associant des entreprises camerounaises.

33.2 Les offres sont considérées équivalentes lorsquelles ont rempli les conditions techniques
requises.

33.3  Pour les marchés de travaux, la marge de préférence nationale est de dix pour cent (10%]).
33.4 La préférence nationale ne peut &tre appliquée que lorsque le dossier d’appel d'offres le prévoit.
G. ATTRIBUTION

Article 34, Attribution Z o

34.1. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maltre d'Ouviégs : ‘% ra le marché au Soumissionnaire
ayant présenté une offre conforme pour I'esse@%;"'? _ .-‘Z\ g ‘offres, (disposant des capacités
techniques et financiéres requises pour exécuiddi mnat Helok :‘ é atisfaisante) et dont V'offre a été
évaluée la moins- disante en considérant le cage6n oposees.
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34.3-Dans tous les cas, toute attribution d’'un mar L.E't—/nﬁtenahsee par une décision du Maltre
d'Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué et notifiée a Iattributaire dans un délai maximum de soixante

-douze (72) heures a compter de sa signature

Toute décision d'attribution d’un marché public par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué
est insérée, avec indication de prix et de délai, dans le journal des marchés publics édité par 'organisme
chargé de la régulation des marchés publics ou dans toute autre publication habilitée, notamment dans
COLEPS ou sur tout autre moyen de communication électronique indique par le MO.

Article 35. Droit du Maitre d’Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué de déclarer un
Appel d’Offres infructueux ou d'annuler une procédure

35.1 Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d‘Ouvrage Délégué se réserve le droit d'annuler un Appel
d'Offres ou de déclarer un appel d'offres infructueux aprés avis de la commission des marchés
compétente sans qu’il y'ait lieu a réclamation.

Toutefois, lorsque les offres ont déja été ouvertes, I'annulation est subordonnée a l'accord de I'Autorité
chargée des Marchés Publics.

35.2 Le Maitre d'Ouvrage ou Maitre d'Ouvrage Délégué notifie la décision d'annulation ou celle
déclarant I'appel d'offres infructueux, au Président de la Commission de Passation des Marchés, avec
copie & I'organisme chargé de la régulation des marchés publics.

35.3 En cas dallotissement, les dispositions prévues aux alinéas ci-dessus sont applicables a chacun
des lots.
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Article 36. Notification de I'attribution du marché

36.1 Toute attribution d’un marché est matérialisée par une décision du Maitre d'Ouvrage ou du Maitre
d'Ouvrage Délégué et notifiée & I'attributaire dans un délai maximum de soixante-douze (72) heures a
compter de sa signature.

36.2. Avant I'expiration du délai de validité des offres fixé par le RPAO, le Maitre dOuvrage ou le Maitre
d'Ouvrage Délégué notifiera 3 I'attributaire du marché par télécopie confirmée par lettre recommandée
ou par tout autre moyen que sa soumission a été retenue. Cette lettre Indiquera le montant que le Maitre
d'ouvrage ou le Maitre d'Quvrage Délégué paiera au cocontractant de I'administration au titre de
I'exécution des travaux et le délai d'exécution. '

Article 37. Publication des résultats d‘attribution du marché et recours

37.1. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d’Ouvrage Délégué dispose dun délai de cing (05) jours
ouvrables pour la signature de la décision d'attribution et la publication des résultats a compter de la
date de réception de la proposition d'attribution finale de la Commission des Marchés compétente, sauf
en cas de suspension de la procédure.

37.2. Toute décision d'attribution d’'un marché public par le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage

Délégué, est insérée avec indication du montant de I’g_ﬁqial’attributaire et du délai, dans le journal

des marchés publics édité par 'organisme char: /é@;gﬁ';g’ 0Gf; Qon des marchés publics ou dans toute
S I 6‘0

autre publication habilitée. SN T it 0,
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37.4. Aprés la publication du résultat de Vattri
quinze

(15) jours seront détruites, sans quiil y ait lieu a réclamation, & I'exception de I'exemplaire destiné a
Forganisme

chargé de la régulation des marchés publics si celle-ci n‘a pas été collectée séance tenante.

37. 5. En cas de recours, il doit étre adressé, au Comité chargé de I'examen des recours avec copies au
Maitre d'Ouvrage ou au Maitre d'Ouvrage Délégué, au Président de la Commission de passation des
marchés concernée, a I Organisme chargé de la Régulation des Marches Publics, et a "Autorité chargée
des marcheés publics.

1l doit intervenir dans un délai maximum de cing (05) jours ouvrables aprés la publication des résultats.

37.6 Ce recours peut donner lieu & la suspension de la procédure & |'appréciation de 'organisme chargé
de la régulation des marchés publics.

Article 38. Signature du marche

38.1. Aprés publication des résuitats, le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué dispose d'un
délai de cing (05) jours ouvrables pour la signature du marché a compter de la date de souscription du
projet de marché par l'attributaire

38.2. L'attributaire du marché dispose d'un déiai de quinze (15) jours ouvrables a compter de sa
réception pour souscrire le marché ou la lettre commande. Passé ce délai, e Maitre d'Ouvrage ou le
Maitre d'Ouvrage Délégué se réserve le droit d'annuler la décision d‘attribution aprés mise en demeure
de I'attributaire restée sans suite. Dans ce cas, Je cautionnement de soumission est saisi et le marché
est attribué au candidat classé en seconde position.
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38.3. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Quvrage Délégué dispose d'un délai de cinq (05) jours
ouvrables pour la signature du marché, & compter de la date de réception du projet de marché souscrit
par \'attributaire ; ou pour les marchés de gré a gré, & compter de la date de réception de l'avis de la
Commission Centrale de ContrSle des Marchés compétente, aprés leur souscription par I'attributaire.

38.4. Le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué notifie le marché a son titulaire dans les
cing (5) jours ouvrables qui suivent la date de sa signature.

38.4. Lattributaire du marché dispose d‘un délai de quinze (15) jours ouvrables & compter de sa
réception pour

souscrire [e marché ou la lettre-commande pour souscrire le marché ou la lettre-commande, Passé ce
délai, le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué se réserve le droit d’annuler la decision
d‘attribution aprés mise en demeure de I'attributaire restée sans suite. Dans ce cas, le cautionnement
de soumission est saisi et le marché est attribué au candidat classé en seconde position.

Article 39. Cautionnement définitif

39.1. Dans les vingt (20) jours calendaires suivant la notification du marché par le Maitre d'Ouvrage
ou Maitre d’Ouvrage Délégué, le cocontractant fournira au Maitre d'Ouvrage ou au Maitre d'Ouvrage
Délégué un cautionnement garantissant I'exécution mtegra[e des travaux, sous la forme stipulée dans
le RPAO, conformément au modéle fourni dans le D gr\"g Q‘ Sk Offres.

rie entre 2 et 5% du montant
t &tre remplacé par la garantie
s en vigueur, et émise au profit
personnelle et solidaire,

39.2. Le cautionnement définitif dont le taux,
TTCdu marché, augmenté le cas échéant du m
d’une caution d’un établissement bancaire agré U
du Maitre d'ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Dé g}‘f:j'o bg pa j’lé' :
39.3. Les petites et moyennes entreprises (P %’”@ﬁpf'

organisations de la société civile peuvent produire a o= tionnement, soit un chéque certifié,

soit un chéque de banque, soit une hypothéque légale, scnt une caution dun établissement bancaire ou
d‘un organisme financier agréé conformément aux textes en vigueur.

39.4. L'absence de production du cautionnement définitif dans les délais prescrits est susceptible de
donner lieu 3 la résiliation du marché dans les conditions prévues dans le CCAG. Dans ce cas, le
cautionnement de soumission est saisi par Je Maitre d'ouvrage.

39.5. Les titulaires d'une lettre-commande peuvent é&tre dispensés de Yobligation de fournir le
cautionnement définitif.
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REGLEMENT PARTICULIER DE L'APPEL D'OFFRES

Réferences
du RGAQO

Description de la Disposition du RPAO

11

- Nom et adresse du Maitre d'Ouvrage : MINISTERE DE L'EAU ET DE L'ENERGIE

- Référence de I'Appel d'Offres : TRAVAUX DE CONSTRUCTION DE SIX (06) FORAGES
EQUIPES DE POMPES A MOTRICITE HUMAINE DANS CERTAINES LOCALITES DE
L'ARRONDISSEMENT DE SANGMELIMA, DEPARTEMENT DU DJA ET LOBO, REGION bU SUD
{EN PROCEDURE D'URGENCE)

- Nombre de lots : LOT UNIQUE

Définition des Travaux .
Les travaux consistent & :
. La réalisation des études géophysique et d'implantation ;
L'exécution des travaux de foration ;
L'équipement des forages ;
Le développement des forages ,
La désinfection des forages ;
Les essais de pompage ;

‘analyse de l'eau ; >
La construction de Ia superslrym}\
La fourniture et pose des popipes Arpatigichiionine ;
La mise en place et la forméti g gomité deX;
NB : Les informations sur les trav {a‘ké%ferﬁenm’ﬁ
Cahier des Clauses Techniques PaGlisres <&

Ges le détail quantitatif et estimatif et le

1.2

Le délai maximum d'exécution prév 'é?p: & aitréﬁs‘v W pour la réalisation des travaux est de cing
(05) mois. QL7
\)
eSdidre

e
Ce délai court & compter de la date de ﬁﬁ%ﬁlj\;ﬁ?ﬁ de service de commaencer les travaux.
T~

1.4

Nom, Object des travaux
Dans le cadre de I'exécution du Budget d'investissement public (BIP-INTERVENTION D'URGENCE
EN EAU), le Ministére de I'Eau et de I'Energie lance les travaux de construction de six (08) forages
équipés de pompes a motricité humaine dans certaines localités de [l'Arrondissement de
SANGMELIMA, Département du DJA et LOBO, Région du SUD.

Les travaux comportent plusieurs phases : Non

Source de financement :

Les travaux, objet du présent Appel d'Offres, seront financés par le Budget d'investissement public
(BIP-INTERVENTION D'URGENCE EN EAU) du Ministere de I'Eau et de I'Energie, Exercice 2028.
IMPUTATION : 60 32 342 3 32000003 0630 523412]

4.2

La participation au présent Appel d'offres est ouverte aux entreprises de droit camerounais ayant une
expérience avérée dans le domaine des études, de la fourniture et de la construction des ouvrages
d'hydraulique. La participation sous forme de groupement est admise & condition que le Chef de file

soit désigneé et que les attributions spécifiques de chaque membre ressortent clairement

5.1

En ce qui cancerne la provenance des matériaux, de matériels et de fournitures destinés a I'exécution
des travaux de la présente lettre-commande, la préférence est donnée aux produits fabriqués au
Cameroun, sous réserve de leur conformité aux normes techniques, et 4 la condition que leurs prix
soient homologués. RAS

6.2

En cas de groupement d'entreprises, chaque membre du groupement doit présenter un dossier
administratif complet, les piéces * L'attestation de domiciliation bancaire {sauf cas de cotraitance
conjointe), La quiltance d'achat du DAO et le cautionnement de soumission” prévues au point 13.1

du RPAO élant uniqguement présentés par le mandataire du groupement.

6.4

Renseignements nécessaires a produire pour justifier a satisfaction aux critéres d'éligibilite a la
préférence nationale : RAS

7.3

Aux fins de |2 visite du site des travaux a organiser au plus sept (07) jours aprés la publication de 'Avis
d'Appel d'Offres, le service du Maltre d'Ouvrage a contacter est te suivant :

Ministére de I'Eau et de FEnergie, aux heures et jours ouvrables a la DIRECTION DE LA
MOBILISATION DES RESSOURCES EN EAU,

- BP : 70 Yaoundé

-Tél:222230013
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1l est conseillé & chaque soumissionnaire de visiter et d'inspecter le site des travaux et ses environs et
d'obtenir par lui-méme, et sous sa propre responsabilité, tous les renseignements qui peuvent étre
nécessaires pour la préparation de l'offre et 'exécution des études et des travaux. Les cotlts lies a la
visite du site sont & la charge du Soumissionnaire.

Les renseignements complémentaires peuvent étre obtenus aux heures ouvrables au Ministere de
I'Eau et de I'Energie, Direction de la Mobilisation des Ressources en Eau, sis & Mvog-Ada face college
Montesquieu ou en ligne sur la plateforme COLEPS aux adresses hitp : //www.marchéspublics .cm et
hitp : ## www.public contracts.cm. Des éclaircissements peuvent étre demandé au plus tard quatorze
(14) jours avant la date de remise des offres.

b Les demandes d'éclaircissement doivent mentionner le nom et 'adresse compléte du requérant et &tre
expédiées 3 'adresse suivante :
Ministére de I'Eau et de FEnergie,
DIRECTION DE LA MOBILISATION DES RESSOURCES EN EAU,
BP : 70 Yaoundé, Tél: 222 23 00 13

C- PREPARATION DES OFFRES
12 La langue de soumission est 'Anglais ou le Frangais »
Le soumissionnaire devra produire une ofire regroupée en trois volumes et présentée comme suit :
A-Volume | ; Pigces administratives
Pour les soumissionnaires installés au Cameroun, elles comprendront notamment :
a) La déclaration d'intention de soumissionner timbrée signée du représentant légal ou du mandataire
dument désigne ,
b) Le cautionnement de soumission (suivant modéle joint) timbré au tarif en vigueur, acquitte a la main,
délivrée par un organisme ou une institution financiére agréée par le Ministre chargé des finances pour
émeltre les cautions dans le domaine des marchés publics dont (a liste figure dans fa pigéce 14 du DAO
d'un montant de cing cent dix mille 7 CFA assortie du récépissé de consolidation délivré
par la CDEC.. Le délai de validite : "t‘l_: c?g‘;(f% t de soumission doit excéder de trente (30) jours
celui des offres. F s o )
c) L'accord de groupemeptfpr _c's:‘_@ﬁtfaﬂiéﬁm ¢ di\groupement notarié ou sous Seing privé) et
spécifiant le mandataire le ¢as%ec éqnt{(!.%' E‘ér‘g\_ Ouvrage devra privilégier les groupements
solidaires) ; SRR
d) Le pouvoir de signatute: £ eab échgant ; _\:“v';g‘i i
e)  Le Registre de commerfgnéitific datankdemoins de trois (03) mois |
f) Une attestation de non-fq(l e,@t‘d&ﬁg_‘b‘%&{d%«j} unal de Premiére Instance datant de moins de
trois (03) mois précédant la date ﬁ@e HENSIOES |
g) L'attestation de conformité &':E.t'lm 2e en cours de validité datant de moins de trois {03)
mois ;
h) Une attestation d'immatriculation timbrée en cours de validité datant de moins de trois (03)
mois ;
i) Lattestation de domiciliation bancaire du soumissionnaire, délivrée par un établissement bancaire
13.1 ou organisme habilité par le Ministre en charge des Finances du Cameroun ;

j) La quittance d'achat du Dossier d'Appe! d'Offres d'une somme non remboursable de
Cinquante mille (50 000) francs CFA payable au Trésor Public,

K} un Certificat de non-exclusion des marchés publics délivrée par 'organisme chargeé de la
Régulation des marchés publics portant le numéro et 'objet de 'Appel d'Offres ;

I Une attestation pour soumission délivrée par la Caisse Nationale de Prévoyance Sociale
certifiant que le soumissionnaire a satisfait 4 ses obligations sociales vis-a-vis de ladite caisse ;

En cas de groupement chaque membre du groupement doit présenter un dossier
Administratif complet, les pigces a, b, i, j étant uniquement préseniées par le mandataire du
groupement.

B-Volume Il : Offre technique

Elle comprend notamment :

b1. Les renseignements sur la qualification :

La liste des documents a fournir par les soumissionnaires pour justifier leur quatification notamment en
ce qui concerne les références, le matériel et le personnel comprend :

b.1.1 Ialeltre de soumission de la proposition technique

b.1.2 Références du soumissionnaire

. La liste d'au moins un (01) projet dans la construction des forages équipés de pompe a
molricité humaine réalisé d'un montant supérieur ou égal & 40 000 000 Fcfa (Maitre d'Ouvrage, Objet,
Montant, Date de réception) par le soumissionnaire en tant qu'entrepreneur principal (ou sous-traitant)
au cours des trois (03) derniéres années.

Ces références devront &tre accompagnées des pieces justificatives, en loccurrence :
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. Copies des premiére, deuxiéme et derniére page du contrat ;
. PV de réception définitive ou provisoire ;
. Ordre de service de demarrage.

b.1.3. Personnel

. Une liste du personnel clé qualifié pour I'exécution des travaux selon le modéle annexé au
DAO
01 Conducteur de travaux : QUINON

Diplome : 01 oul par

Ingénieur de | 2 BAC + 3 en Génie rural /Génie civil ou équivalent personnel

travaux remplissant tous les

Expérience critéres

générale : dans la | Avoir au moins 3 ans d'expérience les projets

conduite des | d'adduction d'eau potable de maniere générale.

travaux

Expérience

spécifique : dans
la conduite des
travaux similaires

Avair au moins effectué un (01) projet simitaire en tant
que conducteur des travaux

01 Chef de Chantier

OUI/NON

Diplémes :
Technicien =(-3 gﬁgr:é[%% Sént?gnﬁif Effsghmclen Supérieur de
Supérieur q/p’é} Canmy o \\

Expérience
générale: en tant
gue technicien

o
Avoir au moind/d's igngm‘é“é‘éhgg ience dans les
projets d'addyCepu Z'Eal,r’go\él'bl‘e d Togpiere génerale

Expérience
spécifique : en
tant que technicien
dans les ftravaux
similaires

d/

Pk
en tant que techrig og'nr mwg‘ ,,..

L'EAY

\:—\9 ) '\? aa “7:-,52
Avoir au moins “?fgc?ﬁakun qje ire entant que

01 oul par
personnel
remplissant tous les
critéres

01 Technicien du génie civil

QUI/NON

Dipldme:  génie
civil

Technicien du génie civil ou équivalent

Expérience
générale : en tant
que technicien

Avoir au mains d'aut moins 3 ans d'expérience dans les
projets d'adduction d'eau potable de maniere generale

Expérience

spécifique en tant
que technicien
dans les travaux

sirmilaires

Avair au moins effectué un projet similaire en tant que
technicien

01 oul par
personnel
remplissant fous les
criteres

NB : Joindre, pour le personnel proposé, une copie du dipléme et les justificatifs de fexpérience a

savoir ;

CNI légalisé

Une attestation de présentation de l'original du dipléme ;
Une copie certifiée conforme du diplome datant de moins de trois (03) mois ;
Un curriculum vitae signé et daté de I'expert ;
Une altestation de disponibilité cosignée par I'expert et le promoteur de I entreprise et datée,

NB : Toutes les pigces citées ci-dessus devront étre conformes, signées et datées de moins de trois
mois pour compter de la date limite originelle de depét des offres pour la prise en compte du personnel

b.1.4 Matériels & mobiliser pour I'exécution des travaux
Une liste des matériels & mobiliser qui devra comprendre au moins :

Matériel de chantier 3 mobiliser

1 |Pick-up de liaison (joindre une copie de la carte grise oui nan
légalisée par I'Autoritt Compétente du Ministére des
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transport) et/ou contrat de location accompagné de la
carte grise du propriétaire du matériel roulant.

Foreuse (joindre une copie de la carte grise légalisée par
9 I'Autorité Compétente du Ministére des transport) etfou

contrat de location accompagne de la carte grise du ol fnan
propriétaire du matériel roulant)
3 {Kit d'analyse des eaux sur site oui non
4 | Bétonnigre oui non
5 |Poste de soudure oui non
6 |GPS ouli non
7 Matériel de magonnerie (broueties, broueltes, pelles, oui non
matériel de ferraillage (cisailles, griffes, tenaille ; etc.))
8 Matériel de menuiserie (Scies, marteaux, serre joints, .
oui non
etc.), '
9 matériel de plomberie sanitaire (filiére, clé a griffe, étau o non

;efc. ) et autres sujétions ) P
ya /n

10 | Groupe électrogéne et ) oui non
Sl %’“ ,\\

11 | Compresseur 4 air de 25{[5&; (u.g §E E?_\; m“ oui Non

= \"“

5 : 5 73 7/ ou Non
FANA] S
13 | Chronométres \;-°" w‘f ;“1;0 V oui non
I R

] .E'n“ -
14 | Sondeuse électrique oui non

12 | Pompe électrique

ﬂ?;""
AV
‘Zﬁ

E.-
@ :'s._ ‘

NB : Joindre les copies certifiees par les services émetteurs ou toute autre autorité habilitée, des cartes
grises pour les matérie!s roulants et les factures d’achat pour les autres, le cas echéant, accompagnées
d'un engagement de location de matériel signé.

b.2. 0rgan|sat|on et Méthodologie

Le soumissionnaire produira une note descriptive ou méthodologique présentant de maniére détailiee
les éléments constitutifs de sa proposition technigque, notamment :

a) L'organisation ainsi que l'ordonnancement qu'il envisage mettre en place pour exécuter
efficacement les travaux a laguelle est annexé le rapport de visite des lieux ou I'attestation signee sur
Yhonneur, le cas échéant ;

b) le calendrier, le planning et le délai de livraison des travaux ;
c) ' les dispositions envisagées pour l'utilisation de Ja main d’ceuvre locale (technigue HIMO) ;
d) les dispositions relatives au respect des mesures environnementales, le cas écheéant ;

b.3. Le soumissionnaire remplira et souscrira les formulaires .
. la charte d'Intégrite
' La Déclaration d'engagement au respect des clauses sociales et environnementales

b.4. Les preuves d'acceptations des conditions du marché

Le soumissionnaire remeftra les coples diment paraphées sur chaque page et signee a la derniére
précédée de la mention « [u et approuvé »., des documents ci-apres :

o] Le Cahier des Clauses Administratives Particuligres (CCAP) ;

h) Les cahiers des clauses techniques Particuliéres.

NB : la non acceptation des clauses du marché entrainera I'élimination du soumissionnaire.

b.5.Commentaires CCTP
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Le soumissionnaire devra joindre la note d'observation sur les CCTP, assortie d'eventuelles
propositions.

b 6- L.a capacité financiére ;
Les Soumissionnaires devront présenter notamment :
» Un engagement & préfinancer d'un montant égal 4 30% du montant de la soumission ;
o [’attestation de capacité financiére d'un montant de 15 300 000 francs CFA delivrée par
une banque agréée de 1er ordre,

h-7- I'attestation de non abandon de chantier au cours des trois dernieres années

C. Volume 3 : Offre financiére

Celte enveloppe comprendra les documents ci-aprés :

c.1. L.a soumission proprement dite, en original rédigée selon le modéle joint, timbré au tarif en
vigueur, signée et datée ;

c.2. Le Bordereau des prix unitaires et/ou forfaitaires dament rempli ;

c.3. Le Détail quantitatif et estimatif diment rempli ;

c.4. Le Sous-détail des prix unitaires et/ou la décomposition des prix forfaitaires ;

Les soumissionnaires utiliseront a cet effet les pieces et modéles ou formulaires types prévus dans le
Dossier d'Appel d'Offres.

14.3 Impodts et taxes : Les prix proposés doivent étre libellés Toutes taxes comprises
14.4 Les prix de la lettre-commande sont fermes et non révisables aprés validité des offres.
15.1 ,Kf—“ it
(A \\
152 // . A 2 475 \‘
Validité des offres : zad SR ISR LIRS i
16.1 La période de validité des offres e\&’ 'ité-{li\r?'gl.’iggf(gyﬁjié’ s & partir de la date limite de dépdt des
offres. VARST %S
Joindre un cautionnement de sounnisYgatinite HOtarf e vigueur, acquitté a la main, délivrée par un
organisme ou une institution financiér Q¥ pEE1linistre chargé des finances pour émettre les
17.1 cautions dans le domaine des marchés p la liste figure dans la pigce 14 du DAO : d'un
montant de : cing cent dix mille (510 000) Fcfa assortie du récépissé de consolidation délivré par la
CDEC.
18.1 Les offres seront évaluées sur la base d'un délai prévisionnel d'exécution des travaux de trois {03)
' mois.
18.3 Les variantes techniques sur fa ou les parties des travaux spécifiés ci-dessous sont permises dans le
) cadre des Spécifications technigues : RAS
19.1 La réunion préparatoire & 'établissement des offres : Aucung réunion préparatoire n'est prévue.
Soumission en ligne FORME, FORMAT ET SIGNATURE DE L'OFFRE
Pour la soumission par voie électronigue, les tailles maximales des documents qui vont transiter sur la
plateforme et constituant F'offre du soumissionnaire sont les suivantes :
. 5 MO pour 'Offre Administrative ;
. 15 MO pour 'Offre Technique
. 5 MO pour I'Offre Financiére.
Les formats acceptés sont les suivants :
. Format PDF pour les documents textuels ;
20 . JPEG pour les images.
Le candidat veillera & utiliser des logiciels de compression afin de réduire éventuellement la taille des
fichiers a transmettre.
Pour la soumission par voie électronique, ['offre devra étre transmise par le soumissionnaire sur la
plateforme COLEPS. Une copie de sauvegarde de I'offre enregistree sur clé USB ou CD/DVD dewa
étre déposée dans les services du MOD concernée sous pli scellé avec la mention claire et lisible «
copie de sauvegarde » et les références de I'appel d'offres dans les délais impartis.
Pour la soumission en ligne, elles seront transmises par voie électronique via la plateforme COLEPS
disponible & l'adresse hitp://iwww.marchespublics.cm ou hitp:fiwww.publiccontracts.cm
La date et heure Iimite%ifﬁremise des offres sont les suivantes :
Date: [ 0 Mt ]
20.1 Heure : 10h.
APPEL D'OFFRES NATIONAL OUVERT
N° JAONOMINEE/CIPM/2026 DU
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POUR LES TRAVAUX DE CONSTRUGTION DE SIX (06) FORAGES EQUIPES DE POMPES A
MOTRICITE HUMAINE DANS CERTAINES LOCALITES DE L'ARRONDISSEMENT DE
SANGMELIMA, DEPARTEMENT DU DJA ET LOBO, REGION DU SUD (EN PROCEDURE
D'URGENCE).

« AN'OUVRIR QU'EN SEANCE DE DEPOUILLEMENT »

22.2 D. DEPOT DES OFFRES
MODE DE SOUMISSION
Le mode de soumission retenu pour cette consultation est exclusivement en ligne
E. QUVERTURE DES PLIS ET EVALUATION DES QFFRES

L'ouverture des piis se fait en un temps et aura lieu le_t8 4 [l 7(/h & 11 heures par la

Commission Interne de Passation des Marchés du Ministére de I'Eau et de I'Energie dans la salle de

réunions de la Commission Interne de Passation des Marchés & Yaocundé —Mvog Ada, nouveau

batiment annexe.

Seuls les soumissionnaires peuvent assister & cette séance d'ouverture ou s'y faire representer par

une seule personne de leur choix diment mandatée méme en cas de groupement d'entreprises.

Sous peine de rejet, les pigces du dossier administralif requises doivent étre produites en originaux

ou en copies certifiées conformes par le service émetteur ou autorite administrative compeétente,
conformément aux stipulations du Réglement Particulier de 'Appel d'Offres. Elles doivent &tre valide
au moment du dépdt de 'Offre dater de moins de trois (03) mois & compter de la date limite originelle
d'ouverture des offres ou avoir été établies postérieurement a la date de signature de l'avis d'appel
d'offres.

En cas d'absence ou de non-conformité d'une piéce du dossier administratif lors de l'ouverture des

251 plis, un délai de quarante-huit heures est accordé aux soumissionnaires concernés pour praduire ou
remplacer la pigce en question.

Est declarée irrecevable et rejetée par la Compai dgPassation des Marchés

« |es plis portant les indications sur l'identijé i

« les plis parvenus postérieurement aux

+ les plis sans indication de l'identité d

+ les plis non-conformes au mode de

* Toute ofire non conforme aux prescripions gu”

L'absence ou la non-conformité de '

institution financiére agréée par le Mini

domaine des marchés publics ou le non- jdele
entrainera le rejet pur et simple de l'offre sa ciﬁ gedurs” Une caution de soumission produite mais
n‘ayant aucun rapport avec la consultation con eriee-est considérée comme absente. La caution de
soumission présentée par un soumissionnaire au cours de la séance d'ouverture des plis est
irrecevable.,

L'évaluation des offres se fera sur la base des critéres ci-apreés :

1§ s"agit notamment :

«  L'absence ou la non-conformité de la caution de soumission & 'ouverture des plis ;

« La non-production au-deld du délai de 48 h aprés l'ouverture des plis, d'une piéce du dossier
administratif jugée non conforme ou absente lors de louverture des plis, (excepté le
cautionnement de soumission) ;

s Le non-respect du format de fichier des offres ,

» Labsence de la copie de sauvegarde en cas de disfonctionnement de la plateforme COLEPS ;

« Les fausses déclarations, manceuvres frauduleuses ou des piéces falsifiées |

»  La note technique inférieure a 70% de Oui (soit 7 oui sur 10) ;

« L'absence de la déclaration sur ‘honneur de non abandon des chantiers au cours des trois

29 derniéres années ,

»  L'absence d'un prix unitaire quantifié dans I'Offre financiére ,

« L'absence d'un élément de l'offre financiére (la soumission, les BPU, le DQE, SDPU) ;

= |'absence de la charte d'intégrité datée et signée ;

« L'absence de la déclaration d'engagement au respect des clauses environnementales et saciales

datée et signée ;
= CCAP et CCTP paraphés sur chaque page et signés assortis de la mention « lu et approuve ».

NB : En fonction de la spécificité de la prestation, d'autres critéres pertinents pourront étre ajouté lors
de I'élaboration des DAQO.

Les critéres essentiels a la qualification des soumissionnaires porteront sur

42




La présentation de l'offre ;

Les références du soumissionnaire ;

La capacité financiére (215 300 000 fcfa} ;
Qualification et expérience du personne! ;
Moyens logistiques ;

Methodologie.

NB ' les sournissions par voie électronique seront évaluées aprés téléchargement dans les mémes
conditions que les offras physigues.

Criteres et Sous critéres pour I'évaluation détaillée des offres
Critéres éliminatoires
Les criteres éliminatoires seront a titre indicatifs évalués en fonction des sous critéres ci-aprés !

Ne | RUBRIQUE | OUIINON
1- Criteres éliminatoires relatifs au dossier administratif
L'Absence ou la non-conformité de Ia caution de soumission a
l'ouverture des plis délivrée par un crganisme financier de
premiére catégorie autorisé par le Ministére chargé des
Finances a émeltre des cautions dans le cadre des marchés
publics
1 NB : Une caution de soumission produite mais n'ayant aucun OUINON
rapport avec la consultation concemée est consideree comme
absente. La caution de soumission présentée par un
soumissionnaire au cours de la séance d'ouverture des plis
estirte

Non-production au-dela dyggiahde48jydling piéce du dossier

2 | administratif jugée non /{V Wgﬁa s de l'ouverture | OUINON
des plis, (exceptd/l§ eaifimintiep & &3 \mission)
Il- Critéresféﬂﬁﬁﬁa‘fplréé};ﬁélﬁti{é afbffre technique
L'absence de la @é’ﬂlte gintegiteidateselsignée ; QUIINON
L'absence de la déclaraioh d'engagemgpfalffrespect des

clauses environne ?ﬁ&%ﬁsz.ex ,gr,?g s dalée etzignée OUINON
- Critéres élimtoatditesrelafiis adfoffre financiére
L'Absence d'un prix unitarexduantifisidans I'offre financiére OUI/NON
L'absence d'un élement de l'offre financiére (la soumission, les OUINCN

6 BPU, le DQE, SDPU)
IV- Critéres éliminatoires d’ordre général
CCAP et CCTP paraphés sur chaque page et signés assortis
7 de la mention « lu et approuveé ». OUINON
Les fausses déclarations, manceuvres frauduleuses ou des
piéces falsifiées OUINON
La note technique inférieure & 70% de Oui (soit 7 oui sur 10) QUIINON
10 L'absence de la déclaration sur 'honneur de non abandon des OUI/NON
chantiers au cours des trois derniéres années
11 Le non-respect du format de fichier des offres QUI/NON

Critéres essentiels L'évaluation des critéres essentiels ou relatifs a la qualification des
Soumissionnaires portera sur .
> la présentation de ['offre ;
1 Pigces classées dans l'ordre annoncé par le sommaire ;
2 Intercalaires couleurs (avec sommaire de la partie);
3 Photocopies des pigces lisibles,
4 pagination)

» Les références du soumissionnaire

7 La liste d'au moins un (01) projet dans la construction des forages équipés de pompe a
motricité humaine réalisé d'un montant supérieur ou égal & 15 000 000 Fcfa {Maitre d’'Ouvrage, Objet,
Montant, Date de réception) par le soumissionnaire en tant qu'entrepreneur principal (ou sous-traitant)
au cours des trois (03) derniéres annees.

Ces références devront étre accompagnées des piéces justificatives, en l'occurrence :
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. Copies des premiére, deuxieme et derniére page du contrat ;

. PV de réception définilive ou provisoire ;
J Ordre de service de démarrage.
» Personnel ;

Le Candidat doit établir qu'il dispose du personnel requis pour les postes-clés exigés, notamment

NOM FONCTION | QUALIFICATION | ANNEE EXPERIENCE | POSTE OU
PROPOSEE | MINIMAL D'EXPERIENCE | SPECIFIQUE | FONCTION

NB : Tout agent public listé parmi le personnel et qui n'a pas présenté tous les documents
susceptibles de justifier sa libération de I'Administration sera considéré dans {'évaluation.

En cas de présence du CV d'un méme expert dans plus d'ure offre ou 'l y a divergence entre les
CV présentés pour le méme expert, une demande d'éclaircissements lui sera adressée en vue
d'établir Voffre du soumissionnaire a considérer pour son evaluation. Dans ce cas I'expert en question
ne sera pas évalué dans I'Offre concurrente et son CV sera examiné a condition que celui produit
pour la demande d'éclaircissement soit identique & celui dans I'offres considérée.

JE TE DU A
NB : Joindre, pour le personne! prop é} ecc&’g aEItI:dlplome et les justificatifs de I'expérience a

Savoir : ﬁ i
o Une atltestation de présent g_ ag ‘:Ifﬁgg‘mal’xf lpfl I
» Une copie certifiée conforrjjed ylpLoipd?q}qtapt};é? ins de trois (03) mois ;
 Un curriculum vitae signé tzfg &de jeqﬁ‘ Fr
+ Une altestation de disponi it 2 bs;gneé par lé ps et le promoteur de 'entreprise et datée;
« CNIlggalisé oo Ry o s Ne.*‘“ s c‘

¢l
g 0r Tiay 0“‘1"0*

NB : Toutes les pieces citées ci-dessus ha fiformes, signées et datées de moins de trois
mois pour compter de la date limite originelle de depdt des offres pour la prise en compte du
personnel

> Materiels
Le Soumissionnaire doit justifier qu'il dispose en propre ou location les matériels ci-aprés :

Matérie! roulant
Pick-up de liaison {joindre une copie de Ia carte grise légalisée par 'Autorité
Compétente du Ministére des transport) et/ou contrat de location accompagne de
la carte grise du propriétaire du matériel roulant..
Foreuse(joindre une copie de la carte grise légalisée par I'Autorité Compétente du
Ministére des transport) et/ou contrat de location accompagné de la carte grise
du propriétaire du matériel roulant..

Autres matériel

Kit d'analyse des eaux sur site

Bétonniére

Poste de soudure

GPS

Matériel de magonnerie (brouettes, broueltes, pelles, matériel de ferraillage
{cisailles, griffes, tenaille ; etc.))

Matériel de menuiserie {Scies, marteaux, serre joints, efc.),

matériel de plomberie sanitaire (filiére, clé & griffe, étau ; etc. ..) et autres
sujélions)

Groupe électrogéne

Comprasseur a air de 25 bar

Pompe électrique

Chronomeétres

Sondeuse électrique
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| Matériel d'électricien (Jeu de tournevis, Multimétre, pinces) | |

NB : Joindre les copies certifiées par les services émetteurs ou toute autre autorité habilitée, des
cartes grises pour les matériels roulants et les factures d'achat indiquant le numéro de contribuable
de chaque émetteur pour les autres, le cas échéant, accompagnées d'un engagement de location de
matériel signe.

N.B. Le MO pourra fixer un certain type de matériels 4 avair en propre. Dans ce cas cette disposition
devra figurer parmi les critéres éliminatoires.
» Capacité financiére
Les Soumissionnaires devront présenter notamment :
* Un engagement & préfinancer d'un montant égal a 30% du montant de la soumission ;
e L'attestation de capacité financiére d'un montant de 15 300 000 francs CFA délivrée par
une banque agréée de 1er ordre,

NB : Une grille d’évaluation détaillée cohérente avec les exigences du Réglement Particulier de
I'Appel d'Offres pourra é&tre jointe en annexe & ce Réglement Particulier de {'Appel d'Offres. Ladite
grille et les critéres détaillés ci-dessous doivent préciser formellement les modalités de validation d'un
critére & partir du nombre de sous-critéres respectés.]

En cas de conflit entre les contenus des pigces du DAO, I'élimination d'une offre pour non- conformité
aux prescriptions du DAQ ne doit s’appuyer gue sur des critéres contenus dans le

RPAQ dont les dispositions priment sur celle des autres piéces

e | ~prTEDEe BT el CEITER e . NOTATION BINAIRE
N CRITERES ET SOUS OFF 'FERES DE NOTATION (‘) (©ul INon)

1 PRESENTATION::.GBI\ _E_RA,L,E D,E:L»QFFRE 010Ul
1.1 | Pieces classées dans l'ogdre Gnfofice paf-l&:sommaire QOui /Non
1.2 | Intercalaires couleurs (ayec'segmimdiredela, J’Jﬂj‘flg” Qui /Non
1.3~ | Photocopies des piéces |iglabg 5 T 1. P EINH Oui /Non
1.4_| Paginalion Wee\s, 7 SEE] Oui /Non

, EXPERIENCE DE L Eb% \%E‘Qﬁ f“u § TRAVAUX 01 OUI

0% " gy
La liste d'au moins un (01} PTWM Struction des

forages équipés de pompe & motricité humaine réalisé d'un
montant supérieur ou €gal a 40 000 000 Fcfa (Maitre d'Cuvrage,
Objet, Montant, Date de réception) par le soumissionnaire en
tant qu'entrepreneur principal (ou sous-traitant) au cours des
trois (03) derniéres années.

2.1 Ces références devront étre accompagnées des pigces | Oui/Non
justificatives, en 'occurrence :

. Copies des premiére, deuxiéme et derniére page du
confrat ;

. PV de réception définitive ou provisoire ;

. Ordre de service de demarrage.

3 LA CAPACITE FINANCIERE 010Ul
31 Un engagement & pféﬁ_naqcer d'un montant égal & 30% du Oui Non
montant de la soumission ;
392 L'attestation de capacité financiére d'un montant de 9 000 000 Oui /Non
' francs CFA déliviée par une banque agréée de 1er ordre
4 QUALIFICATION ET EXPERIENCE DU PERSONNEL 03 cUl
4.1 01 CONDUCTEUR DE TRAVAUX 01 QUI
Dipléme : Ingénieur de = BAC + 3 en Génie rural .
414 tra?raux ;i IGénie civil ou équivalent Oui/Non
Avair au moins 3 ans
Expérience générale : dans d’expérience les projets
la conduite des travaux d'adduction d'eau potable de
manigre générale.
Expérience spécifique : dans | Avoir au moins effectué un (01)
4.1.3 | la conduite des travaux projet similaire en tant que Oui /Non
similaires conducteur des {ravaux

Qui /Non
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4.2 01 CHEF DE CHANTIER 01 0UI
. s . - z BAC + 2 en Génie rural ou
4214 nglgrrgﬁf - Technicien Technicien Supérieur de Génie | Oui/Non
o rural ou équivalentt
Avoir au moins d'au moins 3
Expérience générale : en tant | ans d'expérience dans les .
422 que technicien projets dl?adduction d'eau Oui /Non
potable de maniére générale
Expérience spécifique : en Avoir au moins effectué un
423 | tant que technicien dans les projet similaire en tant que en | Ouj/Non
travaux similaires tant que technicien
4.3 01 TECHNICIEN DU GENIE CIVIL 01 OUl
soaa e Technicien du génie civil ou .
4.3.1 | Dipléme : génie civil équivalent Oui Non
Avoir au moins d'au moins 3
Expérience générale : en tant | ans d'expérience dans les .
4.3.2 que technicien projets dl?adduction d'eau Oui /Nan
potable de maniére générale
Expérience spécifique en Avoir au moins effectué un
4.3.3 | tant que technicien dans les projet similaire en tant que en | Oui/Non
travaux similaires tant que technicien
NB : Joindre, pour le personnel proposé, une copie du dipldme et les justificatifs de l'expérience a
savoir
+ Une attestation de présentation _e',f]'orrg nékdu diplome ;
+ Une copie certifiée conformes q@ lplémedatant de moins de trois (03) mois ;
s Un curriculum vitae signe fg@éfd/ ‘I"e‘xpert S o
« Une attestation de disponifilite b“é gnée par I’ekpe et le promoteur de I'entreprise et datée;
« CNI légalisé 8 BRI T

NB : Toutes les pigces citées ci-de
mois pour compter de la date lim
personngl

5

MOYENS LOGISTIQUES

03 oul

5.1

MATERIELS

ROULANTS

01 OUl

51.1

Pick-up de ligison { joindre une
copie de la carte grise
legalisée par I'Autorité

Compétente du Ministére des
transport) et/ou contrat de
location accompagnée de la
carte grise du propriétaire du
matériel roulant).

Nombre 2 1

Qui fNon

Foreuse( joindre une copie de
la carte grise légalisée par
lAutorité Compétente du
Ministére des transport) etfou
contrat de location
accompagnée de la carte grise
du propriétaire du matériel
roulant).

Nombre 2 1

QOui /Non

5.2

AUTRES MATERIELS {un

oui pour tout le matériel)

010Ul

5.2.1

Kit d'analyse des eaux sur site

Nombre = 1

Qui /Non

522

Bétonniére

Nombre = 1

Qui /Non

523

Poste de soudure

Mombre 2 1

Qui /Naon

524

GPS

Nombre 21

Qui /Non

525

Matériel de magonnerie
(brouettes, brouettes, pelles,
matériel de ferraillage
{cisailles, griffes, tenaille ;

Nomhrez1

etc.))

Qui fNon
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Matériel de menuiserie (Scies, .
526 marteauy, serre joints, etc.), Nombre 2 1 Oui /Non
matériel de plomberie sanitaire
5.2.7 | (filiere, clé a griffe, étau ;etc. ..} Nombre = 1 Oui /Non
et autres sujgtions )
528 Groupe électrogéne Nombre = 1 Oui /Non
5.2.9 Compresseur & air de 25 bar Nombre 2 1 Qui /Non
5.2.10 Pompe électrique Nombre =1 Oui /Non
52.11 Chronometres Nombre 2 1 Qui /Non
52.12 Sondeuse éleclrigue Nombre 2 1 Qui /Non
Matérie! d'électricien (Jeu de .
5.2.13 tournevis, Multimétre, pinces) Nombre 21 Oui /Non
8 METHODOLOGIE {valider 3/4 des sous critéres pour un GUI) 01 Oul
6.1 L'organisation ainsi que Fordonnancement qu'il envisage mettre Oui /Non
) en place pour exécuter efficacement les travaux a laquelle
6.2 ié? c;:a:atl\é:c:'nr:irler, le planning et le délai de livraison des travaux signe Oui /Non
6.3 Les dispositions envisagées pour f'utilisation de la main d'ceuvre Oui /Non
) locale (technigque HIMO) signé et daté
6.4 le rapport de visite des lieux ou I'attestation signée sur I'honneur Qui /Non

signé et daté

3.2

La monnaie retenue pour la conversion et:}f/é@guflgﬁoh\ﬁé[: st\le franc CFA, la source du taux de

S
change étant la Banque des Etats de I'AfrigfeCénteale (BEA 7o

HoATTRIBUTIOW 7. ) = 1|

341

Le Maitre d'Ouvrage attribue le marché a \:", 1§sibnilair§ dopfdtire a été reconnue conforme pour

lessentiel au Dossier d'Appel d'offres et gt Qq_’se des’capa l"ég chnigues et financiéres requises

pour exécuter le marché de fagon satisfai e»)e@qmﬂyp pataadle édvaluée la moins disante aprés
" Ol

application des remises proposées le cas éc e O

342

La combinaison a appliquer en cas d'attributioﬁ-éi@:é/éﬁa’e’ plusieurs lots est 1a suivante le Maitre
d'Ouvrage liendra compte des rabais proposés et s€ basera sur la combinaison qui lui est la plus
avantageuse économiquement afin d'arréter la liste d'attributaires par lot : dans le cas contraire NON
APPLICABLE

39.2

Le taux du cautionnement definitif est de 2 % du montant toutes taxes comprises du marché. Dans un
délai de vingt (20) jours & compter de la date de notification du marché par le Maitre d'ouvrage, le
cocontractant fournira un cautionnement définitif suivant le modéle joint au Dossier d'appel d'offres. La

non production dudit cautionnement dans les délais et conditions de Varticle 28 du CCAP expose le
soumissionnaire aux sanctions prévues par P'article 37 dudit CCAP

40

Principes Ethiques

Les Présidents et Membres de commission, les Soumissionnaires et les autres intervenants de la
procédure doivent chserver en tout temps, les régles d'éthique professionnelle les plus strictes. lls
doivent notamment s'interdire toute corruption ou toute autre forme de manceuvres frauduleuses. En
vertu de ce principe, les expressions ci-dessus sont deéfinies de la fagon suivante

(i) est coupable de “corruption” quiconque offre, donne, sollicite ou accepte directement ou
indirectement un quelconque avantage en vue dinfluencer l'action d'un agent public au cours de
Iattribution ou de 'exécution d'un marcheé ou d'une lettre commande, et

(ii) est coupable de “"corruption” quiconque fournit, soilicite ou accepte plusieurs offres émises par
le méme soumissionnaire sous des noms des sociétés différentes etfou sur des numeros
d'enregistrement différents,

(iii) se livre & des "manceuvres frauduleuses” quiconque daforme ou dénature des faits afin d'influencer
Pattribution ou Pexécution d'un marché ou d'une letire commande de maniere préjudiciable au Maitre
d’Ouvrage. Les “Manceuvres frauduleuses™ comprennent notamment toute entente ou manceuvre
collusoire des soumissionnaires (avant ou aprés la remise de I'offre) visant a maintenir artificiellement
les prix des cotations & des niveaux ne correspondant pas & ceux qui résulteraient du jeu d'une
concurrence libre et ouverte, et 4 priver ainsi le Maitre d'Quvrage des avantages de celte dermigre.
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PIECE N°4

CAHIER DES CLAUSES ADMINISTRATIVES PARTICULIERES {CCAP)
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CHAPITRE I. GENERALITES

~ Article 1 : Objet du marché

Le Présent marché a pour les travaux de construction de six (06) forages équipés de pompes 3 motricité
humaine dans certaines localités de I'Arrondissement de SANGMELIMA, Département du DJA et LOBO,
Région du SUD (en procédure d'urgence).

Article 2 : Procédure de passation du marché
Le Présent marché est passé par Appel d'Offres National OuvertN......... TAONO/MINEE/CIPM/2026,

Article 3 : Attributions et nantissement
Pour I'application des dispositions du présent marche, il est précisé que :

3.1.  Attributions
Pour I'application des dispositions du présent marché, il est précisé que :
- Le Maitre d’Ouvrage est : le Ministre de ’'Eau et de I'Energie : il signe le marché, ordonne le

et au Ministére chargé des Marchés Publics ou son démembrement déconcentré compétent ;

- Le Chef de service du marché estle I;i@ﬁéh'ﬁ@p Mobilisation des Ressources en Eau, : I

s'assure de la bonne exécution des ob 'gfatfa :g“'g't:p"gjt(éﬁ fes. If veille au respect des clauses
s {{uels. Il est responsable de Ia direction

- gleloHelals Sonigh
(ré _g"@b%é@}gﬁﬂjgﬁ; tions technico-financiéres et représente
e .. fgpeiglj&s ¢ oﬁ' age des litiges. Il apporte ay Maitre
Seatinfinistedyfor
;t:ep_g_'gb":geg avaux objet du marché
ggrtg‘r@gﬁ de PEau et de I'Energie du DJA et LOBO

by
ancier et technique aux stades de la
N,
“EXecution du marché sous la supervision du Chef

- Le cocontractant de I'Administration ou le titulaire dy marche est [A préciser] il est chargé de
l'exeécution des prestations prévues dans le marché ;

3.2, Nantissement

Aux fins d'application du régime de nantissement prevu a larticle 150 du décret n°201 8/366 du 20 juin 2018
portant Code des Marchés Publics, les attributions sont définies comme suit :

- L'autorité chargée de Fordonnancement est le Ministre de I'Eau et de I'Energie :

- L'autorité chargée de la liquidation des dépenses est le Ministre de I'Eau et de 'Energie ;

- L'organisme ou e responsable chargé du paiement est le Payeur de la paierie spécialisé du
MINPMESSA/MINEE :

- Le responsabhle compétent pour fourniries renseignements au titre de I'exécution du présent Marche
est le Directeur de la Mobilisation des Ressources en Eau ;

Article 4 : Langue, lois et réglements applicables

4.1, La langue utilisée est le Frangais ou PAnglais.

4.2.  Le cocontractant ou titulaire de |a lettre-commande s'engage a observer les lois, et réglements en
vigueur en République du Cameroun et ce, aussi bien dans S& propre organisation que dans la réalisation
du marché.
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des Clauses Techniques Particuliéres, et quand aucune norme applicable n
faisant autorité en Ja matiere et applicable au Cameroun, cette norme sera la norme Ia plug récemment
approuvée par I'autorité compétente.

5.2. Le cocontractant étudiera, exécutera et garantira les travaux du present marché en prenant en
considération la meilleure pratique de réalisation au Cameroun pour des opérations de technologie
similaire,

Article 6- Piéces constitutives du marché
Les piéces contractuelles constitutives du présent marché sont complémentaires. Ejles sont par ordre de
priorité

1. la soumission ou 'acte d'engagement ;

2. L'offre du cocontractant et ses annexes dans toutes les dispositions non contraires au Cahier des
Clauses Administratives particuliéres (CCAP), ay sdes:Glauses Techniques Particulieres (CCTP),
ou aux clauses techniques des travaux, le cas & 2l

3 le cahier des clauses administratives (Rl
4 les Cahiers des Clauses Techniques A il
5 le devis ou le détail quantitatif estimat
6. le bordereau des prix unitaires (BPU) )
7
8
9

le sous-détail des prix (SDPy ;

11. La charte d'intégrite :
12. La déclaration d'engagement social et environnemental

Article 7-Textes généraux applicables
Le présent marché est soumis aux textes généraux ci-apres :

La Loi N° 75/15 du 08 Décembre 1975 portant assurance obligatoire des risques de construction ;
La Loi n® 92/007 du 14 aoiit 1992 portant Code de travail ;

La loi n® 2015/018 du 21 décembre 2015 régissant I'activité commerciale au Cameroun ;

la loi N° 98/013 du 14 juil. 1998 relative a la concurrence

a loi n® 096/12 du 05 ao(t 1896 portant Ioi-cadre relative a la gestion de l'environnement :

La loi n° 2018/012 du 11 Juillet 2018 portant régime financier de I'Etat ;

La loi n°2016/17 du 14 decembre 2016 portant Code minier ;

La loi cadre N°96/12 du 05 aodt 1996 portant loi cadre relative a la gestion de I'environnement:

la loi N°2002/003 du 19 avril 2002 portant Code Général des Impéts )

10. La loi N°2018/012 du 11 juillet 2019 portant Régime Financier de I'Etat et des autres entités
publiques ;

11. La loi N° 2025/012 dy 17 décembre 2025 portant loi de finances de Ia Républigue du Cameroun
pour I'exercice 2026 :

WOINDGO L LN
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12.  la loi-cadre N°® 2011/012 du 6 mai 2011 portant protection du consommateur au Cameroun

13.  la loi n°2018/011 du 11 juillet 2018 portant code de transparence des bonnes gouvernances dans
la gestion des finances publiques au Cameroun

14, Le Décret n® 77-318 du 17 Aot 1977 portant application de la loi n°® 75-15 du 08

Décembre 1975 rendant obligatoire I'assurance des risques relatifs a la construction ;

15. Le décret n° 2012/075 du 08 mars 2012 portant organisation du Ministére des Marchés Publics dans
ses dispositions non contraires au code des marchés publics ;

16.  Le décret n° 2001/048 du 23 février 2001 portant organisation et fonctionnement de I'Agence

de Régulation des Marchés Publics et ses textes modificatifs subséquents ;

17. Le Décret n® 2005/577 du 23 février 2005 fixant les modalités de réalisation des études d'impact
environnemental ;

18. e Décret n° 2011/408 du 9 décembre 2011 portant organisation du Gouvernement modifie et
complété par le décret n® 2018/190 du 02 mars 2018,

19. Le Décret n® 2014/0611/PM du 24 mars 2014 fixant les conditions de recours et d'application de
Papproche HIMO ;

20. Le Décret n° 2018/366 du 20 juin 2018 portant Code des Marchés Publics et ses textes
d'application;

21.  Le décret N°2023/08500/PM du 01 dé
valeurs dévolus a la caisse des dépdts et d
22, L'arrété mettant en vigueur Le
applicables aux Marchés Publics de trav
23.  L'Arrété N°000028/MINEE/CAB
réseau public de transport et de distribut
24. La circulaire N°001/PR/MINMAP/
Publics | » o

25, La Circulaire N*0000014/C/MINMAF ;;(B?\‘;frggé‘-’" t 2025 relative aux modalités de constitution,
de consignation, de conservation, de déconsignatiori;de restitution et de réalisation des garanties dans les
marchés publics ;

26. La circulaire N°0001877/C/MINF! du 31 décembre 2025 portant instructions relatives & I'exécution,
des lois de finances, au suivi et au controle de I'exécution du budget de I'Etat, et autres entités publiques
pour I'exercice 2026 ;

297 Lettre-circulaire n°C019/LC/PRC/MINMAP/CAB! du 05 juin 2024 relative aux modalités de
constitution, de consignation, de conservation, de déconsignation, de restitution et de realisation des
garanties dans les marchés publics ;

28. Lettre-circulaire n°00003/LC/PRC/MINMAP/CAB/ du 17 mars 2026 relative a la mobilisation par les
entreprises de leur capacité financiére dans le cadre de I'exécution des marchés publics ;

28. L'Instruction  n°26/00001875/IMMINFI/SG/DGTCFM/CLC! du 31 décembre 2025 Portant
Nomenclature des piéces justificatives des opérations budgétaires et comptables de 'ETAT ;

30. Les textes régissant les autres corps de métier ;

31 D'autres textes spécifiques au domaine concerné par le marché ;

32. Les normes en vigueur.

g Taie;2023 fixant les modalites de transfert de fonds et
signations. N
Plé‘fﬁi‘,‘deéi@lg ses Administratives Générales (CCAG)

UJI? XA

S5iruiidia026 i

t réglementation des interventions sur le

P IISCffigits s ) #
A i,g%s avril:',z/g,;{’} ative & |'application du Code des Marchés
(\"“ 0\

Article 8 Communication
Toutes communications au titre du présent marché sont écrits et les notifications faites aux adresses Ci-

apres ;

8.1. Dans le cas ol I'entrepreneur est le destinataire : Monsieur /Madame, BP. ......, Tél ......... Passé le
délai de 15 jours fixé a partir a 'article 6.1 du CCAG pour faire connaitre au Maitre d'QOuvrage, au Chef de
service son domicile, les correspondances seront adressée alamairiede:............ dontreléve les travaux.

Dans le cas ol le Maitre d’Quvrage est destinataire :
Monsieur le Ministre de 'Eau et de I'Energie, BP : 70 Yaoundé avec copie adressée dans les mémes délais,
au Chef de Service du marché, a I'lngénieur du marche, le cas échéant.
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8.2. L'entrepreneur adressera toutes notifications écrites avec copie adressée dans les mémes délais au
Chef de service, et a I'ingénieur du marché.

CHAPITRE Il. EXECUTION DES TRAVAUX

Article 9 Consistance des prestations
Les travaux, objet du présent Appel d’Offres, comprennent :

° La réalisation des études geophysique et dimplantation ;
° L'exécution des travaux de foration ;

. L'équipement des forages ;

° Le développement des forages ;

° La désinfection des forages ;

o Les essals de pompage ;

o L'analyse de l'eau ;

- La construction de la superstructure ;

° La fourniture et pose des pompes a motricité humaine ;
° La mise en place et la formation du comitg egestion.

Garantie de 'ouvrage pour une durée de 1

Les prestations, objet de la présente
d'Investissement Public (BIP ligne des int

financées par le Budget du Budget
au), Exercice 2026.

Article 10- Délais d’exécution de la lettr
10.1. Le délai maximum d'exécution prévu
cing (05) mois.

10.2. Ce délai court & compter de la date de notification de I'ordre de service de commencer les travaux.

Article 11- Obligations du Maitre d'Ouvrage

11.1. Le Maitre d'ouvrage est responsable de l'acquisition et de la mise a disposition du site ainsi que son
acces, de la possession, de ['utilisation et de I'accés a toutes les autres zones raisonnablement nécessaires
3 Ja bonne exécution du Marché, 1l doit fournir au Cocontractant les facilités pour 'accés aux sites des
projets. Pour les sites éloignés du siége du Maitre d'Ouvrage, les frais de transports pour leur acces sont
& la charge du Cocontractant.

11.2. Le Maitre d'ouvrage devra obtenir & ses frais les permis, autorisations, agréments et licences auprés
des autorités locales, régionales ou nationales ou des services publics compétents, nécessaires a
Fexécution du Marché, et qui relévent de ses obligations.

11.3. Sile cocontractant de 'administration en fait la demande, le Maitre d'ouvrage fera tout son possible
pour l'aider 4 obtenir & temps et avec toute 1a diligence requise auprés des administrations ou services
publics locaux, régionaux, nationaux, les permis, autorisations et licences nécessaires a l'exécution du
Marché requis par ces organismes pour le cocontractant, ses sous-traitants ou le personnel du
cocontractant ou de ses sous-traitants selon les cas.

11.4 Le Maitre d'Ouvrage assure au cocontractant la protection contre les menaces, outrages, violences,
voies de fait, injures ou diffamations dont il peut étre victime en raison ou & I'occasion de l'exercice de sa
mission.

Article 12- Ordres de service

Les diffarents ordres de service seront établis et notifiés dans les conditions suivantes :

12.1. Dés notification du marché au titulaire, le Maitre d’Ouvrage dispose d'un délai de quinze (15) jours
calendaires pour signer l'ordre de service de demarrage des travaux. Cet Ordre de service est notifie au
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cocontractant par le Chef de service du marché dans un délai de sept (7) jours calendaires Une copie dudit
ordre de service est transmise au Ministére chargé des Marchés Publics ou son démembrement
déconcentré compétent, a I'Organisme chargé de la Régulation, au Chef de service du marché, a ['lngénieur
du marché, a 'Organisme Payeur le cas échéant.

12.2 Les ordres de services ayant une incidence sur le montant et/ou sur le délai du marché, sont signés
par le Maitre d'Ouvrage dans les conditions suivantes :

a) lorsqu'un ordre de service est susceptible d'entrainer le dépassement du montant du marché, sa
signature est subordonnée aux justificatifs du financement par le Maitre d'Quvrage ,
b) les ordres de service pour prestations supplémentaires peuvent étre signés par le Maitre d'Cuvrage

et régularisés plus tard par voie d’avenant, tant que leur incidence financiére est inférieure a dix pour cent
{10) du montant TTC du marché.

Une copie des ordres de service susvisés sera adressée au Chef de service du marché, a l'Ingénieur du
marché, a I'Organisme Payeur.

a. Le visa préalable de I'Organisme Payeur sera éventuellement requis avant la signature de ceux
ayant une incidence sur le montant.
b. En tout etat de cause, toute modification touchant aux spécifications techniques ou clauses

techniques particuliéres doit faire I'objet d'une étude préalable sur I'étendue, le cotit et les délais du marché.

12.3. Les ordres de service a caractére technique liés au déroulement normal du chantier seront
directement signés par le Chef de service des Ma?tﬁ,s," ﬁ_!ﬁ_ gmﬁfgés\au Cocontractant par l'ingénieur avec
PG ¢

copie au Ministre en charge des Marchés Publics//2 »*@ ‘Qi‘ﬁlas;frﬁe_\c gé de la Régulation et a I'Organisme
Payeur. o :

12. 4. Les ordres de service valant mise en de & ;
Cocontractant par le Chef de service du march istre en charge des Marchés Publics, a
I'Organisme chargé de la Régulation, & Ingénie{g

cas de force majeure, seront signés par le Maitre RoIN 2t notifiés par le Chef de service du Marché
au cocontractant, avec copie au Ministére chargé des Marchés Publics ouson démembrement décancentré
compétent, a 'Organisme chargé de la Régulation, & I"ingénieur du Marché.

12. 6. Les ordres de service prescrivant les travaux nécessaires pour remédier aux désordres ne relevant
pas d'une utilisation normale qui apparaitraient dans les ouvrages pendant la période de garantie, seront
signés par le Chef Service du Marché, sur proposition de I'ingénieur du Marché et notifiés au Cocontractant
par Fingénieur.

12.7  Le Cocontractant dispose d'un délai de quinze (15) jours pour émettre des réserves sur tout ordre
de service regu. Le fait d’émettre des réserves ne dispense pas le Cocontractant d'exécuter les ordres de
service regus.

12.8 En cas de groupement d'entreprises, les ordres de service sont adressés au mandataire, qui a seule
qualité pour présenter des réserves au nom du groupement qu'il représente.

12.9 Le marché peut comporter des tranches conditionnelles dont l'exécution est subordonnée, pour
chacune d'entre elles, a la levée éventuelle de la clause de dénonciation et a la notification au
Cocontractant, par ordre de service, de la decision du Maitre d'Ouvrage de poursuivre I'exécution desdites
tranches. Si cet ordre de service n'a pas été notifié au Cocontractant dans le délai imparti défini a l'article
14 du présent marché, le Maitre d'Ouvrage et le Cocontractant sont, a 'expiration de ce délai, déliés de
celte obligation pour cette tranche conditionnelle. NON APPLICABLE.

12.10 L'ordre de service de démarrage des travaux de la tranche conditionnelle ne peut étre notifié
qu'aprés achévement et réception provisoire de la tranche précédente. Toutefois, au cas o la condition
suspensive de 'exécution de la tranche conditionnelle tient a la disponibilité de financement, la notification
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de l'ordre de service de démarrage est donnée dés lors que la preuve de disponibilité de financement est
établie.

Article 13-Réles et responsabilités du cocontractant de I'administration

13.1  Le cocontractant a pour mission d'assurer I'exécution des travaux sous le contrdle de I'Ingénieur et
de remplir ses obligations de fagon diligente, efficace et économique, tels que décrits dans les
Spécifications techniques ou les clauses techniques, sous le contréle de I'ingénieur et ce conformément au
présent marché aux régles et normes en vigueur au Cameroun et aux techniques et pratiques généralement
acceptées dans le domaine d’activité concerné par le marché. Il est tenu notamment d'effectuer (s'il y a
lieu) les calculs, essais et analyses, de déterminer, de choisir, d'acheter, et approvisionner tous les
outillages, matériaux et fournitures nécessaires pour 'exécution des travaux. Il est tenu d'engager tout le
personnel utile specialisé ou non.

13.2-Le cocontractant est responsable vis-a-vis du Maitre d’Ouvrage de la qualité des matériaux et des
fournitures utilisées, de leur parfaite adaptation aux besoins du chantier, de la bonne exécution des travaux,
des prestations et interventions effectuées par les sous-traitants agréés. Il a 'obligation de se conformer a
la I&gislation en vigueur au Cameroun concernant le respect de I'environnement. il devra exécuter toutes
les travaux spécifiés dans le CCTP et aux textes et directives mentionnés dans ladite piece. [l aura
notamment I'obligation de produire une plaque de chantier conformément & la réglementation et d'afficher
un réglement intérieur a l'entreprise en prenant en compte les problémes environnementaux et sociaux.
13.3 Pendant la durée du marché, le cocontractant ne s'engage pas directement ou indirectement, dans
des activités professionnelles ou contractuelles sysceffifles-de comprometire son indépendance par

rapport aux missions qui [ui sont dévolues. . 2
13.4 En cas de conflit d'intérét du fait d’'un ﬁrg’-qe.l'équni_e: de, la mission, le cocontractant doit le
;’q‘_ﬂ stion, impliqué dans le projet ou le
e
@~

signaler par écrit au Maitre d’Ouvrage et doit r mgTﬁgs‘l}lf»ekgéFtﬂéfl
L ST

marché. ALY P L
Le conflit d'intérét s'entend de toute situation d QL'“c{guellE-S‘ire‘-:E‘fcmﬁ'_ Nt
ou indirects d'un marché passé par le Maitre d' ra’@gags’;’é:g}ia

dans laquelle il a des intéréts personnels ou finandigrsstiisantspetr compromettre son impartialité dans
I'accomplissement de ses fonctions ou de nature & 2 orablement son jugement.

13.5 Le cocontractant est tenu au secret professionnel vis-a-vis des tiers, sur les informations,

renseignements et documents recueillis ou portés a sa connaissance a 'occasion de I'execution du marché.
A ce titre, les documents établis par le cocontractant au cours de I'exécution du marché ne peuvent étre
publiés ou communiqués qu'avec l'accord écrit du Maitre d'Ouvrage.

Le cocontractant est tenu lors du dépdt du rapport final, de restituer tous les documents empruntés au
Maitre d’Ouvrage.

136 Le cocontractant ainsi que ses associés ou ses sous-traitants s'interdisent pendant la durée du
marché, et & son issue pendant [six (6) mois], de fournir des biens, prestations ou services destinés au
Maitre d'Ouvrage découlant des prestations ou ayant un rapport étroit avec elles (a I'exception de
I'exécution des prestations ou de leur continuation).

Le cocontractant doit prendre en charge des frais professionnels et de la couverture de tous risques de
maladie et d'accident dans le cadre de sa mission.

Le cocontractant ne peut pas modifier 1a composition de 'équipe proposée dans son offre technique sans
l'accord écrit au Maitre d'Ouvrage.

Pour les entreprises étrangéres et & défaut de résider, le Cocontractant aura a maintenir en République du
Cameroun pendant la période d'exécution du contrat, un représentant permanent dument mandaté

tant pourrait tirer des profits directs
elle il est consulté ou toute situation

Article 14 Marchés a tranches conditionnelles (NON APPLICABLE)
14.1. [Préciser si le marché comporte une ou plusieurs tranches et les conditions de notification de
chacune des tranches].
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A la fin d’une tranche, le Maitre d’Ouvrage procédera 4 la réception des prestations de la tranche considérée
et délivrera une altestation de bonne exécution au Cocontractant a I'année d'exécution du contrat. Cette
réception conditionnera le début de la tranche conditionnelle suivante. .

14.2. e délai a compter de la date de réception proviscire de la tranche précédente pour la signature et
la notification par le Maitre d'Ouvrage de l'ordre de service de commencer une tranche conditionnelle est
de : [nombre de jours a préciser le cas échéant].

14.3. Le délai de notification de cet ordre de service par le Chef de service du marché est de quinze (15)
jours maximums. Ce délai est le méme que celui de la tranche ferme.

Article 15- Personnel et Matériel du coconfractant
15.1. Personnel de l'entreprise
L'entreprise est tenue d'utiliser le personnel proposé dans f'offre, dont 'équipe se compose comme suit :
[A préciser]
Personnel clé pour I'exécution des travaux :

Conducteur des travaux :...........[indiquer le nom]........... Chef de chantier e [indiquer le
nomj........... Technicien du génie civil......... (indiguer les noms]...........
Indiquer par ailleurs le personnel & recruter dans le cas de I'approche HIMO le cas échéant, ainsi que le
mode de leur rémunération.

424 A%, -

15.2. Remplacement du personnel cl§ q/"_,‘,' ]
. . - . & - 1 7) 4 ) ¥ - b - » .

Toute modification, méme partielle, appdrtee:s WP Hrop %‘ig s de ['offre technique n'interviendra qu'apres
agrément écrit du Maitre d'Ouvrag g§_ ift.f_\u:gqg‘ ;d_?: erice du marché. En cas de modification, le
cocontractant le fera remplacer par éupes“,o'ﬁlgé[}“%_gd pétence (qualifications et expérience) au moins
égale ou par un matériel de performapas s‘?gqilai"ré:éf' € pdi/Btat de marche.

. . 0\ S/ Q . .
En tout état de cause, les listes du %f’s\g (digment a melttre en place seront préalablement
soumises a Fagrément écrit de l'ingénrage S4p¢ dans les 10 jours qui suivent la notification de
I'ordre de service de commencer [es ir

Gng! den
r] [+
ce délai, les listes seront considérées comme
approuvées.

L'ingénieur du Marché disposera de six (06) jours pour notifier par écrit son avis au Chef de service du
Marché. Le Maitre d’'Quvrage se réserve la possibilité de refuser son agrément a une personne proposée
par le cocontractant dont la qualification serait insuffisante.

Toute modification unilatérale apportée aux propositions en personnel d’encadrement de l'offre technique,
avant et pendant les fravaux constitue un motif de résiliation du marche tel que vise a r'article 41 ci-dessous
ou d'application de pénalités 2%.

Toute modification apportée sera notifiée au Maitre d'Ouvrage pour approbation préalable.

15.3. Retrait du personnel (le cas échéant) '

Aprés agrément écrit du Maitre d'Ouvrage, le Chef de service du marché, peut sur propositicn de I'lngénieur
du Marché ou du Maitre d'ceuvre le cas échéant, demander au cocontractant, aprés mise en demeure, de
retirer un personnel faisant partie de ses effectifs pour faute grave dment constatée ou pour incompétence,
en donnant les motifs de sa requéte, le cocontractant veillera & ce que cette personne quitte le Site dans
les quinze (15) jours et qu'elle n'ait plus aucun rapport avec le travail dans le cadre du Marché. Dans ce
cas, son remplacement est effectué conformément aux dispositions de P'article 13.2 ci-dessus.

15.4 Représentant du cocontractant

Dés notification du marché, le cocontractant désigne une personne physique qui le représente vis-a-vis de
I'Administration pour tout ce qui concerne I'exécution du prajet.

Celte personne chargée de la conduite des travaux, doit disposer de pouvoirs suffisants pour prendre sans
délai les décisions nécessaires a la bonne marche du projet.

15.5. Législation du travail

Le Cocontractant devra se conformer a la législation du travail en vigueur au Cameroun incluant la
législation relative a I'embauche, la santé, [a sécurite, la protection sociale, a I'HIMO, au quota de
ressources locales & mohiliser.
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Le cocontractant devra fournir le logement, I'assistance médicale, ka nourriture et les installations sanitaires
au personnel vivant dans les bases vie du cocontractant, en se conformant aux exigences des
Spécifications se rapportant aux Conditions sociales et sanitaires de la main d'ceuvre.

Dans les relations avec son personnel et le personnel de ses sous-traitants, qui seront employés ou
participeront a 'exécution du Marché, le cocontractant devra respecter les fétes nationales, jours fériés
légaux, fétes religieuses ou autres coutumes, ainsi que toutes les lois et toutes les réglementations locales
applicables en matiere de droit du travail,

Sauf disposition contraire du Marché, si le cocontractant estime nécessaire d'effectuer des travaux de nuit
ou pendant les jours fériés afin de respecter les Niveaux de service et le Délai d'achévement contractuel,
et s'il demande son consentement au Maitre d'ouvrage a cet effet (si un tel consentement est requis), le
Maitre d'ouvrage ne devra pas lui refuser ce consentement sans motif valable.

Le cocontractant aura la responsabilité d'obtenir tous les permis et/ou visas nécessaires de la part des
auttorités compétentes, afin que toute la main-d’osuvre et tout le personnel devant étre employés sur le Site
puissent entrer et sgjourner en situation réguliére au Cameroun.

Le cocontractant devra fournir & ses propres frais [es moyens nécessaires afin de rapatrier tous les
membres de son personnel et du personnel de ses sous-traitants travaillant sur le Site, dans les pays otl
ils ont eté respectivement recrutés pour 'exécution du Marché ; il devra également pourvoir, a ses propres
frais, a leur séjour temporaire sur place, entre la _’d,a,lge_,_%l_-lggy_elle ils cesseront d'étre employés a 'exécution
du Marché et [a date programmée pour leur r a@éf;riéﬁf,jf\: ™
15.6. Matérie! proposé dans {'offre g‘;x/...ﬁ;e-a?;__‘i\&»‘j’é:\

'™ . .'7'.-3'-‘_"0\'.‘ X ‘o
Le cocontractant utilisera le matériel appr & de;t’flg,égtﬁ;,éqm Jahable aux prescriptions du DAQ, dans le

projet d’exécution pour la bonne exécutiorf(ds N iﬁr‘ésfat’iﬁﬁ‘s?g%] frjj s régles de I'art.
Toute modification apportée sera notifiée “l)ji ‘gre "{Qﬁﬁ’@g p8{ir approbation préalable.
(s ¢ 2

\‘r.’"a"fs.«. “'f-"‘}:%

. - . . PN

Article 16- Piéces a fournir par le cocontr ,f’f”'-“‘e‘“g\g@

[Préciser les délais de transmission des doc “nfé[’ﬁ_as e ceux d'approbation par les personnes a

désigner]

16.1. Programme des travaux, Plan d'assurance qualité et autres [A preciser)

a) Dans un délai maximum de quinze (15) jours 3 compter de la notification de l'ordre de service de
commencer les fravaux, Le cocontractant de I'administration soumetira, en cing (05) exemplaires, a
{'approbation du Chef de service du Marché préalablement validé par I'lngénieur du Marché |e programme
d'exécution des travaux, son calendrier d'approvisionnement, son projet de Plan d’Assurance Qualité (PAQ)
et son Plan de Gestion Environnementale, le cas eéchéant.

Ce programme sera exclusivement présenté selon les modéles fournis et comprenant notamment,

- Le PV de définition des taches a exécuter, le cas échéant ,

- La liste des travaux a sous-traiter ;

- La description des modalités de maintien de la circulation le cas échéant

- Etc.

Deux (2) exemplaires de ces piéces lui seront retournés dans un délai de [A préciser] & partir de leur
réception avec :

- Soit [a mention d'approbation * BON POUR EXECUTION",;

- Soit la mention de leur rejet accompagnée des motifs dudit rejet.

Le cocontractant de I'administration disposera alors de {A préciser] pour présenter un nouveau projet. Le
Chef de Service disposera alors d'un délai de [A préciser] pour donner son approbation ou faire
d'éventuelles remarques. Les délais d'approbation du projet d'exécution sont suspensifs du delai
d'execution.

L'approbation donnée par le Chef de Service n'atténuera en rien la responsabhilité du coconfractant.
Cependant les travaux executés avant 'approbation du programme ne seront ni constatés ni rémunérés
sauf s'ils ont été expressément ordonnés. Le planning actualisé et approuvé deviendra [e planning
contractuel.
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Le cocontractant de I'administration tiendra constamment a jour, sur le chantier, un planning des travaux
qui tiendra compte de Favancement réel du chantier. Des medifications importantes ne pourront étre
apportées au programme contractuel qu'aprés avoir regu l'accord du Chef service du Marché. Aprés
approbation du programme d'exécution par le Chef service du Marché, celui-ci le transmettra dans un délai
de [A préciser] au Maitre d'Ouvrage, sans effet suspensif de son execution. Toutefois, s'il est constaté des
modifications importantes dénaturant l'objectif du marché ou la consistance des travaux, le Maitre
d'Ouvrage retournera le programme d'exécution accompagné des réserves 4 lever dans un délai de quinze
(15) jours a compter de sa date de réception.

b. Le Plan de Gestion Environnemental et Sacial fera ressortir notamment les conditions de choix des sites
techniques et de base vie, les conditions d’emprunt de sites d'extraction et les conditions de remise en état
des sites de travaux et d'installation.

c. Le cocontractant indiquera dans ce programme les matériels et méthodes qu'il compte utiliser ainsi que
les effectifs du personnel qu'il compte employer. :

16.2. Projet d'exécution

a. dans un délai maximum de 10 jours, & compter de la date de noflification de I'ordre de service de

commencer les travaux, le Cocontractant soumetira a Papprobation de I'lngénieur du Marche, un projet

d'exécution en 05 exemplaires comprenant notame em:\\
- - ays n EPUB; o

- le procés-verbal de définition des tachggay ecutefiqp\

- le relevé des dégradations le cas ec ?ﬁﬁ-{g;,qa

o

- le schéma itinéraire ou le finéaire d f:'tf_;?a@ié,.agfégut\%& cas échéant ;

. . g k3 PO haa G . . R
- la description des procédés et des ades C'diBeatio Yes travaux envisagés avec les prévisions
d’emploi du personnel, du matériel et des [REtefaux Sy 82 S

L
-

- les plans d'exécution des ouvrages \f@g ‘notes dé:;c'é

s

afférentes ;

2
n

, st 2 G i NSy
_ les plang d approylstonnement. \,t oo eg‘-‘:é\"’
- le planning graphique des travaux ; JLLE LENE

- la liste des travaux que le cocontractant fera le cas échéant, exécuter par des sous-traitants.

Le planning actualisé et approuvé deviendra le planning contractuel. Il doit faire apparaitre les taches
critiques. Le cocontractant tiendra constamment & jour sur le chantier, un planning actualisé des travaux
qui tiendra compte de I'avancement réel du chantier.

En cas d'inobservation des délais d’approbation des documents ci -dessus par I'Administration, ceux-ci
sont réputés approuves.

Article 17- Mise a disposition des documents et du site

Le Maitre d'Ouvrage mettra le site des travaux et ses voies d'acces a la disposition du Cocontractant en
temps utile et au fur et 8 mesure de 'avancement des travaux, conformément au programme d'exécution.
L'exemplaire reproductible des plans figurant dans le Dossier d'Appel d'Offres sera remis par : [le Chef de
service]

Article 18- transport, Assurances des ouvrages et responsabilités civiles

18.1. Emballage pour le transport des équipements et matéeriaux

Le fournisseur doit prendre toutes les dispositions nécessaires pour que les équipements ou les matériaux
soient protégées par un emballage soigné et approprie au transport maritime, aérien, ferroviaire ou routier.
Le fournisseur doit faire toute diligence pour réparer tous les dégats éventuellement occasionnés pendant
le transport jusqu’au lieu de livraison.

18.2. Assurances

a) Le titulaire d’'un marché est tenu de souscrire auprés d'une ou plusieurs sociétés d'assurances
agréées, et dés notification du marché, une police d'assurance couvrant les risques liés & I'exécution des
prestations, objets de son marché.
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b} Les polices d'assurances suivantes sont requises au titre du présent Marché pour les montants
minima, les franchises et les autres conditions minimales dans un délai de quinze (15) jours a compter de
la notification du marché (A préciser selon la liste ci-aprés)

- Assurance responsabilité civile vis-a-vis des tiers couvrant les risques de dommages corporels
causés a des tiers ou des risques de décés de tiers (y compris le personnel du Maitre d'ouvrage}, les
risques de perte ou des dommages survenant dans le cadre de l'exécution des travaux a des biens pendant
la fourniture ou le montage ou les installations ; le cas échéant ;

- Assurance “Tous risques chantier couvrant la perte ou les dormmages causeés aux Installations sur
le site, survenant avant l'achévement des Installations, avec une extension de garantie couvrant la
responsabilité du cocontractant au titre de la perte ou des dommages survenant pendant la période de
garantie, aussi longtemps que le cocontractant restera sur le site pour exécuter ses obligations pendant ia
période de garantie.

- Assurance couvrant la responsabilité décennale, le cas echeant.

- Autres assurances Toutes autres assurances qui pourront étre spécifiquement convenues entre les
parties au marché.

c) En tout état de cause, la police doit couvrir tous les dommages corporels, matériels et immatériels
causés aux tiers ou aux ouvrages du lendemain de sa souscription, & la réception définitive des prestations
ou décennale, le cas échéant.

d) Si le cocontractant s'abstient de contra de maintenir les assurances visées ci-dessus, le
Maitre d'ouvrage pourra contracter ces agsHIgnCesagl’ aintenir en vigueur, et déduire de temps &
autres, de toute somme due au cocontra \ &, toute prime que le maitre d'ouvrage aura
payée a l'assureur, ou recouvrer autre ime ainsi payée sera considéré comme si
¢'était une dette due par le cocontracta

e) Le cocontractant devra veiller a\¢&-oue
vigueur, dans toute la mesure nécessai s-falic

leurs véhicules et les prestations exécutées é"g’l{f&-ﬁ M du marché, & moins que ces sous-traitants ne
soient couverts par les polices contractées par tececdnitractant.

Article 19- Sous-traitance

Le présent marché peut donner lieu & des sous-commandes ou de faire exécuter une partie des travaux
par des sous-traitants suivant les modalités fixées par le Code et le Cahier des Clauses Administratives
Générales applicable aux travaux aprés autorisation préalable du Maitre d'Ouvrage.

Nonobstant tout recours a une sous-commande, l'entreprise principale demeure responsable de I'exécution
de toutes les obligations résultant du marché. Le contrat de sous-traitance doit étre conforme aux
engagements de l'entreprise principale. s exécuteront leur partie des travaux sous la seule et pleine
responsabilité du cocontractant.

Le montant des travaux pouvant étre sous-traités est limité a trente pour cent (30%) du montant du marché
et de ses avenants, le cas échéant.

Les prestations objet de sous-commande doivent prioritairement étre accordées aux Petites et Moyennes
entreprises nationales dont cinquante-un (51%) au moins du capital est détenu par les nationaux, eten cas
d'insuffisance ou de carence, aux PME et Grandes entreprises dont trente-trois pourcent (33%) au moins
du capital est détenu par jes nationaux.

Le paiement du sous-traitant peut étre effectué par le Maitre d'Ouvrage lorsque le montant de la prestation
sous-traitée par une seule entreprise est supérieur ou égal a dix pour cent (10%) du montant total du marché
et ses dventuels avenants ou lorsqu'il est établi que I'entreprise principale se livre a des manceuvres
dolosives vis-a-vis du sous-traitant. Lorsque le sous-traitant doit étre payé directement, Pentreprise
principale est tenue lors de la demande d'autorisation, d'établir que la cession ou le nantissement de
créances résultant du marché ne fait pas obstacle au paiement direct du sous-traitant.
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Article 20- Laboratoire de chantier et essais

Le cocontractant est tenu d'avoir sur le chantier son propre laboratoire permettant d’exécuter tous les essais
d'identification et/ou d'étude des matériaux définis dans le CCTP. Le personnel et le matérie! de ce
laboratoire doivent recevoir ['agrément de I'Ingénieur dans un délai de 10 jours

20.1. Les essais le cas échéant, prévus dans le cadre du présent marché comprennent : études
géotechniques, études géophysiques et le test de béton.

20.2. Les équipements et matériels de laboratoire nécessaires sont : confére CCTP

20.3. Les modalités de mise en ceuvre de ces essais sont : conféere CCTP

Les frais inhérents a ces essais et controles sont a la charge du Cocontractant.

Article 21- Journhal et Réunions de chantier
21.1. Journal de chantier.

Le cocontractant est tenu d’ouvrir avant tout démarrage des travaux, un journal de chantier. C'est un
document contradictoire unique. Ses pages sont numérotées et visées. Aucune page ne doit étre enlevée.
Les parties raturées ou annulées sont signalées en marge pour validation Y sont consignés chaque jour:
- Les opérations administratives, relatives & I'exécution et au reglement du marché {notification,
résuitats d'essais, attachement) ;

- Les conditions atmosphériques ; ——
- Les réceptions de matériaux et agréments gl Lt 5“5‘&‘1‘"&
- Les incidents ou détails de toutes nature 3

réclamation de sa part.

Ce journal sera signé contradictoirement par le
visite de chantier.

Pour toute réclamation éventuelle du cocontractant, il n Urra étre fait état outre les autres piéces du
marché, que des événements ou documents mentionnés en temps utile au journal de chantier.

21.2. Réunions de chantier

Outre les réunions réguliéres de chantier & l'initiative du maitre d’csuvre, des réunions périodiques devront
atre tenues en présence du Chef de service du marché et de l'lngénieur du marché ou leur représentant.
[Préciser ia fréquence].

Les réunions de chantier ferant I'objet d'un procés-verbal signé par tous les participants.

Article 22- Utilisation des explosifs
[Préciser les éventuelles restrictions ou interdictions}

CHAPITRE lll. DE LA RECEPTION

Article 23 : Documents a fournir avant la réception technique

Le coconiractant devra dans un délai de dix (10) jours au mains avant la réception provisoire du marché
subséquent transmettre au Maitre d'Ouvrage les documents suivants [Préciser dispositions particuliéres le
cas échéant] :Copie de la facture ou du décompte décrivant les travaux indiquant leurs quantités, leur prix
et le montant total ;

1. Notification de la reception ;

2. Copie Cautionnement définitif

3. Copie assurance le cas échéant.
4. Autre & préciser

Article 24- Réception provisoire
24.1. Opérations préalables a la réception
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Avant la réception proviscire, le cocontractant demande par écrit au Maitre d'Ouvrage, avec copie a
I'ingénieur, 'organisation d'une visite technique préalable & la reception.

Cette visite comprend entre autres opérations : [Lister les opérations]

a) La commission de réception ou un technicien désigné a cet effet, procéde aux vérifications en
qualité et en quantités, (a4 préciser pour les marchés avec les équipements inclus le cas échéant, soit dans
les usines de fabrication et les modalités, ateliers d'essais, magasins ou lieux d'exécution des prestations
du cocontractant, ateliers d’essais des structures publics de I'Etat, soit dans les sites des Maitre d'Ouvrage).
Ces opérations font Pobjet d'un procés-verbal dressé sur le champ et signé par Flngénieur et le
Cocontractant.

b) Lorsque ces opérations sont effectuées par un technicien, celui-ci établit un procés-verbal portant
proposition d'acceptation, de mise a reparer, a bonifier ou de rejet, qui est transmis a [a commission pour
décision.

c) La commission de réception technique ou le technicien commis & cette tache, doit vérifier la
conformité qualitative, technique et guantitative des travaux.

En matiére de réception technique, la commission prend une des décisions suivantes concernant tout ou
partie de [a prestation :

- Elle accepte en qualité et en quantité les travaux et, dans ce cas, sa deécision est immédiatement
exécutoire ;

- Elle constate que les travaux ne sont pas conformes et en prononce le rejet. Toutefois, dans cette
hypothése, elle peut admettre soit que la prestation soit mise en conformite, soit qu'elle fasse I'objet d'une
réfaction. Le rejet de la prestation est notifié au C conttactant par lettre recommandée ou simple lettre
contre décharge s'il n'a pas signé le procés-verd
24.2. Réception Provisoire A/ ;
Le cocontractant est tenu de faire connaitre alF & ‘e‘f“ e’is,eqi,ﬁg:'_'e‘._atis
I'expiration du délai contractuel, la date & laqu llaul snuhai ue -spzb ceplionnés les fravaux.

La réception provisoire sera prononcée aussito aﬂgﬁg de1’exequ Lerf es travaux objet du présent marche
et aprés les Opérations préalables & la récep QB ka0 aprés visite du chantier examine le
procés- verbal des opérations préalables a [a réc % la réception provisoire des travaux s'il
y a lieu.
Pour les marchés comportant plusieurs tranches, le Maitre d'Ouvrage procédera a la réception provisoire

des travaux de la tranche considérée. Cette réception conditionnera le début de la tranche conditionnelle
suivante.

La visite de réception est sanctionnée par [a signature, séance tenante par tous les participants, d'un
procés- verbal de réception mentionnant si elle est prononcée ou non et le cas échéant, les réserves a
lever, assorties de délais, avant de prononcer ladite réception. Au cas ot la réception n'est pas prononcée
le procés-verbal de réception précise les réserves & lever assorties des délais, avant la prononciation de
ladite réception.

Pour étre valable, le procés-verbal de réception doit étre signé par les deux tiers (2/3) au moins des
membres dont le Président.

24.3. Composition de la commission de réception

La Commission de réception sera composée des membres suivants [ titre indicatif] :

. Président : Le Maitre d'Ouvrage ou son représentant ;
. Rapporteur : I''ngénieur du marché ;
. Membres :

- Le Chef de Service du marché ou son représentant ;

- Le comptable-matiéres du CABINET MINEE.

- Le chef de service des Marchés Publics ou son représentant
. Observateur : Le représentant du MINMAP ;

. Invité : Le Cocontractant ;
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Les membres de la commission de réception sont convoqués au moins dix {10) jours avant la date de
réception. Le cocontractant ou le prestataire est convoqué a fa réception par courrier au moins dix (10)
jours avant la date de la réception. Il est tenu d'y assister (ou de s'y faire représenter). Son absence équivaut
a I'acceptation sans réserve des conclusions de la Commission de réception.

24.4. Réceptions techniques/provisoire. NON APPLICABLE

Le cocontractant pourra, selon que la nature des prestations I'exige ou pour cas de force majeure,
demander des réceptions partielles. Dans ce cas, la commission chargée des receptions partielles sera [a
méme que celle devant effectuer |a réception provisaire. Un procés-verbal de réception partielle sera rédigé
et signé par toutes les parties.

24.5. Début de la période de garantie. NON APPLICABLE

24.6. Prise de possession des ouvrages

Toute prise de possession des ouvrages doit étre précédée d'une réception partielle ou provisoire.
Toutefois, 'l y a urgence, la prise de possession peut intervenir antérieurement a la réception, sous-
réserve de I'établissement d'un état des lieux contradictoire.

24.7 . Rejet

Lorsque la Commission juge que les travaux appellent les réserves telles qu'il ne lui apparait possible d'en
prononcer ni la réception technique ni la réception avec réfaction, le Chef de service du marché notifie une

décision motivée de rejet. =T O Ca.

Le Cocontractant dispose de quinze (15) jof G,?;n,o‘iiﬁgr%‘n@ ses observations ; Passé ce délai, il est
réputé avoir accepté la décision du C "éﬁ;@éwicé‘_‘.‘i_ °>@ rché. Si le Cocontractant formule des
observations, le Chef de service du marc ﬁg%g;qffsgiﬁe_’%  allinze (15) jours pour notifier une nouvelle
décision, aprés avis de la Commission dg Jetntidhr e basieggant ; & défaut d'une telle notification, le
Chef de service du marché est réputé avo ?g%"‘é,ﬁte Ié'é”ob‘sp' g4tions du Cocontractant.

En cas de rejet, le Cocontractant est tenu m@ﬁﬁ@f@é@éﬁ“ nces et acomptes déja pergus
) A

.?@o'pﬂmr Raadty O
. . . . . & L'Ei\’jy
Article 25- Documents a fournir aprés execu

Le Cocontractant remettra a Fingénieur du marché dans les trente jours suivant la date de réception
provisoire de 'ensemble des travaux, le plan de récolement au Chef Service du Marché.

Article 26- Garantie contractuelle / Entretien pendant la période de garantie

26.1. Délai de garantie

La durée de garantie est de 12 mois a compter de la date de réception provisoire des travaux.

Le Cocontractant garantit que les équipements livrés en exécution du marche sont neufs et que les travaux
sont exécutés dans les régles de I'art et les normes requises.

.26.2. Entretien pendant la période de garantie

Pendant le délai de garantie, le cocontractant exécutera & ses frais et en temps utile, tous les travaux et
réparations nécessaires pour maintenir en bon état I'ouvrage c'est-a-dire assurer dans les dix (10) jours de
la notification du défaut par I'Administration et sur le lieu d’emploi, la remise en état de I'ouvrage pour tous
les défauts ou réparations consécutifs pour remédier a tous les désordres du fait de malfagons qui
apparaitraient dans [es ouvrages et [es équipements le cas échéant, et signalées par le Chef de service du
marché .

Si aprés réception provisaire, le cocontractant ne s'est pas conformé dans un délai de quinze (15) jours
aux prescriptions d'un ordre de service concernant les réparations ou réfections éventuelles, le Chef de
service du marché sera en droit de les faire exécuter par ses propres ouvriers ou par un autre entrepreneur
et d’en recouvrer le montant aux dépens du cocontractant par déduction sur toutes sommes dues ou
garanties émises dans le cadre du marche.

Article 27- Réception définitive
27.1. La réception définitive s'effectuera dans un délai maximal de quinze (15) jours] a compter de
l'expiration du délai de garantie.
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27.2. L'Ingénieur du Marché est rapporteur de la commission.

27.3. La composition et la procédure de réception définitive sont la méme que celles de la reception
provisoire.

27.4. Le marché est cléturé définitivement dans les conditions fixées a. l'article 38 alinéa 4 du présent
CCAP concernant le Décompte général et définitif.

Article 28- Garantie l1égale

Le cocontractant est responsable de plein droit pendant dix (10) ans envers le Maitre d'ouvrage, & compter
de la réception provisoire, des dommages qui compromettent la solidité de l'ouvrage ou qui l'affectent dans
I'un de ses é&léments constitutifs ou 'un de ses éléments d'équipement le rendant impropre & sa destination.
NON APPLICABLE.

A cette fin, il devra recruter un Bureau de Contréle Technique (BCT) agréé chargé de 'expertise des travaux
en vue d'une assurance décennale. NON APPLICABLE.

CHAPITRE IV. CLAUSES FINANCIERES

Article 29- Montant du marché

Le montant du présent marché, tel qu'il ressort gy.{gé(jaié:e_g devis estimatif] est de : {en chiffres)
(en lettres) francs CFA Toutes Taxes GatpHsesi(LTE

- Montant HTVA : ( Tof .

- Montant de la TVA: ( GFAY %7_::;,:‘":_

- Montant de 'AIR:  ( ) franfitOEA o ;:jff—,’fi‘

- Montant de la TSR, le cas échéant\{{5\2% ) Trahc

passés avec les cocontractants dont le siegels ‘?ag‘se A l{a/fb

- Net & percevoir = Montant net déduit RS e

i“ =
15
S J
. gy
USRI
Article 30- Lieu et mode de paiement

Tout réglement relatif & un marché public intervient par transfert sur un compte domicilié dans un
établissement de crédit de droit camerounais de premier rang agréé par le Ministre charge des finances,
conformément au texte en vigueur ou par crédit documentaire.

Le Maitre d’Ouvrage se libérera des sommes dues par virement bancaire au nom du cocontractant de ia
maniére suivante :

[La domiciliation bancaire devra étre la méme que celle du cautionnement définitif]

a) Pour les réglements en francs CFA, soit {montant net a mandater en chifires et en lettres), par crédit
au compte n° ouvert au nom du co-contractant a la banque

b) Pour les réglements en devises, (le cas échéant) soit (montant net a mandater en chiffres et en
lettres), par crédit au compte n® ouvert au nom du cocontractant a la banque.

n'est applicable que pour les marchés

t ta;xes o ) francs CFA.

Article 31 Garanties et cautions

Le cocontractant devra fournir les garanties émanant des banques ou organismes financiers agréés par fe
Ministre chargé des finances ou ayant un correspondant local agrée assortie du récépissé de consignation
CDEC.

Les garanties décrites ci-aprés en faveur du Maitre d'Ouvrage sont exigées dans les délais, pour le
montant, selon la maniére et sous la forme indiquée ci-apres :

31.1. Cautionnement définitif

a) Il est constitué par le titulaire du Marché et transmis au Chef Service du marché dans un délai
maximum de vingt (20) jours calendaires & compter de la date de notification du marché et en tout cas
avarit le premier paiement.
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b) Son montant est fixé a 2 % du montant TTC du marché augmenté le cas échéant du montant des
avenants

c) La garantie sera libellée dans la ou les monnaie(s) du Marché, ou dans une monnaie librement
convertible satisfaisant le Maltre d’ouvrage, et devra suivre 'un des modeéles fournis dans le Dossier d'appel
d'offres, comme indiqué par le Maitre d’'ouvrage dans le CCAP, ou tout autre document satisfaisant le
Maitre d'ouvrage.

d) Les modes de substitution du cautionnement sont prévus a l'article 140 du code des marches
publics.
e} Le cautionnement définitif sera restitué consécutivement par le Maitre d'Ouvrage dans un délai d'un

mois suivant la date de réception provisoire des travaux, 4 la suite d'une mainlevée délivrée par le Mattre

d'Ouvrage aprés demande du cocontractant.

31.2. Cautionnement d’avance de démarrage

Le taux de 20% maximum du montant TTC du marché cautionné & 100% par un établissement bancaire

de droit camerounais ou un organisme financier agrée de premier rang conformément a la réglementation

en vigueur et les modalités de restitution de la caution.

31.3. Cautionnement de bonne exécution (en remplacement de [a retenue de garantie)

Lorsque le marché est assorti d'une période de garantie ou d’entretien, la retenue de garantie est fixée &

10%maximum du montant TTC du marché augmenté le cas échéant du montant des avenants.

La restitution de la retenue de garantie ou du cauti;@e_fﬁf,a'g_fﬂljg-\hgnne exécution sera effectuée & compter
ag‘;dér]&[‘é’é(&gr s Maitre d’Ouvrage aprés expiration du

L) ;‘-1'?:&" I;\;rc,g.r‘:‘%;\n (D)
3§§ a‘u’tTg 38 \ nts cessent d'avoir effet ; I'organisme
mgeﬂffs{jc’ﬁy ﬁé‘ figdrer la retenue de garantie ou le
Sande-du céhdgactant de I'administration ; sauf si le
4 e n'a pas honoré toutes ses obligations.
(e par main levée délivrée par le Maitre

Dans ce c¢as, il ne peut étre mis fin & I'engageme
d’Ouvrage.

Article 32 Variation des prix
32.1. Les prix sont fermes et non révisables.

Les acomptes payés au cocontractant au titre des avances ne sont pas révisables.
32.2. Modalités d'actualisation des prix. NON APPLICABLE

Article 33 Formules de révision des prix
Les prix du bordereau des prix unitaires sont non révisables.

Article 34 Formules d’actualisation des prix. NON APPLICABLE

Les prix du bordereau des prix unitaires sont actualisables par application de la formule suivante : [Insérer,
le cas échéant, la formule et définir les paramétres et indices & appliquer le cas échéant].

Les indices sont, le cas échéant, ceux définis pour les formules de révision des prix. NON APPLICABLE.

Article 35 Travaux en régie

35.1. Le cocontractant sera tenu de metire a la disposition du Maitre d'Ouvrage, la main d'ceuvre, les
matériaux, ainsi que l'outillage et tous les moyens nécessaires qu'il pourra étre amené a lui demander pour
exécuter en régie certains travaux, a condition que {a demande 1ui en soit faite au moins huit (8) jours &
I'avance et qu'elle soit en rapport avec l'objet du marché.

Le montant des travaux en régie visés a l'alinéa 1 ci-dessus ne peut é&tre supérieur a deux pour cent (2%)
du montant toutes taxes comprises (TTC) du marche.

352 En cas de défaillance diment constatée du co-contractant de 'Administration, le Maitre d'Cuvrage
peut, a défaut de prononcer la résiliation du marché, et aprés Pautorisation expresse de I'Autorité chargée
des marchés publics, prescrire une régie totale ou partielle aux frais et risques dudit co- contractant. [Se
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reférer au texte particulier de FAutorité chargée des marchés publics définissant jes conditions d'exercice
des travaux en régie]

35.3 Les travaux en régie ainsi exécutés seront rémunérés sur la base des prix unitaires de régie prévus
par le cheé, ou, a défaut, des salaires, indemnités, charges sociales, sommes dépensées pour les
fournitures et e matériel, majorés dans leg conditions fixées par le texte particulier de I'‘Autorite chargée
des marchés publics définissant les conditions d'exercice des travaux en régie pour couvrir les frais
généraux, impéts, taxes et bénéfices,

Article 36 Valorisation des approvisionnements
36.1. Des acomptes pour approvisionnement peuvent étre accordés en raison des dépenses engagées

Article 37 Avances e
37.1. Le Maitre d’Ouvrage peut accorder une av a@é‘;ﬂé‘?ﬁg?{ege N'excédant pas 20% du montant TTC
du marché RS AT SO

37.2 L'avance de démarrage peut étre ob ard]
demande adressée ay Maitre d’ouvrage san 23\

deduction d'un pourcentage : 20 % sur chaqu z‘q[n tq:;d_é’s=’l:3:5:§ qu le cumul des travaux atteint 40% du
montant du marché. Le versement de 'avance & demarrage infemioft postérieurement & la mise en place
des cautions exigibles, conformément ayx dispoglti marchés publics.

37.3  Latotalité de I'avance doit étre remboursée s le moment ol Ia valeur en prix de base
des prestations réalisees atteint quatre-vingt pour cent du montant du marche,

3 tant de {'administration syr simple
E’e‘uq Nde commence & étre remboursée par

acquisitions de Matériels, d'équipements, de matériaux et les dépenses de mobilisation spécialement
nécessaires pour les besoins de I'exécution du Marché spécifiés dans sa demande.

Article 38 Réglement des travaux
38.1. Constatation des travaux exécutés
Avant la fin de chaque mois, le cocontractant de I'administration et IIngénieur du marché, établissent un
attachement contradictoire qui récapitule et fixe les quantités réalisées et constatées pour chaque poste du
bordereau au cours du mois et pouvant donner droit au paiement.
38.2. Décomptes provisoires
Les décomptes provisoires doivent &tre établis en sept exemplaires & une fréquence de : [A préciser
comprise entre un (01) et trois (3) mois].
Lingénieur dispose d'un délai de sept (7) jours ouvrables maxi pour transmettre au Chef de service du
marché, le projet de decompte qu'il a approuvé.
Le Maitre d'Quvrage quant a lui dispose d'un délai de vingt-un (21) jours ouvrables maxi pour procéder a
la liquidation et sa transmission au complable chargé du paiement avec copie a 'organisme chargé du
contrdle externe.
Les copies des décomptes provisoires doivent étre transmises ay Ministére en charge des marchés publics
et a l'organisme chargé de la régulation des marchés publics.
Le délai maximum accordé auy comptable assignataire pour le réglement des acomptes est fixé & quatre-
vingt- dix (90) jours a compter de la date de réception des décomptes transmis par le Maitre d
Le montant HTVA de l'acompte & payer au cocontractant de I'administration sera mandaté comme suit :
- HTVA - AIR versé directement au compte du cocontractant de F'administration ;
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- TVA au taux en vigueur ;
- AIR versé au Trésor public au titre de 'AIR di par le cocontractant ;
38.3. Décompte final
Le cocontractant de 'administration dispose d'un délai de 1 mois maxi pour transmettre le décompte final
aprés la date de réception provisoire des travaux.
Aprés achévement des travaux et dans un délal maximum de 15 jours aprés [a date de réception provisoire,
le cocontractant établira & partir des constats contradictoires, le projet de décompte final des travaux
effectivement réalisés qui récapitule le montant total des sommes auxquelles il peut prétendre du fait de
lexécution du marché dans son ensemble.
Ce projet de décompte final, une fois rectifié par lingénieur et accepté par le Chef de service du marché
devient final.

Il sert a l'établissement de I'acompte pour solde du marché, établi dans les mémes conditions que celles
définies pour I'établissement des décomptes mensuels.
38.3.2. le Chef service du Marché dispose d’un délai de 1 mois maximum pour rectifier et accepter le projet
du coconiractant.
18.3.4. Le cocontractant de I'administration doit dans un délai maximal d’'un mois suivant |a date de cette
notification, renvoyer le décompte final revétu de sa signature sans ou avec réserves, ou faire connaitre les
raisons pour lesquelles il refuse de signer.
Dans le cas ol le cocontractant signe avec ré
refus ou de ces réserves doivent &tre exposes
les réclamations dont il revendique le paiem
Chef Service du Marché dans le méme délai
Le réglement du différend intervient alors selo
du CCAG applicable.
38.4. Décomple général et définitif
38.4.1. Le cocontractant aprés la réception deéfinitiv
décomptes définitifs revétu de sa signature.
A la fin de la période de garantie qui donne lieu a la réception définitive des travaux, le Chef de service
dresse le décompte général et définitif du marché qu'il fait signer contradictoirement par le cocontractant et
le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Quvrage Délégué. Ce décompte comprend :
- Le décompte final,
- Le solde,
- La récapitulation des acomptes mensuels.
La signature du décompte général et définitif sans réserve parle cocontractant, lie définitivement les parties
et met fin au marché, et libére le cocontractant et le maitre d'ouvrage de toutes leurs obligations, sauf en
ce qui concerne les intéréts moratoires.
38.4.2. Le délai dont dispose le cocontractant pour renvoyer le décompte général et définitif revétu de sa
signature est d'un (1) mois maximum).
La fransmission du décompte général et définitif 4 ’Organisme payeur envue du paiement est subordonnée
au visa préalable du MINMAP. Pour cela, une copie de l'attachement correspondant et tous les decomptes
provisoires devront lui étre antérieurement transmis ou remis & son représentant sur le site le cas échéant
Les délais et les modalités de signature ainsi que de gestion des désaccords sont les mémes que ceux du
décaompte final.

ZZABIE BTN
_‘[&"‘e},}@‘ﬂﬁn_év‘s@'fje\ as le décompte final, les motifs de ce
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%f;ﬁ ns un mémoire récapitulatif de toutes
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Article 39 Intéréts moratoires

Les intéréts moratoires éventuels sont payés par état des sommes dues et calculés conformément aux
dispositions des articles 166 et 167 du décret n® 2018/366 du 20Juin 2018 portant Code des Marchés
Publics et par application de la formule

L =M x (n/360) x (i) dans laquelle :

M = Montant TTC des sommes dues au titutaire ; N = Nombre de jours calendaires de retard ,
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i = Taux débiteurs des entreprises 4 la BEAC majoré d'un (01) point ou taux d'escompte pratiqué par la
Banque d'emission de la monnaie considérée majoré au plus d’un (01) point, selon le cas.

Article 40 Pénalités

A. Pénalités de retard

40.1 En cas de dépassement du délai contractuel imputable au titulaire du marché, il lui est appliqué aprés
mise en demeure préalable, une pénalité de retard, dont le montant est fixé comme suit :

a. Un deux milliéme (1/2000éme) du montant TTC du marché de base par jour calendaire de retard
du premier au trentiéme jour au-deld du délai contractuel fixé par le marché ;
b. Un millieme (1/1000&éme) du montant TTC du marché de base par jour calendaire de retard au-dela

du trentiéme jour.

40.2- Pour les marchés a tranche conditionnelle, les délais et montants & prendre en compte sont ceux
de la tranche considérée.

B. Penalités particuliéres [montant et mode de calcul & préciser]

40.3 Indépendamment des pénalités pour dépassement du délai contractuel, le cocontractant est passible
des pénalités particuliéres suivantes pour inobservation des dispositions du contrat, notamment :

- Remise tardive du cautionnement définitif (montant ou modalités a définir) ;

- Remise tardive des assurances {(mantant ou m daﬂtes a définir) ;

- Remise tardive du projet d’exécution p nt,ﬁpe@ retard soit du fait du cocontractant de
I'administration (montant ou modalités a défi nlr) 'o o‘?, .;_tu ?"‘"’” ) u,:¢0
- Autres & préciser par le Maitre d'ouvra oqtan[ o&emp lites & définir) ;

40.4. En tout état de cause, le montant cumyl& d “sgoe”nah(’e rpe salrait excéder dix pour cent {10%) du

montant TTC du marché de base et de ses a @,a\efis”lé caéqa' Eg’ afypous peine de résiliation.
Toute remise de pénalités ne peut intervenir u’a res avis ¢ & % 2 nisme chargé de la régulation des
$¢-

marchés publics requis par le Maitre d'Ouvrage? Q “;\,;: s fc X
s

Article 41 Réglement en cas de groupement d’entf S ef de sous-traitance

41.1. En cas de groupement solidaire d'entreprises les paiements sont effectués dans le compte indiqué
dans la soumission soit au nom du groupement.

41.2. Tout paiement d'acompte pour des prestations réalisées par des sous-traitants, est subordonné a

I'exécution des prestations prévues dans le marché, et réceptionnés sous réserve de la preuve de leur
paiement par le co-contractant de I'Administration aux sous-traitants.

Article 42 Régime fiscal et douanier

La lettre-commande est soumise au régime fiscal et douanier en vigueur en République du Cameroun. Le
marché est conclu tout taxes comprises, conformément La loi N° 2025/012 du 17 décembre 2025 portant
loi de finances de la République du Cameroun pour l'exercice 2026

:La fiscalité applicable au présent marché comporte notamment :

- Des impdts et taxes relatifs aux bénéfices industriels et commerciaux, y compris 'AIR qui constitue
un précompte sur I'impot des sociétes;

- Des droits d'enregistrement calculés conformément aux stipulations du code des impéts;

- Des droits et taxes attachés & la réalisation des prestations prévues par le marché:

. Des droits et taxes d'entrée sur le territoire camerounais {droits de douanes,
TVA, taxe informatique);

. Des droits et taxes communaux,

. Des droits et taxes relatifs aux prélévements des matériaux et d'eau.

Ces élements doivent éitre intégrés dans les charges que le cocontractant impute sur ses colts
d'intervention et constituer I'un des éléments des sous-détails des prix hors taxes.
Le prix TTC s’entend TVA incluse.
Sauf mention spécifique contraire figurant au Marché, le cocontractant devra supporter et payer tous droits,
taxes, impdts et charges lui incombant ainsi qu'a ses sous-traitants.
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Article 43 Timbres et enregistrement des marchés
Sept (07) exemplaires originaux du marché seront timbrés et enregistrés par les soins et aux frais du co-
contractant de I'administration, conformément a la réglementation en vigueur.

CHAPITRE V. DISPOSITIONS DIVERSES

Article 44-Résiliation du marché

441 La lettre-commande est résilié de plein droit dans I'un des cas suivants :

a) Décés du titulaire de la letire-commande. Dans ce cas, le Maitre d'Ouvrage peut, s'il y a lieu,
autoriser que soient acceptées les propositions présentées par les ayant droits pour la continuation des
prestations ;

b) Faillite du titulaire de la lettre-commande. Dans ce cas, le Maitre d'Ouvrage peut accepter s'il y a
lieu, des propositions qui peuvent étre présentées par les créanciers pour la continuation des prestations |
c) Liquidation judiciaire, si le co-contractant de I'Administration n'est pas autorisé par le tribunal a
continuer I'exploitation de son entreprise ;

d) En cas de sous-traitance, de co-traitance ou de sous-commande sans autorisation préalable du
Maitre d'Ouvrage ou du Maitre d'Ouvrage Délégué,;

€) Défaillance du cocontractant de I'Administration diment notifiée a ce dernier par le Maitre d'Ouvrage
par ordre de service valant mise en demeure et ap 's:tg@a‘lglgah@ et constat de la carence :

f) Non-respect de la Iégislation ou de la réglgih? niaﬁhnkjuf avall

g) Variation importante des prix dans les Bk ’iﬁhsf_dgfute\s gar le cahier des clauses administratives

générales, suite a la modification des conditi
h) Mancsuvres frauduleuses et corrupti
442 Le marché peut également étre résilié
I'un des cas suivant :

- Retard dans les travaux entrainant des
- Ajournement ou interruption prolongée déc
- Non-paiement persistant des prestations.

- Refus de la reprise des travaux mal exécutés ,

443 Le marché peut également étre résilié sans tort des titulaires, notamment dans I'un des cas suivant

§‘f' gonom;qqés,o\?d quantités initiales du marché;
e“:fu. istafes”
offp E{’Q SF

luﬁa\\" (\ Q:'.
o)

aitre d'Quvrage,

- Force majeure et aprés avis de I'Autorité chargée des marchés publics en I'absence de toute
responsabilité du cocontractant de 'administration sans préjudice des indemnités auxquels ce dernier peut
prétendre ;

- Non-paiement persistant des prestations.

- Motif d'intérét général.

Article 45 Cas de force majeure
Le titulaire du marché ne sera pas tenu responsable des retards imputables & un cas de force majeure.
Dans un tel cas, le titulaire du marché avertira le Maitre d’ouvrage par écrit, dans les [préciser nombre de
jours] suivant 'apparition du cas de force majeure et il donnera une estimation des retards en résuftant.
Chagque fois qu'un cas de force majeure provoquera un retard, le titulaire du marché aura droit, si le Maitre
d'ouvrage le juge réel, & une prorogation des délais
Aux fins du présent marché, la « force majeure » désigne [Préciser les dispositions du CCAG et certaines
situations particuliéres le cas échéant].
Les cas de force majeure seront constatés conformément aux dispositions du CCAG. Il appartient au Maitre
d'Ouvrage d'apprécier le caractére de force majeure et les justificatifs fournis.
Dans le cas ol le cocontractant invoquerait le cas de force majeure relevant des conditions
météorologiques, les seuils en deca desquels aucune réclamation ne sera admise sont :
- Piuie : 200 millimétres en 24 heures;
- Vent : 40 métres par seconde;
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- Crue : la crue de fréquence décennale.

Article 46- Différends et litiges
Les différends oy litiges nés de lexécution du présent marché peuvent faire |
I'amiable,

camerounaise compétente.

Article 47- Edition et diffusion du marché

La rédaction ou la mise en forme des documents constitutifs du marché sont assurées par le Maitre
d'Ouvrage. La reproduction de quinze (15) exemplaires du présent marché 3 faire souscrire par le
cocontractant est a la charge du Maitre d'Ouvrage.

Article 48- et dernjer : Validité et entrée en vigueur du marcheé
Le présent marché ne deviendra définitif qu'aprés sa signature par le Maitre d'Ouvrage. Il entrera en vigueur
dés sa notification ay cocontractant de I'administration.
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PIECE N° 5 : CAHIER DES CLAUSES TECHNIQUES PARTICULIERES (CCTP)
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_ ARTICLE 1 : OBJET

LE PRESENT CAHIER DES CLAUSES TECHNIQUES PARTICULIERES (C.C.T.P) EST RELATIF AUX
TRAVAUX DE CONSTRUGTION DE SIX (06) FORAGES EQUIPES DE POMPES A MOTRICITE
HUMAINE DANS CERTAINES LOCALITES DE L'ARRONDISSEMENT DE SANGMELIMA,
DEPARTEMENT DU DJA ET LOBO, REGION DU SUD (EN PROCEDURE D'URGENCE).

ARTICLE 2 : CONSISTANCE DES TRAVAUX
Les travaux, objet du présent Appel d'Offres, comprennent :

Les travaux, objet du présent Appel d'Offres, comprennent :

La réalisation des études géophysiques et dimplantation ;
L'execution des travaux de foration ;

L'équipement des forages ;

Le développement des forages ;

La désinfection des forages ;

Les essais de pompage ;

L'analyse de I'eau ;

La construction des superstructures ;

La fourniture et pose des pompes & motricité humaine ,
La formation des comités de gestion.

AR N .

Article 3 : DESCRIPTION DES OUVRAGES.
3.1Choix technique.

un socle (volcanigue, ou cristallin)
e nécessite I'usage des machines
es pistes rurales. Les conditions
te s'impose pour faire face a toutes
rofondes (dans le socle), offrant ainsi

Le contexte géologique des régions concermneée _

surmonté d'une altération, I'exploitation des ea ‘nséﬁ}erré_i_ﬁigé:;pa@
mixtes (MFT — Rotary) robustes et bien adab@'e;,ij@uxfm__ig:{t%
” i

hydrogéologiques sont telles que la foration par u ?efcd@%@?m\
les éventualités. L.es forages permettent de capter 2§ mr.e;ésﬁgﬁ 1
ELE

une meilleure protection contre les pollutions superficie

Le forage est implanté aprés une étude des conditions hydrogéologiques du site, un examen des

photographies aériennes et une reconnaissance par prospection geophysique et électrique (trainés et
sondages électriques). On veillera donc & ce que les formations superficielles scient convenablement isclées

de fagon & éviter la propagation des poliutions agressives

La super structure sera de type classique : dallage muni d'une pente douce pour évacuation réguliere des
eaux de rejet au canal et ensuite au puits perdu, un enclos en agglos de ciment 15%x20x40 muni d'un portillon
métallique.

Le forage sera équipé d'une pompe & matricité humaine agrée par le MINEE soit par une pompe électrique
ou solaire. Les corps de pompe et les dispositifs d'exhaure devront étre constitués de matériaux inoxydables
et résistants a l'eau agressive, muni d'un dispositif de sécurité pour empécher [a pompe de tomber au fonds
du forage en ¢as de panne.

3.1.1 Description des taches du cocontractant.

La totalité des prestations nécessaires & la réalisation sera exécutée par le cocontractant retenue a l'issue
de la présente consultation. Celui-ci devra aprés ces actions, implanter, réaliser le forage, I'aménager et
installer la pompe & motricité humaine ou électrique.

3.1.2 Réalisation des forages.
Exécution des forages.
Les forages seront exécutés conformément aux choix techniques du présent CCTP et seront considérés
comme productifs {positifs) si leur débit est égal ou supérieur & 0,7 m¥%h et I'eau potable pour les forages 8
PMH et 1.5 m3/h pour les forages pour adductions d'eau.
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Organisation des chantiers de forages.

Compte tenu des résultats acquis au cours des campagnes antérieures il est prévu une profondeur moyenne
de 60 car I'eau des nappes captées a des profondeurs superficielles {moins de 40 métres) presente
généralement des unités de turbidité et de couleur élevés.

La réussite sur la réalisation des forages repose sur la parfaite coordination des différentes actions du
cocontractant {fourniture et installation des pompes, réalisation des aménagements). Cette coordination
nécessaire impose le respect strict du calendrier d'exécution du forage autour duquel sont cales les
calendriers des autres actions.

Les prestations de forage seront conduites sur le terrain par un superviseur parfaitement qualifié en forage
et organisation,

3.2. Horaires de travail.

Les conditions générales de travail fixées par la réglementation Camerounaise sont applicables au personnel
du chantier du cocontractant. Le travait de nuit est proscrit, sauf dérogation confraire et exceptionnelle.

3.3 Matérief d’exécution.
3.3.1 Conception générale du matériel.

Le choix des matériels reléve de la responsabilité du cocontragtant, La conception générale des ateliers de
forages et de 'ensemble du matériel devra étre adap 'eﬁé\ﬂ:_gcgn_giﬂa locales d'utilisation, a I'état des voies
et des aceés, au rythme d'exécution défini précéde ‘m‘é?_t’;,,,;z:.-i =&
3.3.2.Etat du matériel. (;;;3:/,« Fa
. U \ i B
Le calendrier d’exécution exige que le cocontract &t@pﬁ el'x;_g}‘;_ﬁ
de ce projet, dés la naotification du Marche corre Q_q'gnt. Les ‘Qyﬁ'g%
sondeuse seront obligatoirement précis dans I'offreNGHHY ti‘vétat'-'n (G0
. Wurens 2% o /
ET pDE Ve

parfait &tat de fonctionnement. o

&

s ateliers requis pour l'exécution
de série, I'age et l'origine de la
, le matériel proposé devra étre en

3.3.3Description et spécialisation du matériel.
Les ateliers mis en ceuvre répondront aux prescriptions et specifications suivantes :
3.3.4 Sondeuse(s).

Appareil rotary conventionnel fonctionnant & I'air, a l'eau, & la mousse ou a la boue, spécialement adapté a
I'utilisation du marteau fond- de-trou, équipé d’un dispositif de tubage a I'avancement ou permettant 'emploi
de tubage de travail en acier ou PVC. Il permet de forer indifferemment les terrains tendres et les terrains
durs.

La capacité de I'atelier doit étre d’au moins 100 métres :
en 12" ¥ au rotary a la boue ;
en 165 mm au marteau fond-de-trou.

3.4 Autres équipements.

Dans le cas d'un développement du forage par une équipe indépendante de l'atelier de forage, cette équipe
sera dotée d'un compresseur d'au moins 5m®/mn a 7 bars.

Les essais de pompage seront réalisés a I'aide de pompes électriques immergées d'un diamétre inférieur a
110mm, capables de fournir des débits de 10m%h a 30 métres de profondeur et de 6m>*h a 80 métres.

Chaque atelier de travail et la base de prestations seront équipés d'un poste émetteur-récepteur.
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3.5 Visite de conformité.

Une visite de conformité des matériels sera faite contradictoirement au début des prastations, dans le but de
vérifier :

- la conformité avec les matériels proposés dans l'offre ;
- la comptabilité entre les capacités de ce matériel, les prescriptions du CCTP et les délais d'exécution.

La prononciation de cette conformité par procés-verbal ne libére en rien le cocontractant de ses
engagements.

3.5 Description des forages.
3.5.1Mode d'exécution du forage.

Le choix des méthodes et des matériels & mettre en ceuvre ainsi gue celui des diamétres exacts des forages
resteront a l'initiative du cocontractant et sous sa seule responsabilite.

Les spécifications ci-dessous sont avancées 4 titre indicatif. Toutefois, il est précisé que :

- implantation géophysique ; le cocontractant doit faire une campagne d'implantation des sites et
soumettre a I'approbation du Chef Service du marché.

- sauf dérogation exceptionnelle, la foration au marteau fond-de-trou dans le socle ne pourra pas

s'effectuer sans la pose d'un tubage provisoire en PVC ou en acier, au droit des formations d’altération ;

- latraversée de niveaux non consolidés dans les altérations du socle pourra nécessiter une injection de
mousse ou I'emploi de boue. Les produits "e‘é‘ﬁ? td une composition propre a ne pas colmater
les couches productives et devront étre I%g;,;utefms dans le cas de perte de circulation
dans les zones stériles de surface, et nes le cocontractant pourra utiliser des
boues benthonigues.

- Le choix des méthodes et des matéri
3.5.2 Prise d’échantillons.

Au cours de !a foration, les cuttings seront prelevey 2 - gement de terrain ou au moins tous les un
(01) métres.

cocontractant.

Les échantillons seront gardés au chantier dans les sacs en plastique numérotés, a la disposition du
représentant de I"Administration, qui décidera de leur conservation ou non,

3.5.3 Caractéristiques des ouvrages.
Les principales caractéristiques des ouvrages sont résumees ci-aprés :

Forages dans e socle ;

- Foration des altérites au rotary en 12"5/14 minimum jusqu'au toit du socle ;
- Mise en place d'une colonne de travail provisoire en PVC 175/195 ou en acier ;
- Poursuite du forage dans le socle au marteau fond-de-trou, en 165 mm de diametre ;
Jusqu'a une profondeur totale maximale du forage de 100 métres |
- Mise en place d’une colonne de captage PVC de 112/125 mm ;
- Mise en place d'un massif de gravier ,
- Mise en place d'un bouchon d'argile ;
- Extraction de la colonne de travail ;
- Cimentation en téte sur 5m minimum.
3.5.4Forages dans les formations sédimentaires :
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- Foration au rotary a la boue en 12"1/4,

Colonne de captage de 112/125mm muni de crépines au droit des niveaux les plus productifs, sur une
hauteur totale de 12 a 24m (moyenne 20m), sabot de pied de 1m a la base ;

- Mise en place d'un massif de gravier jusqu'a 2m du toit du rocher ;
- Mise en place d'un laitier de béton au-dessus du massif filtrant jusqu’a la rase du terrain naturel ;
- Mise en place d'un bouchon d'argile ;
- Cimentation en téte sur Sm minimum.
3.5.5Equipement du forage

Le forage jugé exploitable c'est-a-dire ayant un débit supérieur ou égal & 1m3h a I'air lift sera équipé aussitot
apreés la foration.

Dans tous les cas, le forage productif sera équipe sur toute la hauteur d'une colonne de captage en PVC de
diameétre 110/125 mm, dont les caractéristiques sont spécifiées plus loin.

La disposition concréte des tubes plein et tubes crépines et les profondeurs respectives dépendent des
vanues d’'eau rencontrées et sera décidée avec I'lngénieur de suivi sur le terrain.

La colonne sera munie de crepines au droit des venues d'eau par des éléments de 3 a4 6 métres. La base de
la colonne sera obturée par un sabot de pied. (.

QR
Lespace annulaire entre terram et colonne sera aray @mesw' 1a hauteur de la colonne jusqu’ 'a au moins

forage.

La granulométrie du gravier sera de 1-3 mm. L i m:lﬁﬁt’l?' par un matériau quartzeux propre,
rouleé. Au sommet du filire de gravier, un laitier d ‘ uteur minimum sera mise en place
pour éviter la contamination du forage avec les les zones jugées a risque, le laitier
devra surmonter le filtre de gravier jusqu'a la rase

Au-dessus du laitier de béton, 'espace restant entre le't a foration sera comblé par du tout-venant,
dans la mesure ot celui-ci constitue un matériau de remplissage adéquat.

Le tubage dépassera [a surface du socle de (TN) 0,50m. Il sera momentanément ferme par un bouchon vissé.
3.5.6 Développement.
Le Développement se fera & I'air lift double tube, par atelier de forage ou par une unité indépendante

Le débit obtenu de développement ne devra pas étre inférieur de plus de 10% du débit obtenu en fin de
foration.

Le développement se poursuivi jusqu'a obtention d'une eau claire, sans particule sableuse ou argileuse. Le
cacontractant devra contréler la teneur en sable, par Iz méthode de [a tache de sable observée dans un seau
de 10 litres et dont [e diametre ne devra pas excéder 1cm en fin de développement.

La précision exigées pour toutes les mesures (y compris lors des essais de pompage) sera de
- 10% pour les débits,
- 1em pour les niveaux d'eau,
- 5cm pour les mesures de profondeur

3.5.7Essais de débit-superstructures-désinfection et analyses d’eau

Analyses d'eau.

Avant I'équipement du forage, le cocontractant effectuera sur le site 'analyse de 'eau du forage sur les
parameétres physicochimiques et bactériologiques de I'eau, qu'il faut soumettre a I'approbation du Chef
Service du Marché.
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A la fin du développement, le cocontractant procédera & la désinfection du forage avec une solution chlorée
{hypochlorite du calcium ou équivalent). Celte solution restera dans e forage pendant un temps assez long
et ne sera évacuée qu’'avec le pompage.

Chloration définitive.

Avant l'installation de la pompe, le forage sera désinfecté de nouveau avec une solution de chlore. Un
pompage d'environ 1 a 2 heures permetira de sortir le chlore et de livrer 'ouvrage avec une eau de qualité.
Cette seconde désinfection sera faite plus légére aprés la pose de la pompe, dans le forage et sa fermeture
finale, a la fin d'essai de debit.

Les analyses et les désinfections des forages seront faites in situ en présence de I'lngénieur de contrdle en
conformité avec les clauses techniques particuliéres. Les mesures in situ de Ph, conductivité, température,
fer, chlorures, sulfates et nitrates se feront en présence de I'ingénieur de Contrdle. L'entreprise doit
disposer des trousses d’analyses adéquates.

Pour des analyses en [aboratoire, les échantillons d'eau prélevées dans les forages productifs seront récoltés
dans les bouteilles ou flacans stériles sous la superwsuon de I'Ingénieur de contrdle et conservés dans les
glaciéres & une température de 3 a 4°C pendant au maximum 48heures.

Les bouteilles de 1,51 seront étiquetées et indiqueront le fieu, la date et I'heure de préléevement. Ces
échantillons seront amenés dans un laboratoire d'analyse agréé en accord avec la maitrise d’'ceuvre Exemple.

Centre Pasteur etc. L'analyse physicochimique et r,ctemolcag;gue de chaque échantillon d'eau sera effectuée
et les colits y afférents supportés par le cocontragta P"G,es ;eah ts devront étre soumis a I'approbation du
cher service du marché.

3.5.8 Contréle des prestations de forage.

Cahier de chantier.

chantler dont les pages wses par le cher de s€ arché, sur lequel seront reportés tous les

renseignements relatifs aux prestations.

Ce cahier permettra au contrdleur, dés son arrivée sur le chantier, de connaitre exactement f'etat

d’'avancement du forage. Ce cahier de chantier doit &tre disponible & tout moment aux contrdles réservés a
I'Ingénieur du Marché et I'Ingénieur de suivi.

Ce cahier sera tenu par un "pointeur’, salarié & la charge du cocontractant et dont l'unique tache sur le chantier
consistera a enreglstrer toutes les actions menées au jour le jour. Le pointeur tiendra le cahier de chantier
constamment a jour, au fur et a mesure du déroulement des opérations.

Sur le cahier de chantier seront notés par le pointeur tous les renseignements ci-apres :
- Nom du site ;
- Date et heure d'arrivée et de départ de la sondeuse ,
- Heure de mise en place et heure de début de foration ;
- Temps de foration tige par tige ;
- Diamétre et technique utilisée tige par tige ;
- Profondeur atteinte par chaque tige ;
- Nature des terrains traverses 'coupe sondeur ;
- Profondeur du tubage provisoire, durée de mise en place et de retrait ;

- Composition de I'équipement du forage : longueur de tubes pleins, crépines, volume de gravier, niveau
du joint d'argile, hauteur de cimentation ;
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- Durée et débit des pompages, limpidité et niveaux de I'eau selon les indications du représentant du
Maitre d'CEuvre lors des opérations de développement et d'essais de débit ;

- D'une fagon générale, tous détails techniques, incidents, pannes, difficultés propres au déroulement
des prestations, avec indication des heures ol ils se sont produits.

Le cahier de chantier sera signé par le représentant de I'Adminisiration et celui du cocontractant, et servira
de base a I'établissement des attachements.

Les remarques et réserves du cocontractant et/ou de 'Administration seront portées sur le cahier de chantier.
3.6, Controle et surveillance.

Le contréle et la surveillance des prestations sont assurés par le Maitre d'CEuvre portant sur les points
suivants :

- Définition du programme des prestations et de son ordre d'exécution en accord avec le Cocontractant ;
- Implantation des ouvrages ;

- Indications prévisionnelles sur la géologie et sur la profondeur & atteindre pour chague forage ;

- Décisions sur la poursuite ou I'arrét des forages, leur équipement ou leur abandon ;

- Plan d'équipement du forage, défini avec le chef foreur, en fonction du débit ;

- Surveillance et interprétation du développement et des essais de pompage ;

3.7. Provenance et qualité des matériau

3.7.1Caractéristiques des tubages.

lls seront en éléments lisses avec visses sur la demi — épaisseur. Le filetage sera robuste, rond ou carré et
n‘aura pas d'excentricité de fagon a ce que la manutention des tubages puisse se faire sans probléeme

jusqu'a des profondeurs de 100m.
Les tubages devront présenter toutes garanties de résistance aux efforts de cisaillement, d’écrasement ou

détorsion au cours de leur mise en place et durant l'utilisation des ouvrages. Le PVC aura la qualité
alimentaire et ne possédera pas d'éléments susceptibles de se dissoudre dans I'eau ou de modifier sa
potabilité.

La réalisation des crépines sera faite mécaniquement en usine. Les fentes auront moins d'un (01) mm
d'ouverture. Le pourcentage d'ouverture ne sera au moins égal 42% de la surface totale du PVC.

3.7.2 Ciment.
Le ciment a utiliser sera du ciment Portland Artificiel CPA 32.5 ou équivalent. il devra étre livré en sacs de
50kg a I'exclusion de tout emballage. Tout sac présentant des grumeaux sera refuse. Les récupérations de

poussiéres de ciment seront interdites.

Gravier.

Le gravier introduit dans I'espace annulaire des forages sera du gravier propre de quartz rond et calibré de
diamétre (1-3mm).

3.8Dossier technique.

Avant le démarrage des travaux, le cocontractant devra préalablement soumettre a I'ingénieur du Marche
les études géophysiques pour validation.
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A |a fin de chaque forage, il sera établi un rapport technique informatisé par le cocontractant et transmis au
Chef Service de marche pour validation et archivage. Le dossier technique complet de forage comporte :

- La coupe technique de forage comprennent la coupe géologique des terrains traversés, le plan
d'équipement, les cbtes et profondeurs diverses, e débit de fin de foration et air [ift etc ;

- Le rapport des essais de pompage indiquant la cote de pose de la pompe et la qualité de l'eau:
caractéristiques physico-chimiques et bactériologiques relevees ,

- {a fiche d'analyse de la qualité de I'eau dans un laboratoire agréé : caractéristiques physico-chimiques et
bactériologiques relevées ;

- le rapport de formation des artisans réparateurs ;

- le rapport et autres documents (statut, réglement intérieur, cerfification du comité de gestion du forage).
Les adductions d’eau gravitaires sont prévues dans les zones ol les conditions hydrogéologiques et
topographiques permettent le captage de sources d'altitude et I'adduction gravitaire vers les réservoirs, puis
au niveau des bornes fontaines. Au préalable on devra vérifier la pérennité de la ressource et examiner les
conditions hydrogéologiques autorisant le captage. Le dimensionnement des ouvrages (captage,
adduction, stockage et distribution) devra étre fait au cas par cas : il tiendra compte des débits disponibles
et de la topographie

Les mini-adductions d'eau par pompage, par contre, sont prévues dans les zones ol les conditions sont
favorables pour le captage des nappes d'eau so%ﬁﬁgﬁ-&{ans ce cas il y a intervention de I'énergie
photovoltaique ou électrique selon les cas, pourk @ﬁl/ear;ﬂélte‘,‘;je} urce dans un réservoir avant qu'elle ne
soit distribuée gravitairement. 5 3 oo o)
3.9Eléments complémentaires SARE
3.9.2Choix du mode de captage
L'installation de drains-captant (ou drains d'inig
pour capter et collecter 'eau émergeante de

I Y
Qv(ﬂ‘éfh‘*
SR 0

N AR
22 \‘f }},‘:Va gglz (1] . - . .
?tfbn)._§ﬁ dlgrayvérer étre la solution la plus adéquate
& de sourge; qu
AT » ) .. . .
by d tmaterlaux : drains en roches, galeries
er

captantes, drains en poteries, drains plastiques pre rﬁ{ﬁé‘é" oiyArains fabriqués a partir d'un tuyau PVC.

Principe du captage par drain

Les drains utilisés pour capter des émergences diffuses sont des conduites enterrés non étanches
permettant de collecter I'eau d'un aquifére par gravité.
L'eau est captée dans |es drains par un phénomeéne de rabattement de la nappe : dans le drain I'eau & une
charge hydraulique inférieure a celle du milieu aquifere.
Les différentes étapes de réalisation du captage :

L.'organisation des équipes de creusement aura une importance. Il sera nécessaire de tenir compte

des points suivants :

v Détermination du point bas d'exutoire du drainage (par extension, la boite de captage) ;

v L'évacuation des liquides (eau-boue durant e creusement) ;

v L'enquéte progressive des types de sols.
Il est recommandé de mener lesdits travaux de captage au migux en saison séche : le comportement de la
source en saison des pluies pouvant amener a capter préférentiellement des émergences temporaires et &
délaisser des émergences moins productives mais pérennes.

La premiére opération consiste & débroussailler soigneusement 'emplacement de la source et ses

abords afin de pouvoir vistialiser au mieux les principales zones d'émergence.
o [Installation du drain

Chaque drain PVC crépiné sera posé au fond de la tranchée si celle-ci est ferme, ou sur un lit de
propreté en graviers si celle-ci est trop boueuse. Plus le drain sera proche du substratum, plus l'efficacite
du drain sur le rabattement de la nappe sera importante.

Une fois posé, le tube drainant sera rapidement recouvert sur toute sa longueur d'une couche
de graviers d’une vingtaine de centimétres (20 Cm) d'épaisseur et autant de largeur {on utilisera du gravier
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si possible nettoyé et calibré, pouvant avoir été réalisé sur place préalablement).

Cette couche de gravier permettra d'augmenter les capacités drainantes de l'installation et d'assurer
un certain filtrage des impuretés, limitant ainsi les risques de colmatage des crépines. On recouvrira
'ensembie en le bordant d'un tissu protecteur filtrant de lype géotextile ou tissu synthétique tissé.

= Concernant les géotextiles !

Afin de ne pas déchirer le géotextile et de provagquer un filire complet, il est recommandé de mettre une

couche de sable entre le gravier et le géotextile ; ainsi, les interstices sont de plus en plus petit entre le

gravier et le géotextile ce qui renforce le filire.

» La nature du filtre est importante, certains textiles sont chargés en matigre chimigue (le sac d’engrais
en est un exemple) Ainsi d'autres textiles fonctionnent bien : tapis, tissage de coco (les premiers
géotextiles étaient fait en tissages de noix de coco). Mais il faut qu'ils soient libres de substances
chimiques solubles ou détachables (colles, ...)

Puis I'on « figera » l'ensemble immeédiatement avec quelques pelletées de terres avant de procéder au

remblayage complet.

* La boite de callecte

Cette boite a pour unique but de recevoir les eaux collectées par le drainage. A cet effet, elle doit étre
le plus simple possible. Elle sera équipée d'une trappe de visite, d'un trop-plein et du dépan des adductions
vers les points d'eau éventuels, et si les eaux collectées le nécessitent, elle pourra étre équipée d'un
systéme de décantation.

‘I

. Protect:on ef mamtenance du captage

durablement.
Cette zone auparavant trés humide va do
différente va s'y installer.

» |l faudra former le comité eau, les usagers e ire du terrain ol se situe le captage afin
qu'ils prennent conscience de limportance de la protection et maintenance durable de la zone du
captage
Unppe%métre de protection de la zone de captage devra étre défini et cloture, afin d'empecher les
pollutions de surface (animaux, défécation, eaux usees, déchets...);
des fossés de déviations des eaux de ruissellement et des protections antiérosives seront installés ;
le sol situé au-dessus des drains ne devra plus étre cullivé; on laissera s'y développer une
végétation naturelle qui sera fauchée régulierement afin dempecher ['apparition de vegetation
arbustive ou arborée.
Il faudra former les usagers a ce qu'aucune végétation arbustive ou arborée ne s'installe a proximité
de I'emplacement des drains car les racines profondes peuvent y pénétrer (malgre la protection
géotextile) et les colmater sur le long terme.

Article 4 : Dispositions générales

Y/

v v

Y

a) Moyens mis en cauvre

Le soumissionnaire est tenu de décrire les moyens en personnels et matériels qui seront mis en place pour
effectuer les travaux.

Il 2 4 sa charge le personnel, et doit fournir tout le matériel, accessoires, carburant, moyens de transport
du matériel et du personnel, moyens de liaison, efc. nécessaires a la bonne exécution des travaux dans les
délais prescrits.

A cet effet, le soumissionnaire remettra avec son offre les curriculums vitae du personnel qu'il propose ainsi
que le chronogramme correspondant aux différentes activités.
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b) Conformité aux normes et prescriptions

Les normes et réglements techniques dont il est fait &tat dans les présents documents sont donnés a titre
indicatif dans le but de préciser la qualité et les régles usuelles de résistance désirée. Pour les fuyaux et
les conduites, il peut étre fait application des normes ou références du pays de fabrication si l'entrepreneur
fournit la preuve que la qualité et la résistance obtenues sont au moins équivalentes a celles prescrites.

Dans ce cas, I'entrepreneur fournit a I'Administration, dans les vingt (20) jours qui suivront la notification du
Marché, des exemplaires des normes appliquées et leur traduction en frangais ou en anglais certifiés
conforme.

A défaut de normes, I'entrepreneur propose a l'agrément de I'Administration ses propres albums et
catalogues ou, a défaut, ceux de ses fournisseurs.

Les provenances, les qualités, les caractéristiques, les types, dimensions et poids, les modalités d'essais,
de marquage, de contréle et de réception des conduites, piéces spéciales et produites fabriqués doivent
en tout étre conformes aux normes en vigueur au Cameroun ou de qualité équivalente.

c) Essais, calculs et plans

L’entrepreneur est tenu de justifier la stabilite de,s!_,,;?y;\flgﬁ es. en appliquant un mode de calculs et en
respectant les prescriptions valables au Camer. p;rﬁgtlaigpg_glatqﬁ_e admissible des matériaux. Les essais
de sol (s'ils sont jugés nécessaires) sont ala r{%’(g%‘{dé;tlﬁntqep@éﬁ ur,

Y e a K

NG ul

N, ay
fr N

. . . A T T , ‘o
Les calculs doivent faire ressortir dans chaquestas I‘cgg;;g;lgug_ winitaires maximales des matériaux. En
outre, lorsqu'un matériau présente des cafdttetistiquesyspeciplés| et notamment peut étre constitué
- . e . oo {,{v i N ) . o .
d'éléments de caractéristiques variees, 'entigpref _g’g’l‘speut alr o;f.“e de présenter une note justificative
" W/u

complémentaire a 'Administration.

Le calcul et Fexécution du béton armé sera fait s
et respecter les normes AFNOR ou équivalent.

Les plans d'exécution doivent définir avec exactitude et précision toutes les formes géométriques des
éléments constitutifs de la construction et tous les détails du ferraillage. lls doivent indiquer le tracé de
toutes les surfaces de reprise, de tous les trous de scellement, de toutes les ouvertures, etc.

Tous les plans concernant les réservoirs, les essais de sol et les notes de caleuls doivent recevoir
I'approbation de I'lngénieur du Marché.

d) Brevets d'invention

L'entrepreneur doit s'entendre, s'il y a lieu, avec les propriétaires ou les possesseurs de licence de brevets
d'invention dont il voudrait appliquer ou aurait appliqué les procédés. Il paye les redevances nécessaires,
et garantit le Maitre d’Ouvrage contre toute réclamation ou poursuite de leur part.

e} Contréle, surveillance des travaux

La surveillance des travaux est assurée par I'Administration ou son représentant diment habilité.
L'entrepreneur ou son représentant tient un carnet de chantier sur lequel sont notées toutes les décisions
de I'agent chargé du contrdle, les réserves éventuelles de I'entrepreneur et toutes les observations
nécessaires, y compris le rendement par jour et toutes les opérations effectuées. Ce carnet a une valeur
officielle qui lui sera donnée par ordre de service émis avant le début du chantier.

Pour les opérations et décisions particuliérement importantes (arrét des travaux, modification de
programme, etc.), lAdministration établit un ordre de service.

En particulier, 'entrepreneur doit, préalablement a tout commencement d’exécution, faire connaitre &
I''ngénieur le programme qu'il se propose d'adopter pour la mise en place du béton. Ce programme est
établi avec le souci de réduire au maximum les reprises de bétonnage et de les disposer de maniére
satisfaisante, tant au point de vue de I'aspect que de la tenue mécanique de l'ouvrage.
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L'agent de 'Administration ou son représentant surveille sur le chantier la nature et la qualité du matériel
et des matériaux mis en csuvre, [e respect des lingaires de canalisation, le respect de la profondeur des
fouilles et de la pose dans les régles de 'art des conduites et accessoires de fontainerie, L'utilisation de
brise-béton pneumatiques ou d'explosifs ne se fait qu'aprés accord de I'Administration.

f) Renseignements a fournir 3 I'’Administration

L'entrepreneur consigne dans le carnet de chantier tous les détails techniques des travaux :

= appellation du chantier,

= date du début des travaux,

= nature des terrains rencontrés,

= incidents divers,

= composition des bétons mis en place,

= profondeurs des fouilles,

= profondeurs de pose des tuyaux,

* rapports des essais de mise en pression,

» et d'une facon générale, tous les détails-

igphnr,quas pouvant renseigner [Administration sur
I'évolution des travaux.

wagubii 5 \

w s L “en -,\

/
g‘t},g;éne’ral\‘re:;abltg{” t 'ensemble des travaux réalisés sur
FEEE 8

En fin de contrat, I'entreprensur remet un rap,
chaque site avec les plans de recollement.

g) Variantes

Les soumissionnaires sont libres de proposer
et qu'elles ne modifient pas les caractéristiques

h) Protection du captage et des abords

Tout ouvrage de captage doit étre soigneusement protégé :

- de la destruction de I'ouvrage par les eaux de ruissellement,
- de la pollution ;
. par infiltration d'eaux de ruissellement ;
. par infiltration d'effluents ;
. par fréquentation du lieu par les animaux et les usagers.
On utilisera pour protéger I'ouvrage différent moyen :
- les remblais et les zones bétonnées contre I'érosion et l'infiltration au droit du captage,
- les drainages contre |'infiltration au droit du captage,
- les fossés de protection contre ia pollution par I'eau de ruissellement, I'érosion et I'ensablement,
- les zones protégées contre la pollution par les animaux, les usagers et par l'nfiltration d'effluents.

i) Drainage

Les eaux doivent étre collectées et renvoyées en aval du lieu de stockage par des rigoles bétonnées
d'entretien facile.

i) Zones protégées
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On délimitera un périmétre de protection qui englobera le captage et son abri. Dans celte zone, il sera
défendu l'acces des animaux et les rejets d'effluents seront interdits.
Article 5 : Provenance, qualité des matériaux et du matériel, tests

L'entrepreneur soumet a I'autorisation de I'Administration les matériaux et matériels qu'il compte employer
avec indication de leur nature et de leur provenance.
Tous les matériaux ou matériels reconnus défectueux doivent étre évacués par I'entrepreneur & ses frais.
L'entrepreneur s'engage a exécuter avec le matériel et les matériaux qu'il propose tous les travaux dans
les régles de I'art, quelles que soient les conditions et la nature des sols de fondation.
L'entrepreneur assure sous sa propre responsabilité I'approvisionnement régulier de matériaux pour la
bonne marche des chantiers.
Nonobstant I'agrément de FAdministration pour la qualité des matériaux et le lieu d'emprunt, I'entrepreneur
reste responsable de la qualité des matériaux mis en csuvre.
[l lui appartient de faire effectuer & ses frais toutes analyses ou essais de matériaux nécessaires a une
bonne exécution des ouvrages.

a) Tests
A la demande de I'Administration, il est procédé a des tests d'épreuve avant le remblaiement des tranchées
afin de déceler les fuites et de reperer éventuellement, es ]OnCtIOI'IS mal exécutées. Ces tests sont
effectués sur des trongons variant de 104 300 m, la '(esslon d essal étant de 50% supérieure & la pression
maximale de service (P.M.S.).
La condmte est remplle lentement et complete

- r“, ,‘ Vs %.\ \ﬂ
iaéprjﬁ“'ﬁ'epﬁﬁﬁﬁ[f s de béton (ou de béton armé) qui

Il pourra egalement étre demandé a ' entrepre X0 Eint
Fim Iab fatpire agréé par Administration. Ces

seront soumis a des tests de résistance de m F§q X pat
tests seront 4 la charge de |'entreprensur. X
b) Qualité des ciments

du béton armé. Pour ce qui est des linteaux, poutres et pofeaux, un ciment CPA (PDR) est exigé.

Il doit &tre fivré en sac de 50 kg & I'exclusion de tout autre emballage. Tout sac présentant des grumeaux
ou une couleur non gris uniforme est refusé.

Les récupérations de poussiére de ciment sont interdites.

L’eau de gachage des bétons et mortiers est obligatoirement celle des sources actuellement en exploitation
sur les divers sites. '

c) Qualité des sables
Les sables utilisés pour les bétons et les mortiers doivent étre exempts de matiere terreuse. La

granulométrie ne doit pas excéder 5 mm et ne pas contenir de fines (< 80 um). Les grains ne doivent pas
étre friables.
d) Qualité des pierres et graviers
Les pierres et graviers doivent étre homogénes et a grain fin, offrir une surface un peu rude pour que le
mortier et le ciment y adhérent facilement, résister a I'ecrasement et au choc.
e} Qualité des fers a béton
Les fers a héton a mettre en ceuvre pour les ferraillages doivent étre conformes au plan de ferraillage des
notes de calcul et exempts de traces exagérées de rouille. En cas de doute, un marielage est demande a
I'entrepreneur afin de débarrasser les fers des particules oxydées superficielles.
f) Dosage des agglomérés utilisés pour les magonneries
Les parpaings (ou agglomérés) doivent respecter le dosage moyen suivant ;
- 50 kg de ciment ;
- 120 | de gravillons ;
- 90|de sable.
La charge admissible au cm? se situe entre 2,5 et 5 kg
Article 6 : cahier des charges des formations
a) Formation des comités de gestion
La formation devra se fait sous la conduite de la commune territorialement compétente et le comité
devra étre formé en concordance avec l'organisation interne de la commune.
Pour ce qui est de la formation des membres du comité les modules de formations aborderont les
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thématiques suivantes :

- Rdle de chaque membre ;

- Fonctionnement du camité ;

- Réglement du service ;

- La prise en main du réseau ;

- Rapports avec les usagers ;

- Rapports avec 'artisan réparateur ;

- Rapport avec [a commune ;

- Dispositions de santé publique ;

- Production d’eau : Quantité — qualité — pression ;

- Le rationnement ;

- Gestion des consommables ;

- Securité de I'AEP.

b) Formation de 'artisan réparateur

- Entretien et réparation ;

- Renouvellement ;

- Rapports avec I'exploitant ;

- Rapport avec la commune ;

- Connaissance du réseau ;

- La connaissance des modes de défaillances ;

- Désinfection des équipements.
C) contenu de la caisse a outils

BN T MIEME T T Mpesriobservationsy
1 | Clé a griffes 24"
2 | Clé a mollet
3 | Clé plate 24
4 | Clé plate 22
5 | Clé plate 19
6 | Clé plate 17
7 | Clé a pipe 17
8 | Clé & pipe 13
9 | Massette de 3kg
10 | Brosse métallique
11 | Calle Tuyau
12 | Cadenas
13 | Caisse a outils
14 | Filasse 01 Rouleau
15 | Tourne vis 0 U
16 | Téflon 01 Paguet
17 | Métre a ruban (3m) o U
18 | Pince 01 U
Article 7 : Stérilisation des ouvrages avant leur mise en service et analyses

bactériologiques
Les réservairs ainsi que 'ensemble du réseau de distribution seront traités avec un produit a base de chlore,
type hypochlorite de calcium ou hypochlorite de sodium ou eau de Javel, ou une solution de permanganate
de potassium. La durée de contact de la solution est de 24 heures environ dans les différentes parties a
stériliser.
Une vidange générale du réseau est effectuée a partir des organes prévus a cet effet. Un nettoyage a I'eau
claire est mis en cauvre.
L'entrepreneur effectuera lors de la réception provisoire de I'ouvrage un prélévement pour une analyse
bactériologique de l'eau du réservoir et de chaque borne fontaine. Cette analyse sera faite par
I'entrepreneur dans un laboratoire agréé par la Maitre d'ouvrage.
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Article 8 : Conditions de réception provisaire

La réception provisoire sera prononcée au vu des résultats et des constatations qui seront faites sur le
terrain, sauf réserves faites par I'entrepreneur dans le cahier de chantier.
Les conditions de réception provisoire incluront notamment :

» essai des bornes fontaines avec mesure des volumes exhaures,

= débit instantané conforme aux caractéristiques annoncées,

» manipulation possible par des femmes et des enfants,
La réception provisoire sera notifiée a I'entrepreneur par 'Administration aprés sa demande ; elle fera
Fobjet d'un procés-verbal. Un pré réception Technique aura lieu auparavant.

Article 9 : Conditions de réception définitive
Les réceptions définitives seront prononcées a I'expiration du délai de garantie d'un an.
Il ne sera pas procédé a des essais particuliers mais simplement a un nouveau contréle du fonctionnement
du dispositif de maintenance, une vérification de I'état du forage, du captage et du réservoir, un test des
bornes fontaines avec mesure des volumes exhaures et une enquéte auprés de ia population pour s'assurer
du bon fonctionnement au cours de I'année écoulée (fonctionnement des équipements et du dispositif
d’entretien).
Si des conditions inférieures a celles de la réception provisoire étaient constatées, I'entrepreneur serait
dans I'obligation de rétablir les caractenshques initiales & ses frais.
La réception définitive sera nolifiée 3 I entrepr Fg’ par"[e,regresentant de I'Administration.
Artiglé. ,.}Gg? nt:e-

Les obligations de I entrepreneur pendant | /ﬁe! Jal q‘de garangfi
défectueuses ou celles quij ont été endom g £5 su;tea i dg%
Afin d’assurer un suivi rigoureux du fonctig mént\-et. dfé&]’elj_t et
garantie, I'entrépreneur devra effectuer dés™ meés\ae sunn da
Au cours de ces tournées, auxquelles poul

nsistent a changer, ou réparer les piéces
t de fabrication.

des équipements durant la période de
chacun des villages du projet.

s techniciens de I"'Administration, seront
ns des plomblers Les complements de

de ces tournées fera I'objet d'un compte rendu détaille.
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PIECE N°6

CADRE DU BORDEREAU DES PRIX UNITAIRES
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BORDEREAU DES PRIX UNITAIRE
Les prix rémunérent dans les conditions générales les rubriques relatives aux travaux de
construction d’un forage équipé de pompe a motricité humaine.

Prix Unitaire

Prix Unitaire en

N Designation en chiffres lettres
A. MOBILISATION

A1 | Instaliation chantier FF

A2 | F et P panneau de chantier FF

Etude géophysique et implantation de I'ouvrage +

A3 FF

rapport
A4 | Projet d'exécution + plan de recollement FF

B. FORATION

B1 | Installation, montage et démontage U
B2 | Foration ou rotary en terrain tendre ml

Mise en place et arrachage tubage provisoire 175-
B3 mi

195
B4 | Foration en terrain mi dur et dans le socle (MFT) mi

C. EQUIPEMENT DEVELOPPEMENT

C1 [ F + P du tubage en PVC 112/125 plein etk
C2 | F + P du tubage en PVC 112/125 crépinésZ5 %ues®ePoil $3
C3 | F + P massif filtrant en gravier R L N
C4 | Cimentation en téte de forage N A
C5 | Développement forage & l'air lift R PR T )

C6

4

Essai de pompage par palier et remonte®e” \%, ",

~

" é/;‘u//
h‘n!_\}'_: ty

DNERHATEESS o/
T o’ Y e Iy LY : DZ P
D1 Construction de I'aire assainie, du canal d ev% tiom : § A
et la margelle

D2

F + P pompe manuelle marque INDIA MARK I,
SOVEMA ou AFRIDEV

D3

Désinfection du forage au chlore

D4

Analyse physicochimique et bactériologique

E. SECURITE OUVRAGE

Magonnerie d'agglos bourrées pour fondation de

E1 20x20x40 bourrés
E2 Magonnerie d'agglos creux pour élevation de la
cloture, de 15x20x40 crépis
Portillon métalligue accompagné de cadenas +
€3 | chaines de blocage de la pompe y compris
labélisation de l'ouvrage
F. FORMATION
1 Animation et formation de lartisan réparateur du

comité de gestion + remise de caisse & outils
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DEVIS ET QUANTITATIF ESTIMATIF TRAVAUX DE CONSTRUCTION DE SIX (06) FORAGES
EQUIPES DE POMPES A MOTRICITE HUMAINE DANS CERTAINES LOCALITES DE
L'’ARRONDISSEMENT DE SANGMELIMA, DEPARTEMENT DU DJA ET LOBO, REGION DU SUD
(EN PROCEDURE D'URGENCE).

° PRIX
N DISIGNATION UNITE | QTE UNITAIRE PRIX TOTAL
A, MOBILISATION
A1 | Installation chantier FF 1
A2 | F et P panneau de chantier FF 1
A3 Etude géophysique et implantation de l'ouvrage + FF 1
rapport
Ad | Projet d'exécution + plan de recollement FF 1
Sous-total A
B. FORATION
B1 | Installation, montage et démontage U 1
B2 | Foration ou rotary en terrain tendre i 35
B3 I}lns;sée en place et arrachage tubage provisoire 175- ml 35
B4 | Foration en terrain mi dur et dans le socle (MFT) ml 25
Sous-total B
C. EQUIPEMENT DEVELOPPEMENT
C1 | F + P du tubage en PVC 112/125 plein ml 35
C2 | F + P du tubage en PVC 112/125 crépinés ml 25
C3 | F + P massif filtrant en gravier Leevaug ] m? 3
C4 | Cimentation en téte de forage y/4 "“é-"/‘“,’ﬁf&'o N\ U 1
C5 | Développement forage a Fair lift //e“’/ Vo 898 dp e NPT\ 3
C6 | Essai de pompage par palier et re ET 358 _f/’:‘é,,»,\ % 443 2h, 4
Sous-total C ;.2 Er 7/ S""""J{Fc 37 =)
ﬁ”"" D, EXHAURE ! /f
Construction de Faire assaii& % deu,, candls o/ ,
D1 d'évacuation et [a margelle %M% 2
D2 | F_* P pompe manuelle marque INDIASMERE=H " 1
SOVEMA ou AFRIDEV
D3 | Désinfection du forage au chlore u 1
D4 | Analyse physicochimique et bactériologique u 1
Sous-total D
E. SECGURITE OUVRAGE
E1 Magonnerie d'agglos bourrées pour fondation de m2 5
20x20x40 bourrés
E2 Maconnerie d'agglos creux pour élévation de la m? 18
cléture, de 15x20x40 crépis
Portillon métallique accompagné de cadenas +
E3 | chaines de blocage de la pompe y compris u 1
labélisation de Fouvrage
Sous-fotal E
F. FORMATION
Animation et formation de l'artisan réparateur du
F1 s . . ) Al u 1
comité de gestion + remise de caisse a outils
Sous-total F
Total HT pour un (01) forage
Total HT pour six (06) forages
TVA {19,25%)
IR (2,2%)
Total TTC
Net a mandater
Arrété le présent devis a la somme TTC de ___ FCFA
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PIECE N°8

CADRE DU SOUS-DETAIL DES PRIX
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MODELE DE SOUS-DETAIL DES PRIX

CADRE DU SOUS-DETAIL DES PRIX

DESIGNATION Remblai des fouilles
N° prix | Rendement journalier Quantité totale Unité Durée activité (jours)
15 m3 1,0
CATEGORIE Salaire journalier] jours facturés Montant
Ly
[~
—
o
(5]
(]
=
=
=
TOTAL A
TYPE Taux ]ou/i?/gl%ﬁr?;_‘; urs facturés Montant
op Olic . F 75
D 2 Jon S REN
2 3 NI
o g 3 é»; 2k 1553
Gl )
%
\“:&ﬁ’ﬁw-ﬂ -["t‘]/v" !;9! .
TYPE Pri @g“"egz f@/s mmation Montant
e P
>
>
<I,
vy
1l
=
=
TOTAL C
D |TOTAL COUTS DIRECTS A+B+C
E Frais généraux de chantier (X%*D)
F  |Frais généraux de siege (Y%*D)
G | Coiit de revient D+E+F
H | Risque + Bénéfice (2%*G)
[ PRIX DE VENTE TOTAL HORS TAXES G+H
] PRIX DE VENTE UNITAIRE HORS TAXES I/Qteé
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MODELE DE MARCHE
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REPUBLIQUEDUCAMEROUN REPUBLICOFCAMERCON
Paix -Travail - Patrie Peace - Work - Fatherland

[Indiquer’ le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué] {Indicate the Contracting Authonty]

MARCHE ou LETTRE-COMMANDE MN° /M/MINEE/CIPM/2026 du

I'Appel d'Offres National Ouvert N° /AONO/MINEE/CIPM/2024 DU

POUR LES TRAVAUX DE CONSTRUCTION DE SIX (06) FORAGES EQUIPES DE

POMPES A MOTRICITE HUMAINE DANS CERTAINES LOCALITES DE L'ARRONDISSEMENT DE
SANGMELIMA, DEPARTEMENT DU DJA ET LOBO, REGION DU SUD (EN PROCEDURE

D'URGENCE). (EN PROCEDURE D'URGENCE).

TITULAIRE : [indiguer le titwlaire el son adresse campléte]
B.P: ,Tel

uu'-‘du
R.C: N° Contribuable? 9-""‘,"’"‘-‘ %\ RIB :

OBIET : Exécution des bavaux ..ueeeeeeeeeennan. 55 *‘f,;;n,::‘—,g QR erereeesesee
Lot n° 187 7 Rt 2
LIEU : Région........) ‘t{’; "'""W“f‘f .
DELAID'EXECUTION ! eevennns .‘;{ jj;? ........... ) mois
MONTANT ENFCFA
C
HTVA
TVA
AIR
Net & mandater
FINANCEMENT : [Indiquer source de financement]
IMPUTATION + [A compléter]
SOUSCRIT, LE
SIGNE, LE
NOTIFIE, LE
ENREGISTRE, LE
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Entre:

L'administration camerounaise, représentée Par ... esssceressssseess

Dénommée ci-aprés

LR - i - . PR N - R - N -, .=y
EIDERACS B IARE DET I I & Rer S RIS BERVE TS [ TRE WU/ gl BN DU ek R

D'une part,

Et

LA SOCTEES. ... rereae e ssb st serne st an "
B.p: Tel Fax:
NeR.C: N°Contribuable:

Représenté par Monsieur / Madame , son Directeur Général ou son représentant, Ci-

« |2 Copcontractant »

D'autre part,

Il a été convenu et arrété ce qui suit :
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PagB...versrsrerarnseenenns et Dernigre du Marché ou Letire commande N° /™ ou
LC///MOJCPM/......... Passé aprés Appel d'Offres [préciser références Appel d'Offres]

Avec TRAVAUX DE CONSTRUCTION DE SIX (06) FORAGES EQUIPES DE POMPES A MOTRICITE HUMAINE DANS
CERTAINES LOCALITES DE LARRONDISSEMENT DE SANGMELIMA, DEPARTEMENT DU DJA ET LOBO, REGION DU SUD (EN
PROCEDURE DURGENCE)..

POUr FEXECULION 085 [BVBUN cuvvssiorisrisssissussssisissssmsssssssssmsssssessssssssssnssssmsssssssnassassassassironsos
Lot n° ; Réseau

N° troncon N route Itinéraire Longueur (km)
DELAID'EXECUTION  reserenesssesssseresssssssssssssssaresssa(s sessessrossenes ) MOIS

Montant du marché ou leftre commande en FCFA :

TTC

HTVA

TVA

AIR

Net a mandater

Lu et accepté par le prestataire

F T A - e T
Signature
Signé par [Maitre d’'Ouvrage ou Maitre d'Ouvrage Délégue]
[ﬁeu_l, JOteeisersersmsnntsnmersrenasansinsinisssierissisirartsserssersessayease
Signature
Enregistrement
= - LI
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PIECE N°10

MODELES OU FORMULAIRES TYPES A UTILISER PAR LES SOUMISSIONNAIRES
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Note relative aux modéles des piéces a utiliser

Le soumissionnaire devra compléter et présenter dans son offre le Modéle de soumission en conformité avec les dispositions
contenues dans le Dosster d'Appel d'Offres.

Il doit fournir une caution de soumission en utilisant le modele présenté dans cette pigce. Le projet de marché doit inclure
toutes les corrections ou les modifications apportées a F'offre retenue résultant des corrections des erreurs, conformément
a I'Article 30.2 du RGAQ, de l'actualisation du prix en application, le cas échéant, de I'Article 14 du RGAO du fait de
fa durée de I'évaluation des offres, du choix d'une offre alternative, de l'acceptation de variations jugées acceptables
ou tout autre madification mutuellement acceptable et permise par le Dossier d’Appel d'Offres, tel qu'un changement dans
fe personnel-clé, de sous-traitant, du programme d'exécution des travaux, etc.

Les modéles de Cautionnement définitif et de caution d'avance de déemarrage ne doivent pas &tre remplis
au moment de la préparation des offres. Seul le Soumissionnaire retenu sera invité a fournir le
Cautionnement définitif et la caution d'avance de démarra ge, le cas échéant, en conformité avec le
modéle présenté dans cette piéce. Tout manquement par I'Entrepreneur a ses obligations au titre du
présent marché, est constitutif d’une cause de saisie du cautionnement définitif sous réserve que
ledit manquement ait été établi par le Maitre d'Cuvre/Maitre d'Ouvrage. Dés I'appel dudit

cautionnement, le garant est tenu de s'exécuter s
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99



ANNEXE N° 1: MODELE DE  DECLARATION D'INTENTION DE
SOUMISSIONNER

A insérer en annexe d 1

Je soussigné, Nationalité :
Domicile :

Fonction :

En vertu de mes pouvoirs de Directeur Général, aprés avoir pris connaissance du Dossier d‘Appel d'Offres
National n®findiguer la nature de la prestation].

sLIQUE
;’ ublis o

Déclare par [a présente, lintention de soumissionner p

YETDE
e

Fait & le

Signature, nom et cachet du soumissionnaire
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ANNEXE N° 2 : MODELE DE SOUMISSION

J&, SOUSSIGNE evrieveraereeersaneensrnenanssnessssssesssnanass e b s esanes {Indiquer le nom et la qualité du
signataire] représentant la société, I'entreprise ot le groupement (8) v...vuvvreisiensessieesnestsnnisnssrasssesananne Dont le
sitge  social  BSE A Inscrite au  registre du commerce de
................................................... SOUS I8 0P .o merenssssassmsssansnssnansassissssassosnes

Aprés avoir pris connaissance de toutes les piéces figurant ou mentionnées au dossier d'Appel d'Offres y
compris les additifs,
MO, rrrrrerrreerereressss st et e sre st arareassessse st s [Rappeler l'objet de l'appe! d'offres]

- Me soumets et m'engage a livrer les fournitures ou & exécuter les prestations conformément au dossier d'Appel d'Offres,
moyennant les prix que j'ai établi moi-méme sur la base des bordereaux de prix et quantités, lesquels prix font ressortir le
MoNtant de I'Ofre POUT [€ I0E MO ..vvuevreiurerererrsrsreressecsnsrssssnanss A

TN (En chiffres et en
lettres] francs CFA Hors TVA, et &

2 o8
2 00
1 S0urgo \

[En chiffres et en lettres] ET DE

- M'engage & exécuter les prestations dans un délai de....eeeereeesiecanereninsennne Mois
- M'engage en outre & maintenir mon offre dans le délai........cceeeenercvinnne Jours {indiquer la durée de validité, en
principe 90 jours] & compter de la date limite de remise des offres.

- Adhére entiérement 3 fa charte dintégrité et & la déclaration d'engagement environnemental et social jointes aux
présents DAQ.

Les rabais offerts et les modalités d'application desdits rabais sont les suivants :

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

rreeressneenene. L@ Maltre d'Ouvrage

ou le Maitre d'Ouvrage Déléqué
Se libérera des sommes dues par elle au titre du présent marché en faisant donner crédit au compte n°
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......... trevessneninnins QUVEIT AU ROM 8..evreviiiiraniriniecieesiisnsnseniesinseesnnenese. AUPIES de la banque
.............. resssrsssinsessssinnsissnsssnss AGEACE QB ..ococvvvsersrnesissssmssmsssness sesssesssenisssseesensens

Avant signature du marché, la présente soumission acceptée par vous vaudra engagement entre nous.

Fait @ coovovvcennereenneneenns sevmmnsssnssnisnsnnins L vt enaronssesensnssesisssseresess

Signature de

En qualité de.....ovvevvrnerneneninneesssecinenns eererenennDliment autorisé & signer les soumissions pour et au nom de
(9) crrreremreersssereerassenessassnaen e raeains

(8) Supprimer la mentien inutile

(9) Annexer la lettre de pouvoirs
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ANNEXEN® 3 : MODELE DE CAUTIONNEMENT DE SOUMISSION

Organisme financier :
Référence de la Caution : N° .......

Adressée a [indiquer le Maitre dOuvrage ou le Maitre dOuvrage Délégue et son adresse] Cameroun, ci-dessous désigné
« le Maitre d'Quvrage »

Attendu que le Prestataire........vevvreeresiensnenne , Cl-dessous désignée « le soumissionnaire », a soumis son offre en
date AU, occerivresisinineicrieriee i nenes Pour (rappeler fobjet de lappel dofires], ci-dessous désignée
« L'offre », et pour laquelle il doit jeindre un cautlonnement provlsmre eéquivalant & [indiguer le montant]

NOUS ©oevrreeeerssssreesasensensraenssserssesesssassesesssssessesees : rganisme financier], représentée par
................................................... [Noms des erga(a/r‘e.sj ck: deésgug « l'organisme financier », déclarons
garantir le paiement au Maitre d’Ouvrage ot ai Ma,

Délégug, s'obligeant elle-méme, ses successeurs et assignataires.

Les conditions de cette obligation sont les suivantes :

Si le soumissionnaire retire son offre pendant la période de validité prévue dans le dossier d'appel d'offres ;
ol

Si le soumissionnaire, s'étant vu natifié I'attribution du marché par le Mattre d'Ouvrage ou fe Maitre dOuvrage
Deéfégué pendant la période de validité :

- omef de signer ou refuse de signer le marché, alors qu'il est requis de le faire ;
- omet ou refuse de fournir le cautionnement définitif du marché (cautionnement définitif), comme prévu dans celui-ci.

Nous nous engageons & payer au Maitre d'Ouvrage ou fe Maitre d Ouvrage Défégué d’un montant allant jusqu'au

maximum de la somme stipulée ci-dessus, dés réception de sa premiere demande écrite, sans que le Maitre
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d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégueé soit tenu de justifier sa demande, étant entendu toutefols que dans sa
demande le Maitre d'‘Ouvrage ou fe Maitre d Ouvrage Déléguénotera que le montant qu'il réclame Iui est dd parce
que I'une ou l'autre des conditions ci-dessus, ou toutes les deux, sont remplies, et qul spécifiera quelle(s)
condition(s) a (ont) joue.

La présente caution entre en vigueur dés sa signature et dés la date limite fixée par le Maitre d'Ouvrage ov /e Maitre
dOuvrage Délégué pour la remise des offres. Elle demeurera valable jusqu'au trentiéme jour inclus suivant 3 fin du délai
de validité des offres. Toute demande du Maitre d'Ouvrage ou du Maitre dOuvrage Délégue tendant & la faire jouer devra
parvenir a la banque, par lettre recommandée avec accusé de réception, avant (a fin de cette période de validité.

Le présent cautionnement est soumis pour son interprétation et son exécution au droit camerounals. Les tribunaux du
Cameroun seront seuls compétents pour statuer sur tout ce qui concerne le présent engagement et ses
suites.

Signé et authentifié par

forganisme financier

" ‘\3'

E -'J'L--l ol

€T DE
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ANNEXE N° 4 : MODELE DE CAUTIONNEMENT DEFINITIF

Organisme financier :

Référence de la Caution : N® woereererr oo, verteses e ssstsste st eeneeenns

Adressée & [indiguer le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre dOuvrage DElégué et son adresse] Cameroun, ci-dessous désigné
« e Maitre d'Ouvrage »

Attendu que........... ekt e r st era e rrenanene s {Nom et adresse du fournisseur ou
du prestataire], ci-dessous désigné « le
Fournisseur ou du prestataire », s'est engage, en exécution du marché désigné « le marché », & réaliser

[indiguer la nature des fournitures et services connexes]

Attendu qu'il est stipulé dans le marché que le Fournisseur remettra au Maitre d'Ouvrage ou au Maitre d'Ouvrage Délégué
un cautionnement definitif, d’'un montant égal a [indiquer le pourcentage compris entre 2 et 5 %] du montant de la

conditions du marché,

Attendu que nous avons convenu de donner au

Nous,

-------------------------------------------------------------------------------------------

e [rom et adresse de banquej, représentée par

e aae s rserrsirererenerressenens beeerereie e bbbt et senennsf1I0MS dES
Signataires],

ci-dessous désignée « l'organisme financier », nous engageons & payer au Matre d'Ouvrage ou au Maftre
d'Ouvrage Délégué, dans un délai maximum de huit (08) semaines, sur simple demande écrite de celui-ci déclarant
que le Fournisseur ou [e prestataire n'a pas satisfait & ses engagements contractuels au titre du marché, sans pouvoir
différer le paiement ni soulever de contestation pour quelque motif que ce soit, toute somme jusqu'a concurrence
delasomme de ..o, fen chifires et en lettres].

Nous convenons qu'aucun changement ou additif ou aucune autre modification au marché ne nous libérera d'une
obligation quelconque nous incombant en vertu du présent cautionnement définitif et nous dérogeons par la

présente 3 la notification de toute modification, additif ou changement,
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Le présent cautionnement définitif prend effet & compter de s a signature et dés notificationdu marché.La
caution sera libérée dans un délai (indiquer le délai} & compter de la date de réception provisoire des fournitures.

Apres le délai susvisé, la caution devient sans objet et doit nous étre automatiquement retournée sans aucune
forme de procédure.

Toute demande de paiement formulée par fe Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué au titre de la présente
garantie doit étre faite par lettre recommandée avec accusé de réception, parvenue & la banque pendant la
période de validité du présent engagement.

Le présent cautionnement définitif est soumis pour son interprétation et son exécution au droit camerounais. Les
tribunaux camerounais seront seuls compétents pour statuer sur tout ce qui concerne le présent engagement et ses

suites.

Signé et authentifié par Organisme financier

3*- Ly
(‘ s
vl o,} 1. .- PP ORUORY -
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ANNEXE N° 5 : MODELE DE CAUTIONNEMENT D'AVANCE DE DEMARRAGE

Organisme financier :

Référence du Cautionnement : NO .........eieemirsrmsensnsnssmeesssssmsssssssenssesesnens AAFESSES
[indiquer le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Déleégué] fAdresse du
Maftre d'Ouvrage ou du Maitre d'Quvrage Délégué]

ci-dessous désigné « le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué »

Nous soussignés (organisme financier, adresse), déclarens par la présente garantir, pour le compte de :

.......................................................... fie atg a;:eg;oa;y p:‘n

/\ - “‘;’J Eh:
Maitre d'Quvrage ou Maltre d'Ouvrage Délégué /7 dm&jé Ua Ma)?re aR’

.;;"’H'

rd du Maitre dOuvrage Delégué] (« fe

r}.'

benéficiaire »)

Le paiement, sans contestation et dés réception de la premiere demande écrite du bénéficiaire, déclarant que
..................................... [le titufaire] ne s'est pas acquitté de ses obligations, relatives au remboursement de
lavance de démarrage selon les  conditions du  MAMCHE...ccccerrmrreienniieionnn. du

........................................... relatif aux fournitures et services connexes findiquer lobjet et les références de
Iappel d'offres et fe lot, éventuellement], de la somme totale maximum correspondant a l'avance fquarante 40% et

trente 30% (respectivement pour les marchés de fournitures et de services connexes) ] du montant Toutes Taxes
COMPIiSES QU MATCAE M ....ocvevvcreessrsssnerrreesnmneennneny PAYADIE 085 [a notification de Yordre de service correspandant,
701 francs CFA

La présente garantie entrera en vigueur et prendra effet dés réception des parts respectives de cette avance sur les
COMPEES 0B wrvvverreecrsaresrsaronesssessassiienns [le tituizire] ouverts auprés de la bangue ........vvmieineniiennen, sous le
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Elle restera en vigueur jusqu'au remboursement de l'avance conformément  la procédure fixée par le CCAP.
Jusq

e

del
Toutefois, [e montant du cautionnement sera réd i:_p’ \;}ftléﬁne]lement au remboursement de l'avance au fur et &

'/ CN q_c &
A TS,

. ,.\

mesure de son remboursement,

B
'I L |

t{r_gi" ce]les dE 1 RE

[N
a s
I P

1.!u1y,

8
La loi et la juridiction applicables & a garantie

\0‘\ 0,“ ;. ,‘-Jfrk.-f
Frssures ?uul'cﬂ"

{r
Signé et aﬂtheb'a rSBrS5

F veerrsbaranreesrearees fe

[signature de forganisme financier]
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Annexe n®6 : Modéle de cautionnement de honne exécution enremplacement de LARETE
NUE DERETENUE DE GARANTIE

Organisme fIRANCIET  ceeeeevererrvesrereressesmsasass e ssssssssssssserinss

Référence du Cautionnement : N i ronerenenemesnssiessiesssenssssssssas Adressée
[indiquer fe Maitre dOuvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué] [Adresse du

Maitre d'Ouvrage ou du Maitre d'Quvrage Délégué]
ci-dessous désigné « le Maitre d'Ouvrage ou le Maitre d'Ouvrage Délégué »

ALEENHU QUE v urrerenrsrersrerrostasmmmmmerersrermersessnrransseesssess nom et adresse du fournisseur ou du prestataire),

cl-dessous désigné « le Fournisseur», s'est engagé, en /ecutton‘dy marché, livrer les fournitures de [indiquer l'objet
P SR A

des prestations]

Attendu que nous avons convenu de donner au Fourniss&u "
NOUS, .ovoeererensaersimsesarsseasee adresse organisme financier), 1eprésentée Par......oveeeisseiornes noms des signataires], et
ci-dessous désignée « organisme financier »,

Dés lors, nous affirmons par les présentes que nous nous portons garants et responsables a [‘égard du Maitre
d'Ouvrage ov du Maltre d'Ouvrage Délégué, au nom du Fournisseur ou du prestataire, pour un montant maximum de

............................ [en chiffres et en leltres], correspandant & [pourcentage inférieur a 10% a préciser] du montant

du marché(10)

Et nous nous engageons a payer au Maitre d'Ouvrage ou au Maitre d'Ouvrage Délégué , dans un délai maximum
de huit (08) semaines, sur simple demande écrite de celui-ci déclarant que le Fournisseur n'a pas satisfait a ses
engagements contractuels ou quil se trouve débiteur du Maitre d'Ouvrage ou du Maltre d'Ouvrage Délégué au titre
du marché modifié le cas échéant par ses avenants, sans pouvoir différer le paiement ni soulever de contestation pour
quelque motif que ce soit, toute (s) somme (s) dans les limites du montant égal & [pourcentage inférieur a 10% a
préciser] du montant cumulé des travaux figurant dans le décompte définitif, sans que le Maitre d'Ouvrage ou le
Maftre d'Ouvrage Délégué ait a prouver ou a donner les raisons ni le motif de sa demande du montant

de la somme indiquée ci-dessus.
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Nous convenons qu'aucun changement ou additif ou aucune autre modification au marché ne nous libérera d'une
obligation quelconque nous incombant en vertu de la présente garantie et nous dérogeons par la présente a la
notification de toute modification, additif ou changement,

La présente garantie entre en vigueur dés sa signature ,Ellﬁera‘hheree dans un déai de trente (30) jours & compter
de la date de réception définitive des travaux, et s // ﬁaln!évee;dellvreeﬂpar le Maitre d'Ouvrage ou au Maitre d'Ouvrage
f LN

L4
H

Délégué.

I
b

Sth
Ao jBIUy;

flen }'2
Vi '5‘,!‘{-

\

—
S &

s’é

uy

Toute demande de paiement formulée par le rg {8

\ - ) * J‘
G)uvrage ou le iy
,\59 {:‘::‘H‘_l..!:.“‘%% f“ f}
présente garantie devra étre faite par lettre recom g’ ﬁ;awe Eeg%,a\ réception, parvenue & la banque pendant
ET DE

-
-

la période de validité du présent engagement.

La présente caution est soumise pour son interprétation et son exécution au droit camerounais. Les tribunaux
camerounais seront seuls compétents pour statuer sur tout ce qui concerne le présent engagement et ses suites.

Signé et authentifié par forganisme financiera................ ,

[signature de fOrganisme financier]

(10) 25 04 15 caution est établie une fois au démarrage des travaux et couvre Iz tolalité de Iz garantie, soit 10% du
marche,
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ANNEXEN®7 ! LETTRE DE SOUMISSION DE LA PROPOSITION TECHNIQUE

[Liey, date]

A : [Nom et adresse du maftre douvrage

Madame/Monsieur,
”éﬁ:—- L,';—":-‘l.’ o ’F,:\c N
/ Lo Sy GAJ A% \¢ i‘
Nous, soussignés, [titre & préciser], avons l'hor( e; I c}: forrﬁemenﬁ'a"i}‘tre DAO N° ....du...relatifd  ,de

T n.. gl
BRI .

vous soumettre ci-joint, notre propaosition techni ue pnuﬂ 'ot'lrﬁl
FAEIEs
45

L

Au cas ot cette propaosition retiendrait votre atte ~t|an ndus sommes‘ efi :g

i_(l;.{.-, Yy jé‘g

‘-\ U £ T neL
Aussi, prenons-nous un ferme engagement pour le resﬁé‘ét'scru eux du contenu de ladite proposition technique,

'h‘reio'ﬁj %
s

-,_I?

l

prapasé a entamer des négaciations pour la me|lle X

sous réserve des modifications éventuelles qui résulteraient des négociations du contrat.

Veuillez agréer, Madame/Monsieur... ...c.ovuveuveennns , l'expression de notre parfaite considération./-

Signature du représentant habilité
: Nom et titre du signataire ;

Nom du Candidat : Adresse
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ANNEXE N° 8 : MODELE DE CADRE DU PLANNING

Note sur fa présentation des plannings

Les quantités, les rendements journaliers, fa durée d'exécution des travaux et les ralentissements voire, les
interruptions, devront ressortir clairement des plannings.

Le planning financier qui découle du planning des travaux devra i |n i ch m0|s par mois, les et montants prévisionnels
des décomptes de travaux par poste et cumulés, en tenant pt’é dejﬁncldencgdes saisons de pluies, pour fa solution

LN
A T}, ‘\"u

sl '.i;

!:w Ll t‘“ q,;t@

f#u

CALENDREIER DES ACTIVITES (PROGRAMME DE TRAVAIL)

A. Préciser fa nature de Factivité

{Mois ou semaines & compler du début de fa mission]
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B. Achévement et soumission des rapports

Rapports Date

1. Rapport Initial

2. Rapports davancement a,
Premier rapport
d'avancement

b. Deuxiéme rapport

3. Projet de rapport final

4. Rapport final
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CALENDRIER DU PERSONNEL SPECIALISE

Total
. Y 2
N Personnel (sous forme de graphique & barres) personnel/mois
o | Nom |Rapports
a fournir sieg | Terr
1 | 2]|3|4|5]6|7y8]9|10[11]12|n . |Total
e | ain
3
Personnel
[Siege]
1
[Terr.]
2
n M ."" ogreoy Y é\/
“'-‘.-;1.‘_9..37 ni,"-__'&/

Total partiel

Total

Rapports a fournir :

Durée des activités :

2

Signature : (Représentant habiite)
Nom:_____

Titre :

Adresse ;

Les mois sont comptés a partir du debut de la mission. Par chaque agent indiguer

séparément affectation au siége ou sur le terrain.
3 Travail sur le terrain signifie travail executé en dehors du siége du consultant
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ANNEXEN®9 : MODELE DE LISTE bU PERSONNEL A MOBILISER

el, Personnel technique clé /de gestion

Nom Fonction  |Qualification | Années [Années d'Expérience| poste ol
, . Specifique
proposée minimale | p’expérienc En fonction
e Terme de .
. . projets - Occupé (e
Generale similaires '
réalisés pour Chaque

- projet

L.

Personnel d'appui (siége et local)

Nom

Spécialisation

Poste

Année

d'Expérience

Attributions
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ANNEXEN®10 : MODELE FICHE DE PRESTATIONS SUSCEPTIBLES
D'ETRE SOUS-TRAITEES COMMANDEES

N° Désignation des Fournitures Quantité (Nombre d'unités)
{Insérer la désignation des Fournitures] [insérer fa quantite des articles & fournir]
N° Service
Désignation du Service Unité de mestre
ﬁh-sérer le auméro du [rﬁéérer la désignation du service] [unité de mesure]
Service]
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ANNEXEN®11 : MODELE DE CURRICULUM VITAE (CV) DU PERSONNELSPECIALISE PROPOSE

Poste s it i i Ceeerenens e et rer e
.............. bttt e b i teeatanenainerrariacnsanaansas..NOmduCandidat:............
e raaranrans oo Nomdelemployé :. ..ot e e e e
....... N &/ (11 =1:3:11o 1 EE
............. PPN 1116111 5
Date de NAISSANCE . v s et vt ei et ittt e e e e seer e iaen e e e
veeerrartaunraresanss Feranresessssesesesasrassransirnrines eesesiansiaens Nombre d'années d'emploi par le Candidat

fersreeeeenresareaens e, Nationalité ¢ ... ... .. C it a s anseas. . Affiliation 3 des

I R R I N R R R R B B R R A B N S N BT A BN N} R R R I R N I ] P T I I I R IR S BTN B R RS SRR

Principales qualifications :
[En une demi-page environ, donner un apercu des aspects de la formation et de lexpérience de lemployé

les plus utiles

d ses attributions dans le cadre de fa mission. Indiguer le niveau des responsabilités exercées par lujfelle fors de missions

antérieures, en en precisant Ia date et le liew.]
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Formation :

[En un quart de page environ, résumer les études universitaires et autres études spécialisées de I'employé, en indiquant
les noms et adresses des écoles ou universités fréquentées, avec les dates de fréquentation, ainsi que les diplomes

obtenus.]

Piéces Annexes :

- Copie certifiée conforme du diplome le plus élevé et éventuellement une attestation de Y'ordre du corps

de métier

- Attestation de disponibilité

chronologique inverse, en commengant par son poste act\eF‘ f’gurpl;i I—yper les dates, nom de I'employeur, titre du
A
poste occupé et lieu de travail. Pour les dix derniéres années, pr%’cl gren outre le type d'activité exercée et, le cas

échéant, le nom de clients susceptibles de fournir des références.]

Connaissances informatiques ¢

[Indiguer, le niveau de connaissance]

Langues :

[Indiguer, pour chacune, fe niveau de connaissance : médiocre/moyen/ bonfexcellent, en ce qui concerne la
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fangue lue/écrite/ pariée.]

R R R R I N R e B R R A R N N R A A I B I}

Attestation :

Je, soussigné, certifie, en toute conscience, que les renseignements ci-dessus rendent fidélement compte de ma

situation, de mes qualifications et de mon expérience.

R I (20

[Signature de l'employé et du représentant habilité du consultant]

Jour/mois/année

’z‘urh'\‘
fh.loufv“.-
Nom du représentant habilité :.......... \-. T I N



ANNEXEN®12 :, REFERENCES DU CANDIDAT

Services rendus pendant les [indiquer le nombre de 1 a 5] derniéres années qui illustrent le mieux vos

qualifications

A l'aide du formulaire ci-dessous, indiquez les renseignements demandés pour chaque mission pertinente que votre

société/organisme a obtenue par contrat, soit en tant que seule société, soit comme F'un des principaux partenaires

d’un groupement,

Nom de la Mission :

Pays :

Personnel spécialisé fourni par votre

".’.dg@% \ .
a' FEMT

Liey * sociétéforganisme (profils) :
Nombre d'employés ayant participé a la Mission
Nom du Client:
GE U &
Adresse : @» Nombre de mois de travail ; durée

Date de démarrage : Date d'achévement ;

t{‘(.l}

&
b 55 4

.
gt e&l approximative des services

h L)

Nom des prestataires associés/partenaires éventuels

Nombre de mois de travail de spécialistes fournis

par les prestataires associés :

Nom et fonctions des responsables (Directeur/Coordinateur du projet, Responsable de I'équipe) :

Descriptif du projet ©

Description des services effectivement rendus par votre personnel :

Nom du candidat :
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ANNEXEN°13, DESCRIPTIF DE LA METHODOLOGIE ET DU PLAN DETRAVAIL PROPOSES POUR AC
COMPLIR LA MISSION

La conception technigue, la méthodologie et fe plan de travail sont les éléments essentiels de I3 proposition technigue.
1 est suggeré de présenter fa proposition technigue (10 pages maximunm, y compris les tableaux et graphiques) divisée en
trois chapitres :

a) Conceplion lechnigue et méthodologie,
b) Plan de travai, et

¢) Organisation et personnel

a) Conception technigue el méthodologie. Dans ce chapitre, i vous est suggéré d'expliguer fa maniére dont vous
envisagez les objectifs de la mission, la conception des prestations, la meéthodologie pour exécuter fes activités et obtenir
les résultats attendus et le détail de ceux-ci. Vous devrez mettre en relief les problémes 3 résoudre et leur importance

1

G Rk E S Y
SRS

np LED
: patible avec fa conception technigue et fa

mprend le mission, leur nature et

Edliaires de lautorité contractante) et

les dates de présentation des rapports. Le plan de travail propose
méthodologie, montrer que les termes de référence ont été compris et peuvent étre traduits en un plan de travail

pratigue. Une liste des documents finaux, y compris les rapports, croquis et tableaux qui constituent le produit final
doivent étre inclus dans ce chapitre. Le calendrier du personnel (4G) doit étre compatible avec le programme de Travail
(4H)

d) Organisation et personnel, Dans ce chapitre, vous proposerez fa structure et la composition de votre équipe,
Yous donnerez fa liste des principales disciplines représentees, le nom de fexpert responsable et une fiste du
personnel clé et d'appui proposé,
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ANNEXEN®14 MODELE DE FICHE D'INFORMATION RELATIVE AU
MATERIEL ESSENTIEL, LE CAS ECHEANT

NO

Désignation et
caractéristiques du

matérijel

Age

Etat

Nombre minimal
Requis
(colonne 8
remplir par le
MO/MOD)

Nombre

disponible

Propriétairef

location

Année

d’cbtention

Justificatif

=

T

\cnmoroclf,‘,\z\

s ot M,
TN

par [a location, auquel cas il faudrait présenter un engagement de focation de materiel signé et legalisé auprés des

administrations compeétentes.]

Note : Pour chaque matériel, joindre la copie certifiée de la facture ou de Ia carte grise, le cas échéant
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ANNEXEN®15 MODELE DE DECLARATION SUR L'HONNEUR DE VISITE DUSITE

Je soussigné M.

Représentant ['Entreprise

Reconnais avair visité ce jour le du mois de de l'année

En compagnie de M.

Agissant en lieu et place de l'utilisateur, le site du Projet de

..............................................................................................

-----------------

Le soumissionnaire

(Nom, prénom, signature et cachet)
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PIECE N°11

CHARTE D'INTEGRITE
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Note relative a la charte d'intégrité

Le soumissionnaire s'engage @ respecter, la charte dintégrité. En cas de groupement, tous les membres du

groupement sont engages la charte devra étre souscrite par tous ses membres,

ZUOUE gy
Q\) “Hc of c 44>\\
[>) wuu. o .:,
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CHARTE D'INTEGRITE

INTITULE DE L'APPEL D'OFFRES :

[ @ préciser lors du montage du DAOJ

LE « 1100 SOUMISSIONNAIRE...... » s'gngage a respecter les termes de la présente charte d'intégrité

A
MONSIEUR LE « MAITRE D'OUVRAGE »

1. Nous reconnaissons et attestons que nous ne sommes pas, et qu'aucun des membres de notre

groupement et de nos sous-traitants n'est, dans l'uu,des;cas.sylvants

1.1)

15)

16)

Nous

o~ BLIU‘J?

étre en état ou avoir fait lobjet dtyéﬁfacétlﬂ{é-ﬂedﬁl\te de liquidation, de réglement judiciaire, de
cessation d'activité ou étre dans b ﬁte .Zgy‘é‘fmn inalcgtﬂa_ gsglﬁxlt d'une procédure de méme nature ;

¥
S!r::{l" vﬁbc

@ ntieés/a!cﬂop"cees af
Partenaire Technique et ﬁnanaer,‘ e\:fokdilla pissa ‘% de l'exécution d'un marché ;
(0 tagj a

- £y 0 » !5’ ‘a. Q'o Q‘
avoir produit de fausses information ¢uments exigés dans le cadre de la présente

figurer sur les fistes de sanctio s Nations Unies et tout autre

consultation.

attestons que nous ne sommes pas, et qu'aucun des membres de notre groupement et de

nos sous-traitants n'est, dans f'une des situations de conflit d'intérét suivantes :

2.1)

22)

2.3)

actionnaire contrdlant te Maitre d‘Ouvrage ou fillale contrdlées par le Maitre d'Ouvrage, a moins que le
confiit en découlant ait été porté a la connaissance de 'Autorité chargé des marchés publics et résolu
a sa salisfaction ;

avoir des relations d'affaires ou familiales avec un membre des sesvices du Maitre d'Ouvrage impliqué dans
le processus de passation ou de contrfle du marché en résultant, & moins que le conflit en découlant ait
été porté & la connaissance de I'Autorité chargé des marchés publics et résolu a sa satisfaction ;
contrdler ou étre contrdlé par un autre soumissionnaire, étre placé sous le contrdle de la méme entreprise
qu'un autre soumissionnaire, recevoir d'un autre soumissionnaire ou attribuer a un autre soumissionnaire
directement ou indirectement des subventions, avoir le méme représentant légal qu'un autre
soumissionnaire, entretenir directement ou indirectement des contacts avec un autre soumissionnaire

nous permettant d‘avoir et de donner accés aux
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informations contenues dans nos offres respectives, de les influencer, ou d'influencer les décisions
du Maitre d'Ouvrage ;

2.4)  @treengagé pour une mission de conseil qui, par sa nature, risque de s'avérer incompatible avec nos
obligations vis & vis du Maitre d'Quvrage ;

2.5) dans le cas d'une procédure ayant pour objet la passation d'un marché de travaux ou de
fournitures :

i) avoir préparé nous-mémes ou avoir été associés & un consultant qui a préparé des
spécifications, plan, calculs et autres documents utilisés dans le cadre du processus de
mise en concurrence considérée ;

i) étre nous-mémes ou l'une des firmes auxquelles nous sommes affiliées, recrutés,
ou devant I'étre, par le Maitre d'Quvrage pour effectuer la supervision ot le contrdle

des travaux dans le cadre du Marché.

Si nous sommes un établissement public ou une entre

ublique nous attestons que nous jouissons d’une

autonomie juridique et financiére et que nous s g ‘[)rl,esregles de la comptabilité privée, que nous
oo 81 Al
ne sont pas sous la tutelle du Maitre d'Ou erne,%ﬁ\;d}js@non expresse de FAutorité chargée des

Marchés Publics. &3 ? 4 :33 04 \1 =

~
“ﬁ -’.' U;
f

rﬂ,wh d@lly?de qui en informera F'Autorité
egard des points 1 & 3 qui précédent,

Nous nous engageons @ communiquer sans
chargé des Marchés Publics, tout changement de sitt

Dans le cadre de la passation et de I'exécution du Marché ;

5.1)  Nous n‘avons pas commis et nous ne commettrons pas de manceuvres déloyales (actions ou omission)
destinée & tromper délibérément autrui, & lui dissimuler intentionneflement des éléments, a

surprendre ou vicier son consentement ou & lui faire contourner des obligations légales ou
réglementaires etfou violer ses régles internes afin d'obtenir un bénéfice illégitime.

5.2)  Nous n'avons pas commis et nous ne commettrons pas de manceuvres déloyales (actions ou omission)
contraires a nos obligations légales ou réglementaires etfou violer ses régles internes afin d'obtenir un
bénéfice illegitime.

5.3)  Nous n'avons pas promis, offert ou accordé et nous ne promettrons, offrirons ou accorderons pas
directement ou indirectement,  (i)toute personne détenant un mandat législatif, exécutif, administratif ou
judicigire au sein de IEtat, qu'elle ait été nommée ou élue, a titre permanent ou non, qu'elle soit
rémunérée ou non et que! que soit son niveau hiérarchique, (ii} toute autre personne qui exerce
une fonction publique, y compris pour un organisme public ou une entreprise publique, ou qui
fournit un service public, ou (jii) toute autre personne définie comme
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5.4)

5.5)

5.6)

5.7)

agent public dans I'Etat, un avantage indu de toute nature, pour lui-méme ou pour une autre personne
ou entité, afin quil accomplisse ou s'abstienne d'accomplir un acte dans l'exercice de ses fonctions
officielles.
Nous n'avons pas promis, offert ou accordé et nous ne promettrons, offrirons ou accorderons pas
directement ou indirectement, & toute personne qui dirige une entité du secteur privé ou travaille pour
une telle entité, en quelque qualité que ce soit, un avantage indu de toute nature, pour elle-méme ou pour
une autre personne ou entité, afin qu'elle accomplisse ou s'abstienne d'accomplir un acte de violation de
ses obligations légales contractuelles ou professionnelles,
Nous n'avons pas promis offert ou accordé et nous ne promettrons pas au Maitre d'Ouvrage, a ses
collaborateurs, aux Présidents aux Acteurs en charge du contrdle de 'exécution du marché qui résulterait
de la consultation, un avantage indu de toute nature susceptible d'influencer leur objectivité.
Nous n'avons pas promis, offert ou accordé et nous ne prometirons pas au Maitre d'ouvrage, a ses
collaborateurs, aux Présidents et memlge:ﬁm%%ig\s\igﬂs des marchés et de sous- commission
. °'E"E{Trl\3:;&\encer le processus de passation du

.‘.‘ l.'a:lu,. E’

d'analyse, un avantage indu de toute
Marché,
Nous nous abstenons et nous pro

&S%"ef gﬁsféhn i tdute action ou pratique collusoire et

e;fgt de r, ﬂjrestremdre ou de fausser le jeu de la
g "ﬂfvul‘l-

anticoncurrentielle ayant pour objet o
concurrence, notamment en tendant a [e e’nt les prix des offres a des niveaux ne
correspondant pas & ceux qui résulteraient du j ]eu concurrence ou a limiter 'accés au Marché ou de

libre exercice de la concurrence par d'autres entreprises.

Nous-mémes, les membres de notre groupement et nas sous-traitants autorisons, le Maftre d'ouvrage et les

Cornmissions des Marchés a examiner les documents et piéces comptables relatifs a la passation et I'exécution du
Marché et & les soumettre pour vérification par ARMP ou par tout autre corps de contrdle de I'Etat.

Faute pour Nous, de nous conformer aux régles régissant la présente charte, nous reconnaissons que nous nous

exposons aux sanctions prévues par les lois et réglements en vigueur.

Nom

Signature

Ditment habilité a signer foffre pour et au nom de :
En date du



PIECE N°12

DECLARATION D'‘ENGAGEMENT AU RESPECT
DES CLAUSES SOCIALES ET
ENVIRONNEMENTALES
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Note relative a Ia déclaration d’engagement aux clauses sociales et

environnementales

Le soumissionnaire devra compléter et présenter dans son offre, la déclaration d'engagement social et

environnemental adressée au Maitre d'Ouvrage et signée par le ou les responsables habilités & I'engager. En cas de
groupement, la charte devra &tre souscrite par tous ses membres.

[+1!] C:\Tpé}\\
ol 8lmg, op%y,
LE Gre D VN
\a.alchp_,:g-‘,“\ Y
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DECLARATION D'ENGAGEMENT ENVIRONNEMENTAL ET SOCIAL

INTITULE DE L'APPEL D'OFFRES :

{ d préciser lors du montage du DAO]

LE «....SOUMISSIONNAIRE...... » s'engage a respecter les termes de la présente Déclaration
d’engagement environnemental et social

MONSIEUR LE « Maitre d'Ouvrage»
Dans le cadre de [a passation et de I'exécution du Marché :

1) Nous nous engageons & respecter et a faire resp Jaries membres de notre groupement, l'ensemble
}/cerl ma,- rn\ g p
de nos sous-traitants les normes social J?dgcables au” Ca eroun y compris les conventions

sk atene
internationales ratifiées, notamment(ijle res rﬁ.*gafﬁlar& mmim&n prqvu par le code du travail et diverses

: Enfqr'lts é‘ggé de dms'de 14 ans(jii)du respect de la nature

cg wm@s éncemtes(lv) le repos hebdomadaire
' al’eggeL ’/;f ditions du travail de nuit{vii)les conditions

dhygiéne et de sécurité sur le lieu du travail{viijle Port obligatoire des équipements de protections

conventions collectives(ii)iinterdiction d emp]og@r:‘l

des travaux respectivement interdits aux

individuelles.

2)  En outre, nous nous engageons a mettre en ceuvre les mesures d'atténuation des risques
environnementaux, dans la natice d'impact environnemental fournie le cas échéant par le Maitre d'Ouvrage.
En tout état de cause, nous nous engageons a respecter et & faire respecter par les membres de notre
groupement, f'ensemble de nos sous-traitants chaque fois que cela est possible, les directives recommandant
{utilisation des appareils ayant un faible impact sur 'environnement.

3)  Nous-mémes, les membres de notre groupement et nos sous-traitants autorisons, le Maitre d'ouvrage, les

Commissions des marchés a examiner les documents et piéces comptables relatifs a la passation et 'exécution

du Marché et a les soumettre pour vérification par 'ARMP ou par tout autre corps de contrdle de |'Etat,
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4)

Faute pour nous, un des membres de notre groupement et de nos sous-traitants, de nous conformer aux régles
régissant la présente charte, nous reconnaissons que nous exposons aux sanctions prévues par les lois et
réglement en vigueur,

Nom

Signature_.

Diment habilité a signer 'offre pour et au nom de :

En date du

b ra'a'-“’"\o/-‘
‘Fargr BT C
og L'Et‘i,/.’/



PIECE N°13

VISA DE MATURITE OU JUSTIFICATIFS DESETUDES PREALABLES
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VISA DE MATURITE OU JUSTIFICATIF DES ETUDES PREALABLES
1. Etudes préalables : les études sont joints a ce projet de DAO ;
2. Informations sur les études ;

2.1. Date de la réalisation de I'étude : MAI 2025

2.2. Responsable de la réalisation des études : MEFFE NNA MARTIAL

2.3. Réferences du marché, si maitrise d'ceuvre privée I'ayant réalisé : les éfudes

n'ont pas fait 'objet d’'un Marché.

2.4. Description des études : Les études préalables sont jointes & ce
projet de DAQ. Les principales informations issues de ces études
préalables sont les suivantes :

Les travaux, objet du présent Appel d'Offres, comprennent :

, Installation du chantier ;
. La construction du forage de débit entre 2 et 5m3/h ;
. Fourniture et pose d'une pompe électrique 2HP ;
. Fourniture et pose d'un surpresseur
J La réhabilitation du chateau d'eau ;
. La construction du réseau de refoulement ;_____
. La construction du réseau de distribu efﬁ‘sur ?SBQ‘m[
. Tableau de commande ; ﬂ\\, o,
. La construction des bonnes fontameé. Hes® i‘anchén‘rénts particuliers ;
. Farmation du comité de gestion e‘ de faﬁ‘gggnsk‘%pa(rateﬂgrs
=% L e
3. Caractéristiques des ouvrages F"" %}‘” T pE ';;i 1Ee
Les caractéristiques des ouvrages a reali 2 ” ,"-“'é t Appel d'Ofires sont :

4. Spécifications techniques.

Les travaux, objet du présent Appel d'Offres, comprennent :

. Installation du chantier ;

. La construction du forage de débit entre 2 et 5m3/h ;

. Fourniture et pose d'une pompe électrique 2HP ;

. Fourniture et pose d'un surpresseur

- La réhabilitation du chateau d'eau ;

. l.a construction du réseau de refoulement ;

. La construction du réseau de distribution sur 2500 ml;

. Tableau de commande ;

. La construction des bonnes fontaines et des branchements particuliers ;

. Formation du comité de gestion et des artisans réparateurs.
.LOCALISATION

Localité de MEYO-YEMVAM, arrondissement de MEYOMESSALA, Département du DJA et
LOBO, Région du Sud.

5. Coflts du projet

Le cofit prévisionnel de I'opération a l'issue des études préalables est de :

vingt-neuf millions trente mille trois cent vingt-quatre (29 030 324).



PIECE N°14:

LISTE DES ORGANISMES HABILITES A
EMETTRE DES CAUTIONS DANS LE CADRE DESMARCHES PUBLICS
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LISTE DES ETABLISSEMENTS BANCAIRES ET COMPAGNIES D'’ASSURANCES
. o HABILITES A EMETTRE DES CAUTIONS
La liste des établissements financiers ou compagnie d'assurance ci-dessous, agréés par le

Ministére chargé des Finances sont isés aé i
autorises a émettre des cautions dans le cadre d :
appel d'offres. present

Il COMPAGNIES D’ASSURANCES

N° Designation de I'établissement
L BANQUES

Afriland First Bank

Banque Aflantique

Banque Internationale du Cameroun pour I'Epargne et le Crédit (BICEC)
CiTi Bank Cameroon (CBC)

Commercial Bank Cameroon (CBC)

Ecobank Cameroon (ECOBANK) -=5=wss

National Financial Credit Bapﬁ@}ﬁ{ﬁ'ﬁ}ﬂ(}e?°3§\
Société Commerciale de Ba:hqiﬁjiég:gﬁlcagffer’o\‘n\

e

Société Générale de Banqu[g:‘s;&ig"pah;;_

wlol|lwNlaojlO]|r~]|W]|N]—

T s

roln) &8
bl YR P

Y]

10 Standard Chartered Bank C\{;@é‘rn%\og, gg‘:‘?Bj;),i‘i“
Do SRy L
11 Union Bank of Cameroun (UB‘&F‘&?‘T{E@‘*GW
12 United Bank for Africa (UBA)
13 BGFI BANK
14 Bangue Camerounaise des Petites et Moyennes Entreprises (BC-PME)
15 BANGE BANK CAMERQUN (BANGE CWVR) BP: 34 692 Yaoundé
16 Crédit Communautaire d’Afrique (CCA)
17 Access Bank Cameroun B.P.6000, Yaoundé ;
18 Banco Nacional de Guinea Ecuatorial (BANGE), Yaoundé
19 Activa Assurance, B.P: 12970, Douala
20 Assurance ef Réassurance Africaine (AREA) S.A, B.P: 18404, Douala
21 Chanas Assurance, B.P : 108, Douala
22 PRO ASSUR S.A, B.P: 6650, Douala
23 Zenithe Insurance, B.P : 1130, Yaoundé /-
24 Bénaficial Ganéral Insurance S.A B.P: 2328 Douala
25 CPA S.A B.P: 54 Douala
26 NSIA Assurances S.A B.P: 2756 Douala
27 SAAR S.A B.P:1011 Douala
28 SANLAM Assurances S.A B.P: 11315 Douala R
h 20 Atlantique Assurances S.A B.P: 2933 Douala
Y 20 \Roya\ ONYX Insurance Cie B.P 12 230 Douala
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PIECE N°15,

PROCEDURE DE PASSATION DES MARCHES EN LIGNE
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REPUBLIQUE DU

CAMEROUN REP

Paix ~ Travail — Patrie UBLIC OF

__________ CAME

PRESIDENCE DE LA RE- Peace - ".‘f‘i[’fljg'%?“e”a”d
PUBLIQUE PRESIDENCY OF THE RE-

MINISTERE DES PUbLIC

MARCHES MINISTRY OF PUBL
PUBLICS CON- Ic
"""""" TRACTS

o o bk b

LA PROCEDURE DE SOUMISSION EN LIGNE

Pour soumissionner en ligne, le prestataire doit suivre les quatre étapes ci-aprés :

Etape 1 : Enregistrement de 'Entreprise dans la plateforme COLEPS

- Se connecter @ COLEPS a partir de_Jjadgg;s‘ggrh‘ttos://www.marchesnublics.cm ou

https://www.publicscontratcs.cm ;- T RSB
! SR e o
- Aller dans Yonglet « Enregistrement g’eiﬁ‘g’rj@zﬁ;sfanﬁjgmagt renseigner minutieusement le
formulaire de demande ; i'..r.‘:é‘,’ L SR G
. . ' Teid AR Tl .
- Tmprimer le formulaire de demand ',geg\s_glgne,tg Ug,ellegé}:é Je systeme ;
. . . Ao\, ~ oY S e fd g
- Fairesigner le formulaire de deman{g:p e Chefde @ x’Jre ety apposer le cachet
de l'entreprise ; &g antag
! ’ R ¢ ;"’cos nnﬁen‘.'q.c’\/- ‘
- Déposer le formulaire ddment renseign AEpENEEZU MINMAP accompagné des piéces
suivantes :

i) Photocopie d'une Attestation de Non Faillite (datent de moins de 3 mois) ;

ii} Photocopie du Registre de Commerce ;

iii) Photocopie de la Domiciliation Bancaire ;

iv) Photocopie de I'Attestation de Conformité Fiscale (datant de moins de 3 mois).

»

Etape 2 : Acquisition du Certificat Electronique

- Retirer le formulaire de Demande de Certificat disponible au MINMAP oule télécharger
cur le site de PANTIC a l'adresse hito://www.camgovca.cm dans la rubrique « Demande

de Certificats (Entreprise} » |
- Remplir le formulaire et le déposer au MINMAP accompagné des piéces suivantes
i) Regude paiement des frais d'acquisition de Certificat Electronique d'un montant de
50.000 FCFA & verser dans le compte de FANTIC auprés de SCB Cameroun sous le
numéro 10002 00031 12493593150 94;

ii} Une Photocopie de la CNI du demandeur du certificat. .
. Senrdler auprés de l'opérateur MINMAP et récupérer le récépissé de demande de Certificat

r
. Se connecter & ‘adresse httn:llwww.camaovca.cmlfr[onerations-certicats.htm\ et

téléchar- ger dans un support amovible (vierge) le Certificat Electrorique @ parur 0es

inforcnations (Numéro de référence ot Code dautorisation) contenues dans \e récepisse

(Bien conserver \e ot de passe pour les connexions a COLEPS).
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Etape 3 : Enregistrement du Certificat Electronique dans COLEPS

- Se connecter a COLEPS & partir de |'adresse hitps;//www.marchespublics.cm
ou https://www.publicscontratcs.cm ;

- Aller dans longlet « Enregistrement des soumnissionnaires», puis la
« Enregistrement nouveau / Certificat supplémentaire » ; identifier l'entreprise & partir du
numéro de Registre de Commerce, puis ajouter le Certificat aprés avoir minutieusement renseign
le formulaire.

Assistance technique

Pour abtenir une assistance technique, en cas de survenance d’'un probléme lié a I'utilisation
la plateforme bien vouloir appeler aux numéros (+237) 222 238 155 / 222 237 084/677 006 1
ou écrire a l'adresse email dsi@minmap.cm.
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